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I'naBal
§§1-3cmp. 12
Bonpoc Ne 1

THosicnume, nouemy pacmeop caxapa ve nposooum 31eKmpudecKull mox, a
pacmeop xaopuoa Hampusi nPOEOOUMN.
OTBeT:

PacTBOp MOBapeHHOU COJMHM SIBISICTCS DIEKTPONUTOM. [IpH pactBo-
peHUH B BOJie MOHHAs Kpuctammdeckas pemerka NaCl paspymraeres:
NaCl=Na"+CI.

PacTBOp caxapa He SBISETCS DICKTPOIUTOM. MOJIEKYNbI caxapa
UMCIOT KOBaJ'[eHTHy}O HeHOHHpHyIO CBs3b, HpI/I paCTBOpeHI/II/I caxapa B
BOJIC pa3pylICHUE €ro MOJICKYJBl U 00pa30BaHHE 3apsHKCHHBIX HOHOB
HE MPOHUCXOIHUT, MOITOMY TaKOW PacTBOpP 3JICKTPHUECKOTO TOKa HE
MPOBOJINT.

Bonpoc Ne 2

Hepelmc,wme OCHOBHblE NPUYUHDbL, 6bl3blealoWuUe pacna() HEKoOmopbulx 6e-
ujecme Ha UOHblL npU pacmeoperuu ux 6 600€ Ul pacniaejieHuu.
Otsert:

Morekynsl BOJBI TMOJSIPHBL. BcenexcTBue 3TOrO, HampuMep, Ipu
pacTBOPEHUM XJIOPHUAA HATPHSl MOJIEKYJIBI BOJBI NIPUTSTHBAIOTCS CBOU-
MU OTPHUIATEIBHBIMU ITOJIFOCAMH K MOJI0XKUTEIBHO 3apsDKCHHBIM HOHAM
HaTpus, a MOJOXUTCIBHBIMHA IMOJIOCAMHU — K OTPHUIATCIBHO 3apsKCH-
HBIM XJIOPHJ-HOHaM. B pe3ynbTarte CBsi3b MEXAYy HOHAMHU OCHabiisieTcs
Y KpHUCTaJUTUYECcKas peleTka pa3pymiaeTcs. ITOMY MPOIEecCy Crocoo-
CTBYCT TAK¥XKC OoJIbIIas JVDJICKTPpUICCKaA NPOHNIACMOCTb BOJbI, KOTO-
past npu 20°C paBHa 81. Xumudeckast CBsI3b MEXy HOHaMH B BOJIE OC-
nabisiercs B 81 pa3 1o cpaBHEHHUIO C BAKyyMOM.

[Tpn pacTBOpeHHM B BOJIE BEIIECTB C KOBAJCHTHOM CHIILHOIOJISP-
HOH CBS3bI0 (HAaIpUMEp, KHUCIIOT) TOJ BO3AEHCTBHEM MOJIEKYN BOJBI
MPOMCXOIUT U3MEHEHHE XapaKTepa CBS3W, U OHa IPEBPANIaeTCs B HOH-
HYI0, IIOCJIE YEero IMPOIIECC PacTBOPEHUS MPOHMCXOIUT KaK y BELIECTB C
HMOHHOM CBSI3bIO.

[Tpn pacnnaBneHNWH 3JEKTPOJUTOB YCHIMBAIOTCSA KoJieOaTelbHbIC
JBMKCHHUA YaCTHUI] B PCIICTKE, YTO MPUBOJUT K 0CJa0JIEHUIO CBSA3U Me-
XK1y HUMHU. B pesynpraTe KpucTaluIMueckas pelleTKa paszpyliaeTcs, 1
BEILIECTBA PACIaIAl0TCs HA HOHBL
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Bonpoc Ne 3

Chopmynupyiime ocHo8Hble meopemuyecKue NoA0HCeHUsA dIeKmporumuie-
CKOU ouccoyuayuy u nOsiCHUme ux.
OTtBerT:

[Ipomecc pacmaga >MeKTPOIUTA HA MOHBI MPU PACTBOPEHUU €TO B
BOJIC UJIM PACIUIABICHUH — dJIEKTPOJIUTHYECKAS TUCCOIHALIS.

1. DACKTPOIUTHI — 3TO BEIIECTBA, KOTOPHIC IIPU PACTBOPCHUH B
BOJIC WJTH B PacIUIaBe PAcMaJaloTcs Ha HOHBI. VIOHBI — 3TO aTOMBI WA
TPYIIIBI aTOMOB, 00JAAIOIINE MTOIOKUTEIBHBIM (KATHOHBI) TN OTPH-
[ATETbHBIM (AaHHOHBI) 3apsIOM.

2. loHBI OTIIMYAIOTCSI OT ATOMOB 10 CTPOCHHIO U TI0 CBOHCTBAM.

+11Na° 2e, 8e, le — atom HaTpus; +11Na" 2e, 8¢ — kaTHOH HATpUL

3. B pacTBOpe W paciuiaBe 3JIEKTPOJIMTa MOHBI IBHXKYTCS XaOTHYe-
cku. Ilpu mpomyckaHuy MOCTOSIHHOTO TOKa Yepe3 pacTBOp WM depes
pacIuiaB KaTHOHBI IBHXKYTCS K OTPHUIATEILHOMY DJIEKTPOLYy — KaToy, a
AHUOHBI — K TTOJIOKUTETBHOMY JJIEKTPOIY — AaHOY.

Bonpoc Ne 4

Xnop, éxo0swuil ¢ cocmas xaopuda HAmMpusi U CONAHOU KUCIOMbl, He OKa-
3vleaem GPEOHOZO oelicmsust Ha opeaHu3m 4dejoeeka, a BObIXAHUE HEOOILULO2O
KoJjludvecmea 2(13006pa3H020 Xjaopa esl3bleaem y()yuwe u nopastcenue opeanoe
ovixanus. ObvacHume 3mo asieHue.

OTsert:

B cocTtaB Monekynsl XJIOpUAa HATPUS M CONSHOM KHCIOTHI BXOIMT
noH xnopa Cl'. OH oTiaM4aeTcs Mo CBOWCTBaM OT aTOMOB XJIOPA, BXO-
JSIIIIX B MOJIEKYITy Ta3oo0pasHoro xmiopa. IlosTomy BibpIxaHue, Ha-
IpHUMeEDP, XJIOPHA HATPUS HE BBI3BIBAET BPEJHOIO BO3EHCTBHUS.

Morekyna ra3000pa3HOTO XJIOpa COCTOUT M3 JABYX aTOMOB XJIOpa,
CBSI3aHHBIX KOBAJICHTHOW HETMOJSPHON CBsI3bI0. ['a3000pa3HEIil XJI0p HE
SIBIISIETCS JNEKTPOIUTOM. ODTO JKENTO-3€JEHBIN ra3z ¢ pe3skuM pasipa-
KAOIMM 3alaxoM, BBIXaHHE KOTOPOTO BBI3BIBACT yAYIIbE M MOpake-
HHUE OPT'aHOB JBIXaHUS.

Bomnpoc Ne §

Cynvgham meou (Il) — benoe nopowikoobpasHnoe eewecmso, npu e2o pac-
meopenuu 8 600e pacmeop npuobpemaem 201y6yio okpacky. Yem smo moicHo
00vACHUMb?

Ortser:
ITpu pactBopernn CuSO, B BojIe MPOUCKXOANUT TUCCOIHALIHS:
CuSO, = Cu”" + SO~
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ITpu pactBopenun B Boge CuSO, Tak ke NPOUCXOIUT XMMUYECKAsS
peaxiys THApaTalud, B pe3yiabTaTe KOTOPOil oOpa3yeTcs KpHCTaJlIo-
ruapat cynbdara meau. PactBop mproOperaeT roy0yro OKpacky.

CU.SO4 + 5H20 i d CU.SO4 . 5H20

Gernoro 1BeTa romy6oro msera

Bonpoc Ne 7

Vkaocume omauyus 6 cmpoenuu u c60Ucmeax UOHO8 U AMOMO8, HANPUMED,
01 Kanbyus u pmopa.
OTtBerT:

ATOM KalpIusa — zoCaO 2e, 8e, 8e, 2¢;

Hon xanprms — 20C30 2e, 8e, 8¢

ATOM KaJblHs CO3[acT HApyXKHBIC JICKTPOHBI, TIOATOMY XHMHUYC-
CKH aKTHBEH, SIBISETCS IICIOYHO3EMENIBHBIM METAIIJIOM, B3aMMOICHCT-
BYET C TaJIOTCHAMH, OKUCIIIETCS B CYXOM BO3IyX€, SJHEPTHYHO pearupy-
€T C KHCIIOTaMH, MPH HArpeBaHUU B3aUMOJCHCTBYET C TaKUMHU
BelecTBamu, kak F,, S, Hy, N,, C, P.

VloH KambIMsi HE OTHACT JJCKTPOHBI, MOITOMY HE OKHCIACTCS, T.C.
HE SIBISETCS XMMHYECKH aKTHBHBIM.

AtoMm pTopa —oF 2e, 7e;

Hon ¢propa —oF 2e, 8e

AToM (TOpa MOKET MPUCOCAUHUTH HEJOCTAIOIINI OJUH AJIEKTPOH,
SIBIISICTCS CaMbIM aKTHBHBIM TallOTEHOM, 00pa3yeT COCAWHCHHS MpaK-
THYECKHA CO BCEMH 3JIEeMEHTaMH (KpOME MHEPTHBIX Ta30B) — (TOPHIBL,
CHIIbHBIA OKHCIIUTEINb H aKIETITOP.

Hon ¢ropa He MOXKET MPUCOCAWHUTH DIICKTPOHBI, T.K. BHELTHSS
000/10YKa HOHA IIOJHOCTHIO 3aIlOJIHEHa, BXOAUT B COCTaB COJICH-
(hropunos.

Bonpoc Ne 8

Ymo maxoe uon euOpoKCcoHUs u Kax oH obpasyemca? Kakoii mun cesnsu 6
2mom uone?
Ortser:

[Ipu auccommanuy KUCIOT 0O0pa3yOTCs HOHBI BOJOPOAA U KHCIOT-
HOT'O OCTaTKa:

HCl=H"+CI

OpHako, PH AUCCOLHUAIMN MOJICKYN KHCIOT 00pa3yloTcs HE CBO-
0OHEBIC HOHEI BOJIOPO/IA, 3 UX TUAPATHI — HOHBI THAPOKCOHHUS:

H' +H,0 - H;0"

HOH T'MJAPOKCOHHUS
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ATOM KHCIIOpPOJa MpPEACTAaBIsieT OOIMYI0 AJIEKTPOHHYIO mapy (mo-
HOp) MOHY BOJIOpOJia (aKIEenTop):

H +
.1 .0- +:C
H:Cl: + H:O:H —» {H 0 :H}
HCl+ H,0 »> H;0 "+ CI'

Bonpoc Ne 9

Hanuwume ypasuenua npoyeccos ouccoyuayuu opmogpocgopHou Kucio-
mul, 2u0POKCUOA KANUA U CYTbPama artOMUuHUsL

OTBeT:

1. H;PO, & H" + H,PO,”

2. H,PO, & H'+ HPO,>

3. HPO/ & H' + PO,

4, KOH > K" +OH"

5. Aly(SOu); — 2AP +3 S04

Bonpoc Ne 10

Ilpuseoume onpedenenus KUciom, OCHOBAHUU, CPEOHUX U KUCAbIX COJlell C
MOYKU 3peHUs NPeOCmagieHull 00 IeKMPOIUMULECKOl OUCCOYUAYUU.

OTsert:

KucnoTel — cnokHble BellecTBa, MPU TUCCOLUALMN KOTOPBIX B BOJI-
HBIX pacTBOPax B KaueCTBE KATHOHOB 00Pa3ylOTCs TOJIBKO MOHBI BOJIO-
poxa.

HC1 > H"+CI’

OcHoBaHMs — CJIOKHBIE BELIECTBA, MPU JUCCOLMUALMHU KOTOPHIX B
BOJHBIX pacTBOpax B Ka4e€CTBE aHMOHOB OTIIEIUIAIOTCS TOJIBKO THUAPO-
KCHUJI-MOHBI.

KOH — K" + OH"

Cpennuie cosid — CI0XHbIE BEIIECTBA, AUCCOLMHUPYIOIINE B BOJHBIX
pacTBOpax Ha MOJIOKUTEJIBHO 3apsKEHHBIE KATUOHBI METAJIOB U OTPH-
LATEJIbHO 3apSKEHHBIE AaHUOHBI KUCIOTHBIX OCTAaTKOB.

KNO3 - NO37

Kucnple conu — cinoxHble BELIECTBA, KOTOPbIE AUCCOLMHUPYIOT B
BOJIHBIX PACTBOPAxX Ha MOJIOKUTEIBHO 3apsKEHHbIE KATUOHBI METAJUIOB
WA BOIOPOJA M OTPULATEIBHO 3apsKEHHBIE aHUOHBI KUCJIOTHBIX OCTaT-
koB. Hanpumep:

NaHSO4 g Na+ + HSO47

HSO, <> H' + S0,
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Bonpoc Ne 11

HCHOﬂbé’y}Z NOHAMUEe «CmeneHsb 0uccouual4uu», 00BACHUME CMBICII NOHAMULL
«CUNbHAS KUCTIOMA» U «CAa0as KUCIOMAy.
OTBeT:

CunbHas KUCI0Ta — 3JIEKTPOIUT, KOTOPHIN MPU PACTBOPEHHUH B BOJIE
MOJHOCTHIO aucconuupyet Ha nonsl (HCI, H,SO4, HNO3).

Crnabast KUCIIOTa — 3JEKTPOIUT, KOTOPBIA MPH PACTBOPEHUHU B BOJIE
JICCOIMUpPYeET Ha oHbI He3HauuTensHO (H,CO;3, H3;BO;, H,0).

Bonpoc Ne 12

Tlpuseoume npumepvl cuibHbIX U CIAOBIX dNeKMpoaUmos. I 0e Ha npakmuxe
HeoOX00UMO YUUmvléams CULy dJeKmpoIumos?

OTtBerT:

CHIBHBIC AJEKTPONUTHI — MPAKTHYCCKH BCE PACTBOPUMEIC B BOJE
comu, kuciotel (HCl, H,SO4, HNO;) mienoun, rugpokcuabl Oapus u
kanpius. Ciabbie AJIeKTpOIUTHI — HekoTopble kucinotel (H;BO3, H,0;,
CH3;COOOR), Bona.

Cuna 5JeKTpOIUTa XapakTEePU3yeTCsl CTENIEHBIO UCCOIAIMN — OT-
HOIIIEHWE YHCJIa TUCCOLMUPOBAHHBIX MOJIEKYJ K 00IIeMy 4HCITy MoJie-

n
KYJII, HAXOJIAIINXCS B pacTBope: & = N
T/ie O — CTENCHb MUCCOIMAINN; N — YHCIO JUCCOIUUPOBAHHBIX MOJE-
Kkyi; N — ofIiee 4ncio pacTBOPEHHBIX MOJEKYJ. JJIsi CHIBHBIX DJICK-
TPONHUTOB O Oim3ka K 1. B 3aBHCHMOCTH OT SJNEKTPOIHUTOB OL MOXKET
MeHAThCs 0T 0 (muccoruaryu HeT) 1o 1 (TMoJTHasT AUCCOIHAIIHS).

§§4 -6 cmp. 20
Bomnpoc Ne 1

Janvt pacmeopvi: a) nepmaneanama xaius KMnOy 6) cyregpama xanus
K>S0, 8) xpomama nampusa Na,CrOy 2) cynvgpama menu (1) CuSO,; 0) xno-
puoda nuxens NiCl,. Kax paznuuume smu pacmeopul?

Otsert:

Bce p-ppl MOXHO pa3nuuuTh MO BHeUmIHeMY BuUAy: p-p KMnO, ok-
pameH B sApKo-¢uoneToBslif 1BeT, p-p Na,CrO4 — B KenTHIl U p-p
CuSO, — B rony6oii. Pactop NiCl, okpartiieH B CBET/I0-3€JICHBIN 1BET,
a p-p K,SO, 6ecrperen. Tak ke ecnu 100aBUTh K p-paM XJIOpHIA HHU-
Kelnsl U cynb(dara Kaius pacTBOp IIesioud. B mepBoM ciiydae BbIMAJET
0CaJI0OK THAPOKCHUIA HUKEJA, BO BTOPOM BUAMMBIX U3MEHEHUHN HE Mpo-

usoitzer. NiCl, + 2NaOH = Ni(OH),{ + 2NaCl
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Bomnpoc Ne 2

+ 2-
Janvr pacmeopwi, cooeparcawue uonvt Ag, SO, H,T.C NOMOWbIO Ka-
KUX peakyuil MOXCHO onpedeaums 3mu p-pbi? Hanuwume ypagnenus peaxyuil.

OTBeT:
1) Ag":Ag +ClI"— AgC

OenbIii 0ca oK

3Ag" + PO, — AgiPOL

JKENTBIN 0cagoK

2) SO/ : S0, +Ba* — BaSO4d

Genblii ocagoK
3) H':H' + uHIMKaTOphl — H3MEHEHHE OKPACKH
4) T:T +AgNO; — Agll + NO;~

JKENTHI 0cajoK

5) 8I' + 10H" + SO, — 41, + H,ST + 4 H,0

KOHII. ()HONETOBBII IBET

Bonpoc Ne 3

Jlanvr pacmeopwi: a) cynwgpama yunka u Humpama oapus, 6) cyrbgama
meou (1) u eudpoxcuda kanus,; 6) cyrbpama yurka, X10puoa MazHus U opmo-
gocgpama nampus; 2) xnopuoa xcenesa (Ill) u cyroghama maenus. Ilpu crusa-
HUU KAKUX p-po8 peakyuu oOmeHa notidym 0o konya u nowemy? Cocmagvme
VPABHEHUSL IMUX PaKYUll 8 MOICKYIAPHOM, NOTHOM U COKPAUECHHOM 8UOe.
Ortser:

a) ZnSO, + Ba(NO;), — Zn(NO3), + BaSO4

Oenblii 0caok

peakuus IouaeT 10 KoHIa, T.K. BaSO,4 BbIManaeT B 0cajiok.
Zn*" + SO,7 + Ba®' + 2NO;” — Zn*" + 2NO, + BaSO,{
Ba*" + SO,* — BaSO.{

6) CuSO, + 2KOH — Cu(OH),d + K,S0,

CHHHIT 0CajioK

Peakuus uger no xonna, T.XK. Cu(OH), BEImagaer B ocaiok.

Cu*" 4+ 20H — Cu(OH),4

Cu*" + S0, + 2K" + 20H — Cu(OH),4 + SO, + 2K*

B) Peakumu uayT mo koHna,T.k. Zn3(PO,), u Mg;(POy,), HepacTBOpUMEL.
3ZI’ISO4 + 2Na3PO4 d é}f]ljlglzgﬂﬁlgi + 3Nast4

3Zn*" + 3804 + 6Na* + 2P0, — Zn;(PO4)\ + 6Na" + 3S0,”
3Zn*" + 2P0, — Zny (PO,

3MgC12 + 2N32PO4 - Mg3(PO4)2\L + 6NaCl

Oenblil 0ca 0K

10
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3Mg™ + 6CI" + 6Na” + 2P0, — Mg;(PO4),{ + 6Na" + 6CI

3Mg* + 2P0, — Mgy(PO,) Y

I‘) 2F€Cl3 + 3MgSO4 <> Fez(SO4)3 + 3MgC12

2Fe’ + 6CI" + 3Mg’" + 380, — 2Fe’ + 380, + 3Mg*" + 6CI°
Fe,(S04); — pactBopumas conb; MgCl, — pacTBOprMast Coib, 3HA4HT,
peaknust FeC13 + MgSO, nporekarts He OyIeT.

Bomnpoc Ne 4

Janwl cxemvr:  a) 2H + CO7 —
6) 2H + 8 >
6) 2H +S0;7 -
Cocmaebme ypagnenus peakyutl 6 MOJLEKVIAPHOM uUle.

OTBeT:
a) KpaTtkoe noHHOE ypaBHECHHE:
2H" + CO;> - H,0 + CO,T
HOJ’IHOG HNOHHOC ypaBHeHI/IGZ
2H"+2C1 + 2K + CO* =2K" + 2C1" + H,0 + CO,T
MonekynsipHoe ypaBHEHUE:
2HC1 + K,CO; — 2KC1 + H,CO; — 2KC1 + H,0 + CO,T
0) Kpatkoe noHHOE ypaBHCHUE!
2H'+ §* - H,S8T
HOJ’IHOG HNOHHOC ypaBHeHI/ICZ
2H'+2C1 +2Na' +S* =2Na" +2C1" + H,ST
MonekynsipHoe ypaBHEHUE:
2HC1 + FeS — FeCl, + H,ST
B) KpaTkoe nonHoe ypaBHeHUe:
2H"+S0,* — H,0 + SO, T
HOJ’IHOG HNOHHOC ypaBHeHI/IGZ
2H" + SO~ + 2Na" + SO = H,0 + SO, T
MonekynsipHoe ypaBHEHUE:
stO4 + Nast4 i d Nast4 + HzO + SOzT

Bonpoc Ne 5

Janvt ypasuenus peaxyuii: a) 2H,O — 2H,1 +0;51
6) Cu(OH); — CuO + H,0
6) N205 + H20—> 2HN03
2) CuSO, + Fe— FeSO, + Cu
0) 2Fe + 3Cl, — 2FeCl;
Kaxue uz amux peaxyuii aa1a10mcsa oKuCIumenbHO-60CCMaAHOSUMENbHbIMU
u nouemy? Yrasxcume okucaumens u 60CCMAaHOGUMENb.

11
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OTBeT:
OKI/ICHI/ITGHBHO-BOCCTaHOBI/ITeHBHLIMI/I ABJIIAOTCA cne/:[y}oume peaKL[I/II/I:

2H,"'0* — 2H,"1 0,
* 267J

2 0
207 —4e —> 0O, 1 | BOCCTaHOBHUTEb, OKHCIISICTCS
2H +2¢ — H20 2 | OKHCJIUTEIb, BOCCTAHABIIMBACTCS

Cu*'SO, + Fe’ — Fe*'S0, + Cu’°
.
Fe’—2¢ — Fe** 1
Cu®" +2e - Cu° 2

2Fe” + 3CLY ——> 2Fe*Cly!
6e

Fe’ - 3¢ — Fe** ‘ 2 | BOCCTaHOBHTEIIb, OKHUCISIETCS
CL +2e¢ — 2CI° 3 | OKHCIHTEIh, BOCCTAHABIMBACTCS

Bo Bcex peakmusx aTOMBI 3JIEMEHTOB MEHSFOT CBOIO CTEIICHb OKHC-
JICHUsS, B OTJIMYME OT [BYX OCTAJIbHBIX PEAKIHs, I/I¢ CTCICHb OKHCIIC-
HUS OCTaeTCs npe)KHeIZI:

Cu2+(02’H”)2 t_) Cu2+ 027 + H2+1 027

N0+ H," 10> — 2H'N*"0,>

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIISICTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJINBACTCA

Bonpoc Ne 6

Janvt ypasuenus peaxyuii: a) Zn + Cly, = ZnCl,
Ilpocmageme Hao 3nakamu cOOmMEEMCMBYIOUWUX XUMUYECKUX DNEMEHMO8
CmeneHu ux OKUCIIeHUsl U NOKAJCUNE Nepexoo dN1eKMpOoHOS.

OTBeT: .
a) Zn’+ Cl," ——> Zn*'CL,"

4

0 2+
Zn’ —2e — 7Zn 1 BOCCTaHOBMTEIIb, OKUCIISACTCS

0 -1
Cl,” +2e — 2CI 1 OKHCJIMTEND, BOCCTAHABINBAETCS

6) Zn’+ 2H'CI' — Zn*'Cl, "'+ H,)t

L4

Zn’ —2e — Zn* 1 BOCCTAHOBHTEb, OKUCTISETCS — Zn°
2
+1 0 +1
2H" +2e — H, 1 OKHCIJIMTEND, BOCCTaHaBiIuBaeTcss — H
12
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Bonpoc Ne 7

Jlanwl cxemul ypagHeHul peakyuii:

CZ) CuS + HN03 (paz6) CM(NO3)2 +S8+NO+ HQO

6) K2S03+ H2S04 + KMnO4 — K2S04 + + MnS04 + HQO

Cocmaebme ypagHeHus OKUCIUMENbHO-60CCHIAHOBUMENbHBIX —pearyull,
nOAbL3YACH peKoMeHOayuetll, npugedenHol na cmp. 17
Otgert:
a) 3Cu*'S* + 8H''N"°0; — 3Cu® (N*"057), + 38"+ 2N*O + 4H,0
-2 — ¢ 3
NO; +4H" + 3¢ — NO + 2H,0 2

S —2¢ - ¢§° ’ 3 HO TaK PaccTaBisATh KO3 HUINESHTHI
N* 43¢ - N 2 | cnoxuee

6) 5K2+ls+4o32—+ 3H2+ls+6042— + 2K+1Mn+7042—_) 6K2+ls+6042—+
+2Mn"?S™0,% + 3H,'0*

S™0,4 +H,0-2¢ — S™0,* +2H" ‘ 5
Mn04 + 8H' + 5¢- — Mn?" + 4H,0 2
5805 + 5H,0 — 10e + 2MnO, + 16H + 10 — 5S0,~ + 10H" +
+2Mn*" + 8H,0, IpoM3BOIUM COKPAILICHHS:

5S0;% + 2MnO4 + 6H" — 5S0,% + 2Mn** + 3H,0

S* _2¢ — 8 5

Mn'" + 5¢ — Mn?" 2

Bonpoc Ne 8

Kaxue conu noosepearomca eudponusy u nouemy? Obvichume >3mo Ha
npuMepax HUmMpama Yyuuka, cyibama Kaaus u cyio@uoa Hampus.
Ortser:

I'maponu3y moaBepraroTcsi COnH, 0Opa3oBaHHBIE: a) CIA0BIM OCHO-
BaHWE W CHJIBHOW KHCIOTOH, 0) CHJIBHBIM OCHOBAaHHWEM M claboid Ku-
CJIOTOM. DTO MPOUCXOAUT OT TOTO, YTO B COCTABE TAKHX COJICH MMEIOTCS
VIOHBI, KOTOpBIE MOTYT CBsA3bIBaThcs ¢ noHamu H' mmm OH™ (Ha KoTo-
pBIe HE3HAYUTEIBHO TUCCOIMUpPYET Boaa). Hampumep:

1) Zn(NO;), + HyO — Zn(OH)NO; + HNO; (xucnas cpena)

Zn** + 2NO;™ + H,0 — ZnOH" +2NO; + H”

Zn** + H,0 —.ZnOH" + H'

Coub 00pa3oBaHa CHIIEHOW KUCIIOTOM U C1a0BIM OCHOBAHHUEM.

2) K;,S0,4 + H,0 — 2K + SO,> - H,0 — 2K* + SO+ + H,0

Coib, 00pazoBaHHas CHIIBHOW KHCIOTON U CHIIBHBIM OCHOBaHHEM TH]I-
POJIM3Y HE TOJIBEPTaeTCsl.
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3) Na,S + H,O — NaHS + NaOH (meno4nas cpezna)
2Na"+S* +(H +OH) — 2Na" + HS + OH
$*+H,0 — HS +OH"
Ecnu conb 00pa3oBaHa CHIBHBIM OCHOBaHUEM H CJIa00i KHCIOTOH, TO-
r7ia THIPOJIN3 UAET C 00pa30BaHUEM LICTIOYHON CpeIbl.
4) Conu, oO6pa3oBaHHBIE 1200 KUCIOTON M cl1abbIM OCHOBaHHUEM I10/]1-
BEpPraroTcsi HanboJee MOJIHOMY THAPOJIN3Y.
B sTOM citydae peaknus cpebl 3aBUCHT OT CTETICHH TUCCOLUALUH TIPO-
JYKTOB THIIPOJIH3a.
CH;COONH, + H,0 — CH;COO™ + NH," + H,0 — CH;COOH +
+ NH,OH — aneratr aMmMOoHMS

Bonpoc Ne 9
Hauepmume ¢ mempaou mabauyy u 3anonnume ee.
OTtBeT:
Pacmeopuol 1[gem unouxamopa VYpasunenus peax-
conet JAKMYC | Memunoswiil Denon—  |yuu, noacuawue
opamdicesvlil | ¢maneun |uUsMeHeHue ysema
uHouKkamopa
1) xmopun  [kpacHeeT | po3oBeeT mBer He |ZnCl, + H,O =
nuaka ZnCl, mensiercs  |Zn(OH)Cl + HCI
2) kapOOHAT | CHHEeT xkenreer | cranoButrces |K,CO3+H,0 =
KaJust ManmHOBEIM (= KHCO3 + KOH
K2C03
3) cynmedar | uBet He [IBET HE [IBET HE
HATpHUSL MEHSCTCS | MEHSCeTCS MeHseTCS -
Nast4
3agaua Ne 1

B pacmesop, cooepacawuii 40 2 cynogpama meou (Il), nomecmunu 10 2 snce-
Je3Hblx onunok. Kakue eeuwjecmea o6pasyiomes @ pesyivmame peakyuu U Kako-
6a ux macca?

Jano: 40T 10r yr XTr
m(CuS04) =40, CuSO4 + Fe — FeSO, + Cu]
160 56r 152r 641
m(Fe)=10r
m(FeSO,) — 7; M(Cu) = 64 r/monb, M(Fe) = 56 r/mMoib
m(Cu) — ? M(CuSO,) =64 +32 + 16 - 4 = 160 r/moib

M(FeSO4) =56 + 32 + 16 - 4 = 152 r/mons
1) OnpenensieM, KaKoe BEIIECTBO JaHO B U30BITKE.
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56 r Fe — 160 r CuSO,

_160-10
56

m(CuSQO,4) BCTYNUBIIETO B peakiuio — 28,6 T, OHO TaHO B H30BITKE.

2) Kene3o pearupyet MOJHOCTHIO, 3HAYUT MACCHI MPOAYKTOB OTpe/ie-

JSIEM TIO XKeJe3y.

10 r Fe— x r CuSOy, ~286T

56 r Fe — 152 r FeSO, 56r Fe—-64r Cu
10r Fe —yr FeSO, 10rFe—xrCu
=152'10z27,14r x=11,43r

OTBeT: B pe3ynbraTe peakunu oopazosanocs 11,43 r mequ u 27,14 ¢
cynbgara xenesa.

3agauya 2

K 20 2 pacmesopa, cooepacawezo 5% cynogpama scenesa (1), oobasunu 20
2 pacmeopa, komopwlii cooepaicum 8% cudpokcuoa Hampus. Beiuucaume maccy
00paszosaguie20cs 0caoka.

Hano: Ir 161 XT

m(p—pa); =20 FeSO, + 2NaOH — Fe(OH), | + Na,SO,4
_ 152r  40-2=80r 90 r

m(p—pa), =201

®% (FeSOy4) = 5% 1) Haxomum Macchl BEIIECTB B PaCTBOPAX:

®% (NaOH) = 8% m(FeSO,)=20-0,05=1r

m(ocaaka) — ? m(NaOH)=20-0,08=1,6T

2) BricuuTbiBaeM OTHOCUTEIBHBIE MOJIEKY-
JISIPHBIC MAacCChl HCXOIHBIX BEIIECTB M MOJYYHUBIICTOCS BEIICCTBA:
M(FeSOy4) =56 + 32 +16 - 4 = 152 r/monb
M(NaOH) =23+16 +1 = 40 r/mouns;
M(Fe(OH),) =56 + (16 + 1) - 2 =90 r/m01B
3) OnpenensieM, KaKO€ BEIIECTBO HAXOUTCS B H30BITKE:
It FeSO,4 — x r NaOH

80-1

152 r FeSO, — 80 r NaOH; x=1572z0~53
B peaxuuto Bectymmio 0,53 r NaOH, BeniecTBo HaXOAUTCS B H30BITKE.
4) Beraucisiem maccy Fe(OH),, Beimasmiero B ocanok mo FeSOy:
1 r FeSO, — x 1t Fe(OH),

90-1
152 1 FeSO; — 90 r Fe(OH); ¥ = o>~ 0.59

Oteet: m(Fe(OH),) = 0,59 .
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I'nasa Il

§§7—12 cmp. 29
Bonpoc Ne 1

Ha ocnose meopuu cmpoerusl aniomMoe nosicChume, nodemy KUCJZOPOO A6~
emcs bojee CUNbHbIM oKucaumeiem, 4em cepa.
OTtBert:

0: 1s2s%2p*

S 1s%2s%2p®3s%3p*

ATOMBI 000MX 3JIEMEHTOB MMEIOT MO 6 JJIEKTPOHOB Ha BHEITHEM
9JIEKTPOHHOM YPOBHE W JUIsl MOCTPOECHUS YCTOMYMBON BOCBMHDJIEK-
TPOHHOH BHENTHEH 000JOYKH HE XBATAET TOJBKO JABYX JEKTPOHOB:

S"+2¢ > 87

0°+2¢ > 07

Ho xucnopon nMeer MeHbIIUN aTOMHBIA pajguyc, 4eM cepa, U ero
AIEKTPOHBI TPUTATUBAIOTCA CWIbHEe K sapy. OTCloa CleayeT, uTo
OKHCIHTEIbHBIE CBOMCTBA Y O, BRIPAXKEHBI CUJIBHEE, YEM Y CEPBI.

Bonpoc Ne 2

Honv3ysce dannvimu mabauy 7,8 u 9, 00vsacHUme, nouemy y amomos xXiopa
CMeneHu OKUCTIEHUS 8blpaNCaAIONCsl HeYemHublMu 4uciamu, a y amomoe cepvl —
YEemHbIMU. HoweMy KuCJlOpOO nposejiiem noCmosHHYI0 6AJIEHIMHOCNb, d cepa —
nepemennyio?

Ortser:

a) Cepa HaxoguTCid B IIECTOH TPYIIE MEPUOTUYECKON CHUCTEMBI
J.M.Menpneneesa, a X10p — B cebMON. DTO 3HAUUT, YTO y CEPHI HA MO-
CJIEJTHEM JIEKTPOHHOM YpOBHE HaxoauTcs — 6e, a y xmopa — 7e. Jlms
00pa30BaHUs YCTOWYMBOW BOCBMHJICKTPOHHOW OOOJIOYKH XJIOP CTpe-
MUTCS JIMOO OTHATh CEMb AJIEKTPOHOB, OO MPUCOCIWHUTH OITUH (TO
€CTh HEUCTHOE YHCJI0), cepa K& CTPEMHUTCS JIMOO MPHCOCAWHUTH [Ba,
MO0 OTIATh MECTh (TO €CTh YETHOE YHNCIIO).

6) Cepa HaxoauTCsA B TPETHEM IEPHUOJIE MEPUOINIECKON CHUCTEMBI
JA.N.Menneneesa, a KUCIOPOA BO BTOPOM, 3TO 3HAUYUT, YTO Y aTOMOB
Cephbl Ha 3-eM SHEPreTUYECKOM YPOBHE MMEIOTCS 5 HE3alOJHEHHBIX d—
opburaneif, Ha KOTOPBIC MOTYT MEPEXOANUTH 38 U 3P-INEKTPOHHI, B pe-
3y/lbTaTe 4Yero y cepsl MOSBIAETCS YETHIPE WM IIECTh HECTIapeHHBIX
3JIEKTPOHOB M COOTBETCTBEHHO CEPa MOKET OBITh TAaKXKE UYETBHIPEX- U
[ICCTUBAJICHTHOM.
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Bonpoc Ne 3

Cpasnume ceolicmea KUciopooa u 030Ha, KpUCALIUYECKOU U niacmuye-
CKOlz cepbl. Ha ocnoee smux npumepoe noAcHume CyuHocnv ailomponuu.
OTBeT:

AJIOTpONHUST — 3TO CMOCOOHOCTh XMMHUYECKOTO dJIeMEHTa 00pa3o-
BBIBAaTh HECKOJILKO MPOCTHIX BEMIECTB. XUMUYECKUH dIIEMEHT KUCIOPOJT
obpasyeT Ba MpOCTHIX BemiecTBa — kuciopoa O, u o30H O;. Ousnue-
CKHE CBOWCTBA KHCIOPOJa W 030HA PA3IMYAIOTCS: KHUCIOPOJ — ra3 0e3
[BETA ¥ 3allaxa, 030H 00JIATaeT PE3KUM 3allaXOM CBEIKECTH M OKpaIlleH
B TOTy0OI IIBET.

Cepa Takxke oOpa3yeT aUIOTPOITHBIC MOAM(DHUKAIIIN — KPUCTAJLTH-
YECKYI0 M IUTACTHYCCKYI0 cepy. Kpucrammmdeckas cepa — TBepioe
XpYIKOE BEIIECTBO, IDIACTHYECKas cepa Mo (PU3MYSCKUM CBOIHCTBaM
HallOMHUHAET PE3UHY.

Bomnpoc Ne 4

Iepeuucnume npupooHvle coeOuHeHUs Cepbl, HANUWUME UX XUMUYECKUe
Gopmynvl u onpedenume ¢ HUX CIMeNneHu OKUCIEHUsL Cepbl.
OTtBerT:

Cynpbunel: CBUHIOBBIN Oneck PbS, memusrii 6meck Cu,S, 1MHKO-
Bas obmanka ZnS, muput FeS,, cepoBomopon H,S

Cymsdarer: runc CaSO, - 2H,0, mupabumur MgSO, - 7H,0,
rinaybepoBa coib Na,SO, - 10H,0

Bonpoc Ne 5

Cocmagvme ypagnenusi peakyuil, npu KOMOPbIX U3 NPOCMbIX Geuecms 00-
Pazyiomcest ClLodCHble geujecmad, opmynsl komopwix cieoyiowue. LisS, ZnsS,
H,S, SO, CS, u SF4. Hcnonv3ys danuvie mabauyvl 8, nosicHume, Kakue c8oui-
cmea (oKuciumenbHsle Ul 860CCMAHOBUMENbHbIE) NPOSGISEm cepa 8 IMUX pe-
aKyusix.

Ortser:

0
2Li%+ 8" —— Li,''s*

2e
-0 -+
2Li" —2e — Li 2 BOCCTAHOBHTED, OKUCIIIETCS
0 2-
S"+2¢— S 1 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS
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2+
7Zn, —2e — 7Zn 1 BOCCTaHOBHTEIIb, OKHCIAECTCS
0 2-
S"+2¢—S 1 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS
0
t

H20+ SO 3 H2+1 SZ—

2e”
H,'-2e —»H" 1 BOCCTAHOBHUTEIIb, OKUCIIAETCS
0 2—
S"+2¢—S 1 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS

0
0 0 t 4~ 2—
S"+0,” ——> S0,
4e
0 4+
S'—4e — S 1 BOCCTAHOBHTEIIb, OKUCIISCTCS
0 2—
0," +4e — 20 1 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS
0
t _
S°+3F," —— S™F,"
2e
S%— 6e — S** ‘ 1 ‘ BOCCTAHOBHTED, OKUCIIIETCS

0 -1
Fe,” +2e — 2Fe OKHUCJIUTENb, BOCCTAHABIUBACTCS

3agaua Ne 1

Uzeecmno coedunenue, cooepoicawee 0,27928 maccosvix Odoneil, unu
27,928%, ¢hocghopa u 0,72072 maccoswix ooneti, unu 72,072%, cepvr. Hatioume
€20 npocmeuutyo hopmyny.

Jao: 1) Ar(P) =31; Ar (S) =32

o(P) =0,27928; 2) 0,27928(P) — 31(P)

o(S) = 0,72072 0,72072(S) - x(S)

S,p, 2 | o= 31072072 o
0,27928

Z — KOJIMYECTBO aTOMOB CEpPbI Ha OJIUH aToM (ocdopa:
z=79,99/32=2,5

3HAYKT, B 9TOM BEIIECTBE HAa OJKH aToM (hocdopa npuxogurcs 2,5
aToMa Cepsl, T.K. B COCTaB BEIIECTBA MOXKET BXOJIUTDH TOJILKO IETI0€
YHUCIIO aTOMOB, 3HAYHUT, (hopMyna BemiecTBa Oyaet: P,Ss.

Otsert: P,Ss.

3amaua Ne 2

Ilpu obpaszosanuu 1 moae oxcuoa cepuvt (IV) u3z snemenmos evioensemcs
332,8 kl{orc. Croavko 8vloenumces menaiomel npu czopanuu 1 2 cepoi?
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Jlano:

Ir XT
v(S02) = 1 mob; S+ 0, — SO, + 332,8 kI
Q — 332,8 KI[)K, 32r 641
mS)=1r Mr(S)=32; Mr(SO,)=32+16-2 =064
Q-2 | xrSO,—1r8S
64rS0,-32rS
x= % =21, (SO, = % = % =0,031 Mons; m(SO,) =2 1
0,031 mosb SO, — x K[k
1 monb SO, — 332,8 xJIk; x = 10,4 xJIx

Otset: Q = 10,4 x/]x.

§13cmp. 31 -32
Bomnpoc Ne 2

Konyenmpuposannas cepHas KUcioma npu Ha2pesanuu peazupyenm ¢ pmy-
mulo U cepebpom, nodobHO Mmomy Kak oHa peazupyem ¢ meovro. Cocmasvme
VPABHEHUs SMUX PeaKyuil U yKaxcume OKUCIUMENb U 80CCIMAHOBUMEITD.
OrtBer:

0
Hg’+ 2H,$"°0, ——> Hg*'S0, + $™0, + 2H,0
Lze*j

Hg’ - 2e — Hg*" 1
S +2e — S* 1

0
2Ag’+ 2H,S™°0, —— Ag,"'S0O, + S™0, + 2H,0

[ o4

Ag’—2e — Ag" ‘ 2

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHUCIIACTCA
OKHCJIMTECJIb, BOCCTAHABJIMBACTCA

BOCCTAHOBUTCIIb, OKHUCIIACTCA

S +2¢ — §* 1 OKHCJIMTEND, BOCCTAHABINBAETCS
Bonpoc Ne 3
Cocmagbme ypagheHus peakyuil, KOmopbie NPAKMUYecKu 0CyuecmeuMmbl,
ucnoawvsys npugedenusie cxemvl. CuSO, + HCl —; Hg + H)SOy jeony) —
Cu + HCl —; NaNO; + HCl —
MgClz + H2S04(7<0m¢) -, NaS03 + H2S04 —
NaOH + H,S50, —; Al(OH); + H,SO,; —

Ilpu cocmagnenuu ypagrenuii peakyuii ykaxcume ycioeus ux ocyujecmene-
Hus. B mex ciyyasx, ede smo mpeOyemcs, cocmagvme YpaeHeHUs 8 UOHHOM U
COKPAUeHHOM UOHHOM 8U0e.

19

= HERE.RU



OTtBert:
1) CuSO,4 + HCl — ne pearupyet

0
2) Hg"+ 2H,8 ™0, (qom) ——> Hg?S0, + $™0,1 + 2H,0
2e

Hg’ - 2e — Hg*" 1
S +2e¢ — 8™ 1
3) Cu + HCI — ne pearupyer
4) NaNOs; + HCI — He pearupyer
(HET MaJIOIUCCOLMUPYIOLIETO BEIIECTBA)
5) MgCl, + 2H,SO4 oy — MgSO, + 2HCIT
Mg** + 2CI" +2H" + SO — Mg”" + SO,> +2HCI”
Cl +H — HCIT
6) NaSO3 + 2stO4 — NaSO4 + HzSO} — Nast4 + SO2T + H2O
2Na*" + SO +2H + SO — 2Na** + S0,* — H,S0;4
SO;* +2H" — H,S0; — SO,T + H,0
7) 2NaOH + H,SO, — Na,SO, + 2H,0
2Na"+20H +2H" + SO,> — 2Na' + SO,> — H,0
20H +2H" — 2H,0
8) 2A1(OH); + 3H,SO, — Aly(SO,); + 6H,0
2AI(OH); + 6H" + 35S0, — 2AP" + 380, + 6H,0
2AI(OH); + 6H — 2AI*" + 6H,0

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHUCIIACTCA
OKHCJIMTECJIb, BOCCTAHABJIMBACTCA

Bonpoc Ne 4

Hazosume okucnumens 6 peakyusx: a) pazbasiennol cepHoll KUCI0mbl ¢
Memannamu, 6) KOHYEHMPUPOBAHHOU CEPHOU KUCIOMbL C MEMALIAMU.
OTsert:

1) Zn’+ H,"'S0, — Zn*'S0O, + H,*t
A

Zn’ —2e — Zn*" 1
2H" +2¢ — H," 1

2) Cu®+ 2H;S ™0, oy ——> Cu*'SO, + $™0,1 + 2H,0

|_2e’j

Cu’—2e — Cu* ‘ 1

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIIMBACTCA

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA

6+ 4+
S +2¢— S OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS

20

= HERE.RU



3amaua Ne 1

Kaxoii 0o6vem xucnopooa nompebyemcs ona cocueanus: a) 3,4 ke cepogo-
dopoda; 6) 6500 1" ceposodopoda.
a) Jlano:
m(H,S)=3,4xr=3400T

3400 r X I

2H,S + 30, = 2H,0 + 2S0,T

34-2r 224 -3 n/Monb

V() =? | 3400r(H,S) — x 11 (05)
68 v (H,S) — 67,2 n/mons (O,)
67,2-3400
x=—1"T "
63

Otser: V(O,) = 3,36 .

~33601=336M

6) dano: 6500M3  x1
V(H,S) = 6500 M’ 2H,S + 30, = 2H,0 + 280,

222.4m°  22,430°
V(H,S) =2 | 6500m° (H,S) — x M° (05)
44,8 M (H,S) — 67,2 M° (0,)

. 67,2-6500
68

Ortser: V(0,) = 9750 M.

=9750n°

3amaua Ne 2

Kaxosa macca pacmeopa, codepacawezo 0,2 maccosvie 0onu cepHoll K-
CTIOMbL, KOMOPAs pACX00Yemcs Ha pearkyuto ¢ 4,5 e anoMuHus.

Jlano: 3H,SO, + 2A1— A1,(SOy); + 3H,T

o (H,SO4) =0,2; 3.98 1 227t

m(Al) =45 Mr (H,SO,)=2 - 1 +32 + 64 =98
Mr (Al) =27

®p pa=? | xr(H,804)-45rAl

294 1 (H,S04) — 54 1 Al

‘o % _245r5  m(H,S04)=24,51

m(H,S0,) 245
) = 2 S0 ) 5 ¢
mpPD) =" (H,50,) 02

OtBeT: My, , = 122,5T.
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I'nasa 111

§§14—16 cmp. 43
Bonpoc Ne 3

B mabnuye 11 (cmp.34) ykazauvl yciosus, giusiowjue Ha CKOpOCHb XUMU-
yeckux peaxyuil, u dauvl npumepsl. Hazoeume 0711 Kaxic0020 yciosus 00uH-06a
O00NOHUMENbHBIX NPUMEPA, COCMAgbme YpagHeHus peakyuti u datime 060cHO-
6aHUE UX OCYUYECMBICHUSL.

Ortser:

1) CKOpOCTh XUMUYECKUX PEAKIUil 3aBUCUT OT MPUPOIBI PEarupyro-
[MX BEIIECTB.

Zn + 2HC1 — ZnCl, +H,T — ckopocTs peakiun BHICOKas, T.K. COISHAS
KHCJI0Ta 00J1a/1a€T BRICOKOH XUMUYECKOH aKTHBHOCTBIO.

Zn + H,CO3; — ZnCO; + HZT — CKOpPOCTb peakliuy HU3Kas, T.K. yroJib-
Has KACJIOTa OYeHb clladast.

2) ]Iyt BemeCTB B paCTBOPEHHOM COCTOSIHMH M Ta30B CKOPOCTh XUMHU-
YECKUX PeakUui 3aBUCUT OT KOHLIEHTPALUN PEarupyrolIuX BEIECTB.
Zn+2HClyy s — ZnClh+ H,T (vy)

Zn+ 2HCI — ZnClL,+ H,T (Vy)

v, < Vy 3TO MOXHO HaOIIFOaTh 10 CKOPOCTH BEIICICHUS rasa.

3) Jly1s BemECTB B TBEPJIOM COCTOSIHUM CKOPOCTh PEAKIIUH MPSMO TPO-
MOPLMOHAJIbHA TOBEPXHOCTH PEATHPYIOLIUX BEIIECTB.

Fesyemy) 7 2HCI —Owempo FeCl + H,1 — aTa peakius uaeT o4eHb
WHTEHCHBHO, €CJIM HCIIOIB30BATh JKEJIE3HBII OPOIIOK.

4) ITpu noBbIIEHNH TEMIIEpaTypbl peakiun Ha Kaxabie 10°C ckopocTh
GOJBIIMHCTBA peakuil yBeInanBaeTcs B 2—4 pasa.

0

t
H, + Cl, ———> 2HC1 — npu 00BIYHBIX YCIOBHUSIX pEaKklus UAeT
OUYeHb MEIJICHHO, HO IIPY HarPEeBaHUH MPOMCXOIHUT B3PHIB.

Fe+S t—o) FeS — aTa peakuus Oe3 HarpeBaHUs MMOYTH HE HICT, TIPU
HarpeBaHHH Cynb(u sxeneza o0pas3yeTcsi J0CTATOYHO OBICTPO.

5) CKOpOCTh XMMHYECKHX PEaKIUi 3aBUCUT OT NIPUCYTCTBHS HEKOTO-
PBIX BelecTB (KaTaau3aTopoB):

4NHs () + 50y) —2—> 4NO, + 6H,0 — 51a peakuus naet A0cTa-
TOYHO OBICTPO TOJBKO B MPUCYTCTBUH KaTaln3aTopa — pacKaJeHHOH
IIATHHOBOH IIPOBOJIOKH, OHA OCTAETCS B COCTOSIHUM KPACHOTO KaJleHHs
B paCTBOpPC aMMHaKa BIUIOTH 1O OKOHYaHUA PECAKIINHU.
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Bomnpoc Ne 4

Ho;zcnume, K KAKOMY muny OmHOCAMCs nepeduciieHtivle Hud3xce xumuieckue
peaxyuu, u 006vACHUME UX CYWHOCMb: ) 83aUMOOeliCaue pacmeopa Xiopuod
acenesa (1) ¢ euopoxcudom nampus, 6) pasiodxceHue X10pama KAus npu Ha-
epesaHuu; 8) oxucnenue oxcuoa cepuvl (IV); 2) pasnoscenue xapbonama Kano-
yus npu Hazpesanuu; 0) ezaumooleilcmeue amomunus ¢ cepou. Cocmagvme
VPAGHEeHUsL SMUX peaxkyui.

OTtBert:

a) B3aumogeticTBue pactBopa xnopuaa xxeinesa (I11) ¢ ruapoxcunom
HaTpUSL:

FeCl; + 3NaOH = Fe(OH);| + 3NaCl

OTto0 HeoOpaTUMas peakLysl HOHHOTO 0OMeHa, B pe3ylbTaTe KOTOPOH
o0OpazyeTcst HepacCTBOPUMOE OCHOBaHHUE, U TIOITOMY PEAKIIHSI UIET JI0
KOHIIA.

6) PaznoxeHue xyopaTa Kajus IpHU HArPEBaHUH:

2KC10; = 2KC1 + 30,1

D10 HeoOpaTUMasi OKUCIUTEILHO-BOCCTAHOBUTEIbHAS PEAKITHS, B KO-
Topoi xi0p B MoJekyie KC10; sBrnseTcss OKUCTUTENEM H BOCCTAHOBHU-
TeJIeM OJHOBPEMEHHO.
Cl" —2e — CI"" 3
CP'+2e —CI' 1
B) Oxucinenne oxcuaa cepsl (IV):

2870, + 0,0 2% 528°0.2 +Q

10 06paTHMas OKHCINTENBHO-BOCCTAHOBUTENBHAS PEAKIIUS COCTHHE-
HUS, TTPOMCXOANIAA B IPUCYTCTBUM KAaTAIM3aTOPa U C BhLIEICHUEM
SHEpPruy (3K30TEPMHUUECKA).

S* —2¢ — S 2 BOCCTAHOBHTEIb, OKUCIISIETCS

0.’ + 4e — 20* 1 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS

r) Pasnosxenue kap6oHaTa Kajblys IIPU HATPEBAHMH:

CaCO; ——> Ca0 +CO,T

Orto oOpaTtuMasi peakiys Pa3IOKEHHUS C MOTIIOMECHIEM TeTUIOTHI
(’HIOTEpMHUYECKas).

I) B3anMopericTBre amOMUHHS C CEPOH:

2AIP+3 8" — 5 ALTS 2+ Q

3T0 HeO6paTI/IMaﬂ OKHCIUTCIBHO-BOCCTAHOBUTCIIbHAA 3K30T€pMqu-
CcKasl peaKIys:
Al =3¢ > Al 1
S%+2¢ > S

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKUCIIACTCA
OKHCJIUTECIIb, BOCCTAHABIIMBACTCS

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIIMBACTCA
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Bonpoc Ne 5

0
Janwvl ypasnenus peaxyuii: 2HgO « 2Hg + 0,- Q0
N, + 3H,«—L— 2NH; + 0
0
N>+ 0, <2 2no -0

2H, + 0, <= 2H,0+0
B kakyio cmopony cmecmumca pasHosecue npu nOGblUEHUU: a) memnepa-
mypul; 0) oagienua?
Ortser:

0
1) 2HgO <——> 2Hg+0,-Q
[Tpu noBBILICHUH TEMIIEPATYPhI t PABHOBECHE PEAKLIMH CMEIIACTCS
BIPABO; NPH MOBBILICHUH JIABJICHNS] pPABHOBECUE CMEIIAETCs BIEBO (B
CTOPOHY YMCHBIICHUS 00bEMA).

2)N, + 3H, <2 2NH; + Q
IIpu noBeILIEHNN TEMIIEPATYPHI t pABHOBECUE CMELIAECTCS BIEBO; IIPU
IIOBBIIIICHUHN OABJICHUS p — CMeHIacTCsA BHpaBO.

3N, + 0, <23 INO-Q

U tipu NOBBIIICHAN TEMIICPATYPHI t U IPH MOBBIIICHAN JaBICHUS P
PaBHOBECHUE CMECIIACTCA BIIPaBo.

4)2H, + 0, «2—> 2H,0+Q

[1pu NOBBIEHNY TEMIIEPATYPHI t PABHOBECHE CMEIIAETCS BIEBO; TIPH
IIOBBIILICHUHN OABJICHUS p paBHOBeCI/Ie cMeHracTcAa BHpaBO.

Bonpoc Ne 6

Cephyro KUCIOmy MONCHO ROLYHUNMb U3 CAEOVIOUUX UCXOOHBIX NPOOYKMOG.!
a) cynvgpuoa yunra, 6) ceposodopooa; 8) cyrvpuoa cypomul Sb,S3. Cocmasvme
coomeemcmayroujue ypasHeHus peaxyuil.

OTBeT:

1) ITonyyenune SO,

a) 27nS + 30, =27Zn0 + 20,

6) 2st + 302 = 2H20 + 2802

B) 2Sb,S; + 90, = 2Sb,05 + 6SO,

2) [Monyuenne SO,

2802 =+ 02 = 2SO3
3) omygenneH,SO,

SO3 + Hzo = HzSO4
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Bonpoc Ne 9

Cocmagvme ypasHenus peakyutl, npu NOMOWU KOMOPIX MOICHO OCYUeCh-
sumv npespawerus: a) Te — TeO, — HyTeO; — Na,TeO;
TeO, — NaHTeOj;
H;TeO; — NaHTeOj;
6) Se — H,Se — CaSe
H,Se — SeO,
H,Se — Ca(HSe),
OTtBerT:

a) Te + 0, —— TeO,

TGOZ(mﬁ_) + N32T603(5011H_) + Hzo — 2NaHTeO3

TGOZ + Hzo — H2TGO3; H2TGO3 +2NaOH — NazTeO3 + 2H20
H2TGO3(H36_) + NaOH — NaHTeO3 + Hzo

6)Se+H, ——> H,Se; 2H,Se+ 30, ——3 2H,0 + 25¢0,
2ste(u36_) + Ca(OH)2 i Ca(HSe)2 + 2H20
H,Se + Ca(OH), — CaSe + 2H,0

Bonpoc Ne 10

Cocmasbme ypagneHus peakyuii Co2nacHo cxeme 5.
Ortser:

1)S +H, —"> H,S
2)S+Fe —"—> FeS

3)H,S —2> Hy+S
4) st +Fe — FeS + H2
5) FeS + 2HC1 — FeCl, +H,S
6) 2H,S + 30, — 2H,0 + 3S0,T
380,+ 0, —2S0;
3SO3 + Hzo — HzSO4
4BI’2 =+ st — HzSO4
7) 8HBr + H2$O4(K0Hu) i 4BI'2 + HzST+ Hzo
8) 4FeS + 110, — Fe,05 + 8S0,T
9) SO2 + Hzo — H2SO3
10) H,SO; — H,0+ SO,
11) 2H2SO3 + 02 — H2SO4
12) H,SO;+ 2NaOH — Na,SOs+ H,0
13) SO3 + Hzo — H2SO4
14) H,SO,4+ 2NaOH — Na,SO,+ 2H,0
15) FeSO, + Na,S — FeS| + Na,SO,
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3amaua Ne 1

Buiyucnume cpeonroro ckopocms peaxyuu: A + B — 2C, eciu nauanvhas
KoHnyenmpayus eewecmsea A pasua 0,22 monv/a, a wepez 10 ¢ — 0,215 monv/n.
Kax usmenunacs 3a smo epems konyenmpayusa éewjecmea B?

Hano: v= (c=c,) _022-0215_ 0.0005 MoutB/1I - €
At 10

c; (A) = 0,22 moun/m;

¢, (A)=0,215 mous/;

At=10c

v—17;

Ac (B)—7?

Otser: v=>5 - 10 mons/n - C; KOHIIEHTpalus BeuiecTBa B nsmenumnacey
Tak ke, kak 1 A Ha 0,005 MoITB/1.

3agaua Neo 2

Bo ckonvro pas ysenuwumces ckopocms peaxkyuu npu noGwvluleHUU memne-
pamypul om 150 00 200°C, ecnu npu nosviuwenuu memnepamypul va 10°C cxo-
pocmb peakyuu ygeauuusaemcs 6 mpu paza?

Jlano: At =200°C — 150°C = 50°C
A 50

t, = 150°C; Av=31 =310 =35=743

t, = 200°C

Av -7 |

OtBet: Av = 243 (CKOpPOCTH PeaKIny YBETUIWIach B 243 pasza).

3amaua Ne 3

Kaxoea macca ceprotl Kuciomoi, KOmMOPy MONCHO ROIyYums us 16 m py-
0vl, codeporcauyeii 60% oucynvgpuoa scenesa FeS,?

Jano: 4FeS, + 110, — Fe,05 + 8S0O,
My 16 T; SO, + 0, > SO,
®% (FeS,) = 60% SO; + H,0— H,SO, 3HAYUT:
4FeS, — 8 H,SO, unu FeS, —»2 H,SO,
m(H2$O4) —-? FeS, —»2 H,S0,
16-60
m = FeS, = 100 =9,6T.

Mr (FeS,;) =56 + 64 = 120; Mr (H,SO)=2-1+32+16-4=98
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XT HzSO4 *9,6 T FCSZ

9,6-196
196 T H,SO, — 120 1 FeSy; X= "1 =15,68T
Oteer: m(H,SO,) =15,68 1
3amauya Ne 4

Cronvko monn 98% 1020 pacmeopa ceproui KUCIOMbl MOMHCHO NOTYHUMb U3
2,4 m nupuma?

Jlano: 2,41 XT
® % = 98%; FeS, —» 2H,S0, — (o anamoruu ¢ 3ax. 3).
m(FeS;) =241 1200 196r
m(H,SOy) - ? | x T H,SO4 — 2,4 FeS,
196 T H,SO, — 120 T FeS,
X = 2":21)96 =3,927 (100% H,S0,); m (H,S0,) = 3;982 100=4 1

Oteet: m (H,SO,) =4 1 (98%).
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I'naBa IV
§§ 17— 20 cmp. 55
Bomnpoc Ne 13

Cocmasvme ypasHenus peakyutl, npu KOMopwix 00pasyomcs: a) oueuopo-
opmocghocgham ammonus; 6) euopoopmogocham ammonus; ) opmoghocgham
AMMOHUSL.

Ortser:

l) NH3 + H3PO4(H36_) d NH4H2PO4

qurugpooprodocdar aMMOHHS

2) 2NH; + H3POy4(u56) = (NH4),HPO,

ruzapoopTodochaT aMMOHUS

3) NH; + HyPOuenoer) —> (NH4)3H,PO4

oprodocthar aMMOHHS

Bonpoc Ne 14

Tudpoxapbonam ammoHus UHO20A NPUMEHAEMCS NPU blNeUKe KOHOUmep-
ckux uzoenuil. Kakue ceoticmea amo2o gewjecmea npu 3mom ucnonb3yomea?
OTBeT:

Comm aMMOHUS TIPU HArPEeBaHUH Pa3IararoTCs:
NHHCO; —» NH3T + COZT + H,0O. Beiensromuiics mpu 3Toi peax-
LMW YTIEKUCIBIN ra3 NpUaaeT TECTY MbIIIHOCTh U BO3YIIHOCTD.

Bonpoc Ne 15

Hauepmume ¢ mempaou mabauyy u 6 coomeemcmseyouwux spagax 3anu-
uwume MOoOJNeKyIsipHble U UOHHble YPABHEHUS peaKuuzZ, NOACHANWUX Xapakmep-
Hble XUMUYECKUe CEOUCMEa coiell, (hopMyibl KOMOpbIX 0aHbl ¢ mabiuye.
OTBeT:

Conu Xumuueckue ceoticmaa, Cneyuguueckue
obwue ¢ Opyeumu Conamu ceolicmea
1) auccoumnanus 1) paznosxenue npu Ha-
TPEBaHHUH
+ + — 0
NH,4Cl NH,Cl — NH, + CI NH,Cl —! NH,1 +
+CIt
+ + 0
NHREO ] T 7 T avgaco,
3 2NH;1 + CO,1 +H,0
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Conu Xumuueckue ceoticmea, Cneyuguueckue
obwue ¢ Opyeumu Consamu ceolicmea
NH,),S (NH,),S — 2NH, + S* (NH.),S — > INH, 1+
+ COyT + HoST
NH4)2SO4 (NH4)2SO4 — 2NH4+ + (NH4)st4 = 2NH3T +
+ S04 + H,S0,1
2) pearupymor 2) pearupyior
C KACJIOTaMH CO IIEIOYAMH
INH,CI1 NH4CI + HySO4 gouy — NH,Cl + KOH — KCI +
—> (NH4)2$O4+ 2HCI + NH}T + H2O
NH4)2S (NH4)2CO3 +2HCI — (NH4)2CO3 +2NaOH —
— 2NH,C1 + H,0 + CO,1 | Na,COs + 2NH;1 + H,O
NH4)2SO4 (NH4)2SO4 — HE pearupy- (NH4)st4 + Ca(OH)2 —
€T, T.K. CEPHYIO KUCIIOTY —CaS, + 2NH;31 + 2H,0
W3 coJiel Apyrue KUCIOThI
HE BBITECHSIOT
3) pearupyoT ¢ IpyruMu | 3) moaBepraroTcs
COJISIMH THUIPOIU3Y
NH4C1 NH4C1 + AgNO3 i NH4C1 + H2O i
— NH4NO; + AgCl| — NH,OH+ HCI
NH, +CI'+Ag" +NO; > | NH, + ClI' + H,0 —
—NH,+NO; +AgCl] — NH,OH+CI +H"
Ag"+ClI — AgCl| NH, +H,0=NH,OH+H"
NH4)2CO3 (NH4)2CO3 +CaCl — (NH4)2CO3 + HzO —
— 2NH,CI + CaCOs] — NH4OH + H,CO;
2NH,+ CO;* +Ca*"+ 2CI' | 2NH," + CO,> + 2H,0—>
— 2NH, + 2CI" + CaCO;| | — NH,OH + H,CO;
Ca®" + COy* — CaCOs|
NH,),S (NHy),S + Pb(NO3); — (NHy4),S + H,0 —
— 2NH4NO;PbS | — NH,4OH + H,S
2NH, +S* +Pb* + 2NH," + S* +2H,0 —
+2NO; — 2NH," + — NH,OH + H,S
+2NO; + PbS|
Pb’" + S — PbS|
NH4)2SO4 (NH4)2SO4 + BaC12 — (NH4)st4 + 2H2O —
— BaS0,| + 2 NH,CI — 2NH,OH + H,SO,
2NH, + S0, +Ba' + 2NH, +S0,/+2H,0—>
+2CI" —> Ba S04 + — 2NH,OH +2H™+S0,*
+2NH," + CI’ 2NH, + H,0 —
Ba'+S0,” —BaS0,| | 2NH,OH +H’
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3amaua Ne 1

10,7 2 xn0puda ammonusa cmewianu ¢ 6 & 2uOpOKCUOa KATbYus U cmecb Ha-
epenu. Kakoii 2az u ckoivko e2o no macce u 06vemy 610eau1ocs (1.y.)?

HaHo: 10,71 61 xr

m (NH,Cl) = 10,7 r; 2NH,CI + Ca(OH), = CaCl, + 2NH;1+2H,0
m(Ca(OH)z) =6r. 253,51 741 17-2r
Mr(NH,Cl) = 14 +4 + 35,5 =53,5

m(raza) — ? Mr(Ca(OH),) =40+ (16 +1)-2=74
V(raza) — ? (n.y.) B nenocratke man Ca(OH),, T.k.

10,7 NH,CI — x r Ca(OH),

107 r NH4Cl — 74 r Ca(OH),

=14+3-1=17r,

10,7-74
7107
m(Ca(OH),) — HeoOxoxumast uist peakiuu 7,4 T — B HEJOCTATKE U 110
HEeMY HPOU3BOJIUM PaCUEThI
Mr(NH;)=14+3-1=17
61T Ca(OH)z —XT NH3
74 r Ca(OH), — 34 r NH;

6-34
=——=276r. =
X= 107 r. m(NH;)=2,76r
2,76 Tt NH; —x 11
2,76-22,4
17 NH;3 - 22,4 13 X = TZi&F';

Oteer: m (NH;3) =2,76 r; V(NH;) = 3,63 n

3amaua Ne 2

Kaxkoswl 06vem u macca ammuaxa, komopuvle HOmpedYIOmMcs 01 NOTYYeHUs.
5 m numpama ammonus?

I[aHO: XT ST
m(NH4NO3) =5 NH3 + HNO3 i NH4NO3
m(NH3) -9 17T 80T
V(NH;) - ? Mr (NHy) = 14+3-1=17
Mr (NH,NO3) = 14+4-1+14+16-3 =80

XT NH3 -5t NH4NO3

17 T NH; — 80 r NH,NO,

. 58% ~1,06r, m(NHy) 1,067,
1,06T*XM3

171-10°-22,40°
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~10°-17-22,4-1,06
B 17
Orser: m(NH3) — 1,06 7.; V(NH;) — 1400 »°

X =1,4-10° M’

§§21—-23 cmp. 62— 63
Bonpoc Ne 1

Ipu e3aumooeiicmeuu pazbasnennoti HNO; ¢ nHexomopwimu memannamu
(Mg, Zn) moocem svidenumocs okcuo azoma (1) unu azom. Hanuwume coom-
semcmeyiowue ypasHeHus OKUCIUMEeNbHO-80CCMAHOBU-METbHBIX PeaKyUil.
OTtBert:

1) 5Mg’+ 12HN"0; —5Mg?(NO;), + N,’T + 6H,0

MgO —2e— Mg2+ 5 BOCCTAHOBHTEIIb, OKUCIISETCS

IN°* + 10e — N20 1 OKHCJIUTEIb, BOCCTAaHABIMBACTCS

2) 4Mg’ + 10HN>'0; — 4Mg* (NO3), + N,'0® + 5H,0

Mg’ —2¢ — Mg* 4 BOCCTaHOBUTEIb, OKUCIISETCS

IN* + 4e > N 1 OKHCITUTEI b, BOCCTAHABIIMBACTCS

3) 2Zn + 10HNO; — 4Zn(NO3), + N, ™+ 6H,0

Zn’ - 2e — Zn** 5 BOCCTaHOBHUTEIIb, OKHCIISACTCS

N + 10e — NZO 1 OKHCJIUTEIh, BOCCTAaHABINBACTCS

4)47Zn + 10HNO; — 4Zn(NOs), + N,OT+ 5H,0

Zn’ —2e — Zn** 5 BOCCTaHOBHTEIIb, OKHCIAECTCSA

N +4e - N 1 OKHCJIUTEIb, BOCCTAaHABINBACTCS
Bomnpoc Ne 2

B nouse, yoobpennou nasozom, obpasyemcsa KapOOHam AMMOHUA, d 80
epems epo3vl — Humpam ammonus. Yem smo obwvacnaemca? Hanuwume ypas-
HeHUs peakyuu.

Otsert:

B HaBose conepxmurcs HoH amMomus NH,". B mouse coaepxkurcs
KapOOKCHIIbHBIA HOH COs™, KOTOpBIH 0Opa3yercs B pe3ylbTaTe JUCCO-
LMallUY COJIEH yroJapHOM KUCIOTHL. MiMeeM peakuuro:

2NH4 + CO2 + H2O — (NH4)2CO3
Bo Bpems rpo3sl B HEOOJIBIINX KOJ-Bax oOpa3yercs okcun azoTa (II):

N, + 0, —2L24P% 5 9N, KOTOpBIH 3aTeM OKHCISETCS:
2NO + 0, =2NO,

[Tpu peakuun NO, ¢ Bomoit o6pasyercs a30THasI KHCIIOTa:
4NO; + 2H,0 + O, = 4HNO:;.
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OHa, B CBOIO 0UYepe/Ib, OMAAACT B ITOYBY C TOKASIMH (TaK ke, KaK ’
YroJibHast KUCJIOTa, 00pa30BaBINAsCS B PE3y/IbTaTe COCIMHCHHS BOIBI U
CO, atmoceproro Bozayxa CO, + H,O — H,COs) u cBs3bIBacT HOH
aMMOHHUS ¢ 00pa30BaHUEM HHUTPATa AMMOHHSL:

NH;0H + HNO; — NH4NO; + H,0

Bonpoc Ne 3

Cocmaebme YpaeHeHUs peaKuuzZ, npu nOMOowuU KoOmopblx U3 ammuaxa noy-
uarom a30mHy0 Kucioniy.
OTBeT:
1. 4NH; + 50, =4NO + 6H,0 + Q
2. 2NO + 0, =2NO,
3. 4NO, +2H,0 + O, <> 4HNOs; + Q

Bomnpoc Ne 4

Onpedenume 6 KaKyl CMOPOHY CMewdemcs pasHosecue peakyu Mexcoy
oxcuoom azoma (IV), 60001l u KUCIOPOOOM NpuU USMEHEHUU: a) MeMNepamypbl,
6) oasnenus. [louemy?

OrtBer:

4NO, + 2H,0 + 0, <£2— 4HNO; +Q

Peakiusi ’Kx30TepMHYHA, [TO3TOMY IPH HOBBIIICHHH TEMIIEPATypHI
paBHOBECHE pEaKIUH CMemaeTcs BIeBO. IIpyu MOBBIIICHWM AaBICHUA
paBHOBECHE CMEIIAaeTcs BIPaBO, B CTOPOHY 0Opa30BaHMs OJHOTO Be-
IIECTBA, T.K. IIPH 3TOM M3 CEMH HMCXOIHBIX MOJIEKYJ] 00pa3yloTcs TOJb-
KO0 yeTsIpe Mosekyiasl HNO;, T.e. 00beM yMEeHbIIIACTCS.

Bonpoc Ne 5

Hanuwume ypaeHeHus peakuuﬁ 6 MOJIEKYJIAPHOM, UOHHOM U COKPAULEHHOM
UOHHOM 8UOe, NPU NOMOWU KOMOPLIX MONCHO PA3TUUUMb CONAHYIO, CEPHYIO U
AaA30mMHY1I0 KUCiomeal.

OTBeT:
1) H,SO, + BaCl, — BaSO,] + 2HCI
2H"SO,” + Ba®>" + 2CI" — BaS0,} + 2H" + 2CI"
Ba*" + SO, — BaSO,)
2) HC1 + AgNO; — AgCl| + HNO;
H'+CI'+ Ag" + NO; — AgCl| + H + NO;~
Ag + ClI' — AgCl|
3) 4HN"0, + Cu’ —» Cu™(NOy), + 2N™0,T + 2H,0

Oypblii ra3
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B nonnom BUAC PCAKIHNIO HEJIb3s HAIIMCATh, T.K. 9TO HC PCaKIHA oOMme-
Ha, 5TO OKUCIUTECIIbHO-BOCCTAHOBUTEIbHAA pCaAKIUA.

Cu’—2e > C* 3 BOCCTAHOBHTEIIb, OKUCIISCTCS
N +e— N* 1 OKHCIIUTENb, BOCCTAHABINBACTCS
Bonpoc Ne 6

Ilpuseoume ypaenenus peakyuii: a) XxapaxmepHvle MoabKo OISl A30MHOU
Kucnomul, 6) odwgue 0 A30MHOU U OPY2UXx KUCTIOM.
Ortser:
1) Peaknuu ¢ Metayutamu (1o Mepe pa30aBiIeHuUs):
Zn + 4HNOjs ) —> Zn(NO3), + 2NO,T + 2H,0
3Zn + 8HNO; — 3Zn(NOs), + 2NO,T + 4H,0
5Zn+ 12HNO; — 5Zn(NOs), + N, T + 6H,0
4Zn + 10HNO; — 4Zn(NOs), + N,OT + 5H,0
4Zn + 10HNO, — 4Zn(NO;), + 2NH4,NO; + 3H,0
2) OkuclieHue HEMETaIOB
P + SHNOj3(om) — HPO; + SNO, T+ H,0
3) Okucnsier consanyto kucnoty (cmecb HNO; u HCI (1:3) — mapckas
BOJIKA, OYCHb CUIIbHBIN OKHCIIUTENb, PACTBOPSIET JAXKE 30JI0TO).
HNO; + 3HC1 — NOCI + Cl, + 2H,0
4) C ocroBubiME okcuaamu: K,O + 2HNO; — 2KNO, + H,0O
5) C ocuoBanusmu: HNOj; + Ca(OH), — Ca(OHs3), + 2H,0
6) C comsimu 6ostee cradbIX KUCIOT:
2HNO; + CaCO; = Ca(NOs), + H,0 + CO,T
7) Pasznoxenue nox AeHCTBHEM CBETa:

4HNO; —< 3 2H,0 + 4NO, T+ 0,

Bonpoc Ne 7

Hanuwume ypasnenus peakyuil, npOMeKaowux mexcoy cepebpom u pas-
0asneHHOU A30MHOU, d MAKHCe KOHYEHMPUPOBAHHOU a3omHuol kuciomou. Ilo-
Kasicume nepexoo 31eKmpoHO8 U NOOYEPKHUME OKUCAUMENb 00HOU Yepmot, d
soccmanogument — 08yMs.

OrtBer:

1) 3Ag"+ 4HNO"; .5 — 3Ag"'NO; + N?0T + 2H,0

3¢
Ag’—e—> Ag" 1
N>+ 3¢ > N**

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIISICTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIINBACTCA
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2) Ag’ + 2HN"0; oy — Ag'NO; + N™0,T + H,0

LA

Ag’—e—> Ag' 1
N5++ e— N4+

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKUCIIACTCA
OKHCJINUTECIIb, BOCCTAHABIIMBACTCA

Bonpoc Ne 8

B o0syx npobupkax maxoosmca paznuynvie numpamul 6enozo ysema. Ilpu
Hazpesauuu 0OHOU CoU 8bldensemcs becygemublii 2a3, 8 KOMOPOM Mielowas
ayuunka ecnvixusaem. Ilpu Hazpesanuu mopoil conu bloeisiemcs 2a3 0ypo2o
yeema. Kakue smo wnumpamer? Hanuwume coomeemcmeayiowue ypagHeHus.
OKUCTUMENbHO-60CCIMAHOBUMEbHBIX PeaKyUil.

OTtBerT:

1) Tam, Tae TydnHa BCIBIXUBAET, BeInesieTcs O,, ClIeI0BaTeNIbHO, B
MpOOUpPKe HAXOTUTCSI HUTPAT aKTUBHOTO MeTasuia. Hampumep:
2NaNOj; = 2NaNO, + O,

Ca(NO3), = Ca(NO,), + O,

2) Tawm, rre BeienseTcs Oypsiid ra3 — 310 okeun azota (IV) NO,, cie-
JIOBATENLHO B MMPOOUPKE HAXOTUTCS COJIb, 00pa3oBaHHAS METAJIIOM,
KOTOPBIH B psAJly METAJIJIOB HAXOAUTCS TIpaBee MEH.

2AgNO; =2Ag +2NO,T + 0,

Bonpoc Ne 9

Ipu epo306vix paspsaoax é nouse uH020a Modxicem odPA306amMbCs HUMpPAm
Kajlvoyus. Hanuzuume YpasHeHUus coomeemcmeyroumux peaKuuzZ.
OTBeT:

1) N2 + 02 271. paspso INO

2) 2NO + 0, — 2NO,

3) 3NO, + H,0— 2HNO; + NO

4) 2HNO; + CaCO; — Ca(NOy), + H,0 + CO,T

3agaua Ne 1

Kaxoit 0o6vem ammuaka (1.y.) nompebyemces 011 nonyuenuss 50 m pacmeo-
pa, codepacaujezo 0,5 maccosvix 0oneti a30MHOU KUCIOMbl?

Hano: 4NH; + 50, —» 4NO + 6H,0
m(p—pa) =50T; 2NO + O, — 2NO,
»(HNO;) =0,5 (1.y.) 2NO, + 2H,0 + O, <> 4HNO;

V(NH;) - ? (1.y.) m(HNO3) =1+ 14 +3-16 = 63
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3

XM 25T

NH3 - HNO3
224-10°mM° 631

m(HNO;) = m (p—pa) - ® (HNO3;) =50-0,5=25T

x M’ - 10° M NH; — 63 n NHO,

o 25.22,4-10°
63

Ortser: V(NH;) = 8888 v’

3 3
=8,888-10 m

3amauya Ne 2

K 300 2 pacmeopa, codepacawezo 0,1 maccoswix doneii 2udpoxcuda Kaus,
npununu 400 e pacmeopa, codepyicawezo 0,1 maccosvix 0oneti a30mHOU Ku-
crnomol. Kaxkoea peaxyus nonyyeHHO20 pacmeopa. HelmpaibHas, KUCIAs uiu
wenounan? CKONLKO epamMmo8 o 06pazoeanocs?

Hano: 30T 40r xr

m(p—pa); =300T; KOH + HNO; - KNO; + H,0

m(p*pa)z =400 56r 631 101 r

o (KOH) =0,]; 1) Peakrust mosry9eHHOTO pacTBOpa KUCasl,

o (HNOs) =0,1 T.K. HNO; nana B m30BITKE (CM. peIIeHUE).
2) m(KOH) = m(p—pa), - ® (KOH) =30r

m (KNO;) - ? m(HNO;) = m(p—pa), - ® (HNO3;) =40r

3)Mr (KOH)=39+16+1=56
Mr (HNO;)=1+14+16-3 =63
4) 30 r KOH — x T HNO;
56 r KOH — 63 r HNO;
= 30-63 =33,75r

56
Macca HNO3, neob6xoammast 11 peakiu — 33,75 1, 3nauut, HNO;
IaHa B U30BITKE.
5) IIpou3BoaMM pacyeT 1o BeIecTBY, JaHHOMY B HegocTaTke (KOH):
Mr (KNO3;) =39+ 14+16-3=101
30 r KOH — x r KNO;3
56 r KOH - 101 r KNO;

30-101 _s4lr

56
Oteer: m(KNOs) = 51,1 r; cpena kucinasi, T.K. a30THasI KUCJIOTA JIaHA B
M30BITKE.

X=
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§§24—-27cmp. 7273
Bomnpoc Ne §

Tpu e3aumodeticmeuu a30mMHoU KUCIOMbl Ha Gocop noryuaemcs opmo-
pocpopras kucroma. Cocmasbme ypagHeHue 3moll peakyuu, eciu U36eChHo,
umo 8 Hetl yuacmeyem 600a u gvloensemcsi okcuo azoma (I).

OTtBert:

3P%+ SHN™0; + 2H,0 — 3H;P°0, + 5N20T

P’ 5¢ —» P 5 BOCCTAHOBHTEb, OKUCIISICTCS
N+ 3¢ —» N** 3 OKHCIIUTENb, BOCCTAHABIUBACTCS
Bonpoc Ne 6

Cocmasvme MoNeKyIsApHbIe U UOHHBLE YPAGHEHUs peakyuti opmogocgop-
HOU Kuciomel ¢. a) Kanoyuem, 6) oKCUOOM KATbYusi, 8) 2UOPOKCUOOM KATbYUS,
63mMbLM 8 usbbImKe, ¢ Hedocmamie. T100 opmyramu 3anuuiume HA36aHUs CO-
OMBEMCMBYIOUUX BEUYECMS.

Ortser:
1) 3Ca + 2H;PO, — Ca3(PO,),{ + 3H,T

oprodocdar KambLust

2) 3Ca0 + 2H;P0, — Ca3(POy,),4 + 3H,0

oprodocdar KambLust

3) 3Ca(OH)2 (u36.) + H3P04 d Caz(OH)PO4 + 3H20
oprodocar Kanbuus

2Ca" +40H +3H" +PO, — 2Ca>" + OH + PO, + 3H,0
OH +H" - H,0
4) Ca(OH)2 + H3PO4(H36) v d CaHPO4 + 2H20

ruapodocdar Kanbius
2Ca”" + 20H + 3H' +PO,” — Ca’" + H'+ PO, + 3H,0
OH +H — H,0

Bonpoc Ne 8

Iepeuucnume easxcuetiwue asomuvie yooopenus. Cocmasbme ypagHeHus
peaxyuti, Ha KOMOPLIX OCHOBAHO NPOU3BOOCNBEO IMUX YOOOPEHUL.
OTtBert:
1) Na,CO; + 2NO, = NaNO; + NaNO, + CO, — noxy4aeM HUTpaT
HaTpus NaNO;
2) 2NH; + CO, = CO(NH;), — Mo4YeBHHA
3) H,SO,4 + 2NHj; = (NH,4),SO4 — cynbdar ammonus
4) HNO; + NH;3 = NH4NO; — Hutpat aMMOHUS
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Bonpoc Ne 9

Hanuwiume ypasHenus XumMuyeckux peakyuii, npu nomowu KOmopbwix nouy-
uarom easicHeluue hpocghopuvie y0oopeHus.
OTsert:
1) ITpocroii cynepdocdar
2stO4 + Ca3(PO4)2 = Ca(H2PO4)2 + 2CaSO4
2) JIBoiiHoii cynepdocdar
4H3PO4 =+ Ca3(PO4)2 = 3C3(H2PO4)2

Bonpoc Ne 12

Cocmagbme ypagnenus peakyuti cO2NacHO cxemam 6 u 7.
Otgert:
Cxema Ne 6
a) 2NH,4CI + Ca(OH), —» CaCl, + 2NH;T + 2H,0 win

NH,Cl —“— NH,T + HCIT

6) NH; + HCI - NH,CI

8) NH,CI + H,0 — NH,OH + HCI
NH," + H,0 — NH,OH + H'

r) NH,OH <> NH; + H,0

1) 4NH; + 50, —2% 5 4NO + 6 H,0

0
¢)N, + 0, ——> 2NO
0
) N, + 3Mg ——> Mg;N,

HUTPHUI MarHus
3) Mg;N, + 6 H,O — 3Mg(OH), + 2 NH; T
1) 2NO + O, — 2NO,
K) 3NO, + OH — 2HNO; + NO

o .
1) 4HNO; ——=%"_5 2H,0 + 4NO,T + 0,7
M) HNO; + KOH — KNO; + H,0

0
1) AgNO; ——> 2Ag + 2NO,T+ 0,7
0) N,Os + 2KOH — 2KNO; + H,0
H) 2N02 + HzO v d HN02 + HNO3

a30TUCTast KUCJIOTa

p) HNO, + KOH — KNO, + H,0

HUTPUT KaJIus

¢) 8HNO; + 3Zn —> 3Zn(NOy), + 2NO + 4H,0
T) NH3 + HNO3 g NH4NO3
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Cxema Ne 7
a) 4P + 502 - 2P205

6) P,0s + 3H,0 ——> H;PO,
B) 3P + SHNO; + 2H,0 — 3H;P0, + 5SNOT
r) H;PO, + 3KOH — 3H;PO,+ 5NOT

1) KsPO, + 3HCI —“— H,PO, + 3KCIT
¢) P,0s + 4KOH —> 2K;PO, + 3H,0
)K) 2H3PO4 d H4P207+ Hzo

nBydochopHas kucnora

3) Cay(POy), + 5C + 38i0, ——> 3CaSi0, + 2P + 5CO

1) 3Ca+ 2P ——> CasP,
K) CasP, + 6H,0 —2PH; + 3Ca(OH),
1) nH,0 + n P,05 —2(HPO),

MmetadocdopHast KHCI0Ta

0
H,P,0, ——> 2 HPO; + H,0
M) HPO; + KOH — KPO; + H,0

Mmetadocdar Kamust

3amaua Ne 1

Ckonbko opmogocgopHoll Kuciomevl MOdxCHO noayuyums u3z 31 m opmo-
Gocgpama kanvyusa, ecau 6v1x00 Kuciomel cocmagiiem 0,8 maccogvix donell,
unu 80%, no cpasnenuio c meopemuueckum?

Hano: m(Ca3(POy),) =311
pakt.BeIx. — 0.8 MaccoBbIx sonei mian 80%

m(H;PO,) — 2

31T XT
Caz(PO4)2 + 3H,S0O, — 3CaS0O, + 2H;PO,
3101 98-2T

Mr(Ca3(POy4),) =40 -3+ (31 +16-4)-2=310
Mr (H;POy) =3 -1+31+16-4=98
2) Paccuurtaem teoperndeckuii Berxoq H3PO,
31T Ca;(PO4)2 —XT H3PO4
310 T Ca3(PO4)2 —-196T H3PO4

_ 31-196 196 1

310

3) IIpaktuyeckuii Berxog H;PO4
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19,6T H;PO4 — 100%
x T H;PO4 — 80%

X = 19,6-30 =1568 T
100

Otset: m(H;PO,) =15, 68 T

3amaua Ne 2

Coodeporcanue numamenvHoeo dnemeHma gocgopa 8 pocopHvix muHe-
PATbHLIX YO0bpeHusx onpedenirom 6 nepecieme Ha oxcuo gocgopa (V).
CKOIbKO 9M020 0KCUOA 8 NPOCMOM U 080UHOM cynepgocpame?

l) Ca2(PO4)2 + 2H,SO, —» Ca(H2PO4)2 + 2CaS0,
npocroit cyneppochar

Mr(Ca(H,PO,),) = 40 + (2+ 31 + 64) - 2 = 234

Mr (CaSO,) =40 + 32 + 64 =136

Mypocroro cynepdocdara — 234+136-2 =506

Mr(P,0s)=31:2+16-2 =142

o(P,05)% = 5 100% =28,063% ~28,1%

Ca(H,(POy), — nBoiinoii cynepdocdar
Mr(Ca(H,PO,),) = 4({ I2(2+ 31+64)-2=234
o (Ca(HyP0,),)% = 234 100% = 60,068% ~ 60,1%

Oteer:  ®(P,05)% = 28,1% (npocroii cynepdocdar)
o (Ca(H,P0O4),)% = 60,1% (mBoitHoi1 cymepdocdar)

3amaua Ne 3

CKoIbkO MOHH 0801IHO20 cynepgocgama nompedyemcs, ¥moodbl 3aMeHUMb
25,3 m npocmoeo cynepghocgpama?
Hano: Mr(mp.cym.docd.) = 506
M ppoc.cynepp- = 29,3T (cM. mpenpIAyIIyIo 3a1a4y)

Mr(gB.cym.docd.) =234

‘ Mr(P205) =142

o(P,05) =28,063%
o(P,05)=25,3-0,28063 =7,109T (B 25,3 T1.c. — 7,109 T P,05)
B234 1 a.c.— 142 T P,Os

m (aB.c.¢.) — ?

234-7,109
xt.ac.— 7,109t P,05; x= BTN =11.7 1

Otser: Tpebyetcs 11,7 T nBoiiHOTO cynepdocdara.
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I'maBaV
§§ 28— 34 cmp. 91 - 92

Bonpoc Ne 7

Cocmasvme ypasHenus: peakyui, npomeKarowux npu Hazpeeanuu yens, co
cnedyrowumu okcuoamu: 1) oxcudom scenesa (111); 2) oxcudom onosa (IV). Ilo-
Kasicume nepexoo 31eKmpoHO8 U NOOYEPKHUMe 0OHOU Yepmou OKUCIumens, d
08YMSL — BOCCMAHOBUMEb.

Otsert:

0
1)2Fe, P05 +3C° ——>  4Fe’+3C™0,

3e
C—4e > C* ‘ 3

BOCCTAaHOBUTCIIb, OKHUCIISACTCA

Fe** + 3e —> Fe’ 4 OKHCIIUTEIb, BOCCTAHABIMBACTCS

2)Sn*0,+ C° —L 5 Sn’+C*0,

__ 4e_
C'—4e > C" 1
Sn*" + 4¢ — Sn°

BOCCTAaHOBUTCIIb, OKHUCIISACTCA
OKHUCJINTCIIb, BOCCTAHABJIMBACTCA

Bonpoc Ne 13

Kaxoii uz 2azoe sensemces bonee YEHHbIM MONJIUBOM. eeHepamoprlﬁ uaiu
600snou? Ilouemy?
Ortser:
I'eneparopunsiii raz — 2CO
Bopsnoii raz — CO + H,
BopsHoii ra3 6oee 1ieHe .

Bonpoc Ne 14

Cocmasvme ypagHeHus: peakyuil, NPOMeKarnuux ¢ 00pa308anHuem OKcuod
yenepooa (IV) 6 npupode, 6 6vimy, 6 1a60pamMopuu u 8 NPOMbIULIEHHOCHIU.
OTtBert:

1) B mpupope — ropeHue:

C+0,=CO0,

2) B naboparopuu:

CaCO; + 2HCI = CaCl + CO, + H,0 — peakiust 3aMeIieHust
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3) B IPOMBITINIEHHOCTH:
2CuO + C=2Cu + CO,

Bonpoc Ne 17

Ipu nponyckanuu oxcuoa yenepooa (IV) uepes pacmeop eudpoxcuoa xaiv-
yusa enavanie 06pa3yemc;z 636eCb, Komopas 3amem pacmeopsaemcsi. Hanuwume
VPABHEHUs COOMEEMCMEYIOUUX PeaKYUL.

OTtBerT:

CO, + Ca(OH); —» CaCO3¢ + H,0 — nomyTHeHHE

ITpu nansuelimem npomyckanuu CO, o6pa3yeTrcsi pacCTBOPUMBIN TH-
pokap6onar kaneus: CaCO; + H,O + CO, — Ca(HCO;),

Bomnpoc Ne 18

Kax cmecmumo npoyecc obpamumoii peakyuu: a) npaso u 6) 61eso:
CO,+H,0 H,CO3;+Q? Ilouemy sma peaxyus obpamumasn?
OTtBert:

CO, + H,0 «£— H,CO; +Q

3T0 ’K30TepMHUUecKas peakiys. IIpu MOBBIIIEHNH t paBHOBECHE peak-
UK OyeT cMernaThest BieBo. CMECTUTh paBHOBECHE PEAKIIMHU BIIPABO
MOKHO, YBEJIMUUB JIaBlIeHUE. DTa peakius oopatuma.

Bonpoc Ne 19

Jist usyuenust XumMuuecKux Ceotcme Y20bHOU KUCIOMbL 6 0OUH PACMEOp,
HacvlueHHblil okcudom yenepooa (IV), onycmunu onoso, é opyeou — mazhuil, a 8
mpemutl — Hampuil. B kakom cryuae yoanoce 0okazame, Umo yeoibHas KUCLO-
ma Xxoms. u HEAKMUBHO, HO 6ce Jce peazupyem ¢ memaniamu? Iouemy?
Ortser:

Pearupyet TonbKO C aKTUBHBIMU METAJLIIAMHU:

H,CO; + Mg — MgCO; + H,T
H,CO; + Na — Na,CO; + H, T

Bomnpoc Ne 21

Touemy 6 ocHemywiumensix ucnonvL3yiom uopoKapOOHam Hampus, a He
xapbonam nampusi?
OTBeT:
ITpn HeOonbIIIOM HAarpeBaHUHU ruapokapOonaTa Beensercs CO,.
2NaHCO; = NaCO; + H,0 + CO,T
Jis xkapOoHaTa HATPHUS HYXKHBI BRICOKHE TEMIIEPaTypPhI, TOITOMY OHU
HC I/ICHOJ'IBSYIOTCSI.
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Bomnpoc Ne 22

Cocmaebme ypagnenus peakyutl, COOmMeemMcmsyouux ciedyowell cxeme:
OTsert:

1) N3.2CO3 + 10H20 g N32CO3 . 10H20

KaJIbLIUHUPOBaHHAS KpUCTaJUInYeCKas
coja cona

PaCTBOpCHI/Ie COAbI B BOJC U IMMOCJICAYIOUICC BbIIIApUBAHUC.

2) Na,COs3 - 10H,O t—o) Na,CO; + 10H,0 (mpokanuBanue)
3) Na,CO; + H,O + CO, — 2NaHCO;

4) 2NaHCO; —“—3 Na,CO; + CO,™ + H,0

Bomnpoc Ne 23

HUcnonvsya pucynok 36, cocmasvme ypagHeHus XUMUYECKUX peakyuil, Ko-
mopbvle nPoUCX00sm npu Kpy2ogopome yenepood 8 npupooe.
Otgert:
1) Jerxanne: CoH ,04+ 60, —222™_ 50,1 + 6H,0
2) ®orocuutes: 6CO,T + 6H,0 — CeH 06+ 60,T
0
3) I'openue yras: C + O, —LCO0,
4) 'openne opraHu4YecKuX BeniecTs (He(Th, IPUPOJHBIN ra3 U T.I1.):
CH4 + 302 g C02+ Hzo
5) Cxkuranue Torvpa (OCH3UH U T.I1.):
0
CgHyg + 12,50, ——> 8CO, + 9H,0
6) Bpoxenue moJ| JecTBHEM APOAOIKEBBIX PEPMEHTOB:
C6H1206 v d 2C02T + 2C2H5OH

TIIFOKO3a STaHOJI

0
7) Pasnoxenue u3sectrska (06xmur): CaCO; ——> CaO + CO,

3agaua Ne 1

Kaxoit o6vem oxcuoa yerepooa (IV) evidenumcs (1.y.) npu obocuce 500 m
usgecmmusika, cooepoicaugezo 0,1 maccogyro domo npumecei?

Jlano: 4507 o
0
m(CaCO;) =500 T; CaCO; ——> Ca0 + CO,T
o . =0.1 100t 441
TIpUMecei s
Mypumeceis = 500 - 0,1 =50T
V(COy) -7 (ny.) m(CaCOs) =500 — 50 =450 T
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Mr (CaCO3) =40+ 12+ 16-3 =100

Mr (CO,) =12+ 16 -2 = 44

450 T CaCOs; —x T CO,

100 T CaCO; — 44 1 CO, ; x =450 - 44/100= 198 T;
m(CO,) =198 1

441CO,-22,4-10° v CO,

198 T CO, —x M° CO,, x=22,4-10°-198/44=100,8- 10’

Otget: V(CO,) = 100800 M.

3agaua Neo 2

CKkobko nompebyemcsi KpUCmauiiuieckol coobl 05t NOJHOU Hellmpaniu3a-
yuu 196 e cepnoii kucromol?
Jlano:

m(H2$O4) =196

Xr 196 r

£\81632CO3 - 10H,0 + H,SO4 —> NglngO4 +

m(H,CO; - 10H,0) - ?|  +CO, - 11H,0

Mr (H,COs - 10H,0)=23 -2+ 12+16-3+10-(1-2+16)=286
Mr (H,SO) =1-2+32+16-4=98
X FN32CO3 . IOHzo —-196r H2SO4
196 r Na,COs - 10H,0 — 98 r H,SOy;
196286
98

Otset: m (H,COs - 10H,0) =572

3amaua Ne 3

Ckonbko nompebyemcs pacmeopa, codepacawgezo 0,05 maccosvix donetl,
unu 5%, xnopoeooopooa, ons peaxyuu c 11,2 2 kapbonama nampua?

ﬂaHO: 112r X

m(H,CO;)=11,2r; Na,CO; + 2HCIl — 2NaCl + H,0 + CO,T
(,l)%(HCl) — 5% 106 v 36,5-2r
m(p—pa) — ? | Mr (H,CO;) = 106; Mr (HCI) = 36,5

11,2 r Na,CO; — x r HCI
106 r NaCO; — 73 r HCI

7,7-100

ERAIE S, m (p-pa) = 2210 1542 ¢

7106

OtBet: m (p—pa) = 154,21
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3agauya Ne 4

B 365 2 600vt pacmeopunu 135 2 xpucmannuueckoii coovl. Onpedenume
Maccosyro 000 u npoyenmuoe cooepacarue de3sooHotl conu (Na,COj3) 6 no-
JLYYEHHOM pacmeope.

Jano: 1) m (p—pa) =365+ 135=500r

m(H,0) = 365 1 Mr (NayCO5) =23 -2+ 12+ 16 - 3 = 106

m(H,COs - 10H,0)=|  Mr (Na;COs - 10H,0) = 106 + 10 - 18 = 286

=135r B286T N32CO3 . 10H20 —106T N32CO3

(O] (H2C03) -? B135T N32CO3 . 10H20 —XT N32CO3
106-135

® %(Na,CO3) — 2 x= o= 50,03

2) m(Na,CO3) = 50,03 r

m(Na,CO;) 50,03
® (Na,COs) = W %00 - M

® (Na,CO3) = 10%
Oteet: ® (Na,CO3) = 0,1 maccoBbix goneit; ©%(Na,CO;) = 10

3amaua Ne 5

146 2 cmecu, cocmoaweti uz kapboHama u 2uopoxapboHama Hampus,
cunvo npoxarunu. Ocmamok nocie npokanusanus eecun 137 2 . Buipazume
cocmag cmecu 8 Maccosbix O0JIsIX.
Jano:
mCMeCVI = 146 r; mOCTaTKI/I = 137 r

COCTaB CME€CH B MAaCCOBBIX IOJIAX — ? |

1) I[Ipu HarpeBanuu pasznaraeTcsi TOJILKO THAPOKAPOOHAT HATPHS:

XT 9r

0
2Na,HCO; ——> Na,CO; + H,0 + CO,T
2-84r 62r

Jlisg Toro, 9ToOBI HAWTH €ro Maccy, Hy’)KHO y3HATh MAacCy BBIJICIINB-
HINXCsS BEHICCTB.

m(H,0 + CO,) = m(cmecu) — m(oct.) = 146 —137 =91

Mr (H,O + CO;) =2 +12 + 48 = 62;

Mr(NaHNO;) =23 + 1 +12 +48 =84

x r NaHCO; - 9 H,O + CO,

9-168
168 r NaHCO; — 62 r H,0 + CO, X = 7:24,39 r.;
m(NaHCO3) = 24,39 1
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>

9
2) © (NaHCO;) = == 0,1671; 0% (NaHCOy) = 16,71%

®% (NaHCO3) =100% — 16,71% = 83,29% nm 0,8329

Otser:  © (NaHCO3) = 0,1671 m.11.; @% (NaHCO;) = 16,71%
o (N2,CO3) = 0,8329 M., ©% (Na,COs) = 83,29%

§§35-39cmp. 101
Bomnpoc Ne 1

Kax nonyuaiom c60600mwlil kpemuuii 6 mexnuke u ¢ rabopamopuu? Hanu-
wiume ypagHeHus SMux peaxyuti u NPOAHAIUUPYIMeE UX ¢ INeKMPOHHOU MOUKU
3peHus.

OrtBer:

B npoMBILIIEHHOCTH UCTIONB3YIOT B KAU€CTBE BOCCTAHOBUTEIS YIJIe-
pox: SiO, + C = Si+ CO,

B maGopatopuu UCIOIB3yIOT MarHUM:

SiO, + Mg = Si + 2MgO

Bomnpoc Ne 2

Kaxosvl ¢pusuueckue u xumuueckue ceovicmaa kpemuus? Ilpuseoume ypas-
HeHus coomeemcmeyrouux XuMuiecKux peakuuﬁ. Ho;zcnume, Kakue ceolcmea
KpPEeMHUA UCNO1b3YI0Mm 6 MexXHUuKe.

Otsert:

1. ®usnyeckne CBOMCTBA: KPHUCTALIMYECKUII KpeMHHWIl oOianaer
METAJUTMIECKUM OJIECKOM, TYTOIUIaBKHH, OUYEHb TBEPJbIA, MOIYIpPO-
BOJIHUK.

2. XuMHUecKHe CBOUCTBA: KpEMHHUI MaJlOaKTUBEH:

a) MpH MOBHIIEHHBIX TeMIepaTtypax (400-600°C)

Si+ Oz = 8102
Si+ 2Cl, = SiCl,
Si+2S =SiS,

Si + 2H, = SiH,

0) U3 CIIOKHBIX BEIIECTB KPEMHUIA pearupyeT CO MIeT0YaMu
Si+ 2NaOH + H,0 = Na,SiO; + 2H, T

B) pcearupyer ¢ MeTaJlliaMu € 06paBOBaHI/IGM CUJINIU 0B

2Ca +Si ——> Ca,Si

Mg + Si —5> Mg,Si

3.B TEXHHUKE HCIOJB3YIOT MOIYIPOBOIHUKOBEIE CBOWCTBA KPEMHHSI,
€ro0 KapoTPOYHOCTh U KUCIOTOYITOPHOCTD (TIPOU3BOJICTBO KPEMHHCTBIX
cTayei).
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Bonpoc Ne 5

Kax moorcno nomyyumse kpemuuesyio kuciomy uz okcuoa kpemuus (IV)?
Hanuwiume ypasnenus peaxyuii.
OTsert:

1) SIOZ +2NaOH —» Nazsi03 + Hzo
2) Na,SiO; + 2HC1 — H,Si054 + 2NaCl
Bonpoc Ne 6

Kakue us COJleLZ CUJIbHee nodeepzaiomca 2u0p0ﬂu3y — Cuiukamol uiu Kap-
6onamut? Ilouemy?
OTBeT:

Cuiukartel, TOTOMY YTO KPEMHHEBas KHCIOTa ciabee yroJbHOM.
[Mpu ruaposH3e CHIMKATOB 00pa3yeTcsi KpeMHUEBAsT KMCIIOTA:

Na,CO; + H,O=NaHCO; + NaOH

Na,SiO; + 2H,0 = H,Si054 + 2NaOH

Bonpoc Ne 7

Cocmagvme ypaeHeHusi peakyuil, 8 pe3yibmame KOMOpvbIX 00pasyemcs
cmekno: a) oOvikHO8eHHOe, O) Kanuegoe, 8) XpYCmanbHoe.
Ortser:

a) Na;CO; + Si0, —“—> Na,SiO; + CO,T

Ca,CO; + Si0, —-—3 Ca,Si0; + CO,T

Na,Si0; + Ca;Si0; + 4810, ——> Na,0 - CaO - 6Si0,
6) K,CO; + Si0y — > K,Si0; + CO, 7

K,Si0s + Ca,Si0; + 4810, ——> K,0 - CaO - 6Si0,
B)K,Si05 + PO + 4810, —-—> K,0 - PbO - 58i0,

Bonpoc Ne 9

Cocmasbme ypaenenus peakyuii coenacto cxemam 11 u 12.
Ortser:

Cxema 11

1) Cc+0, —co,

2) C+2H, —> CH,

3) 3C +4A1 —> Al,Ca
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4) 2C+Ca —5 CaC,

5)  CaC,+2H,0 — Ca(OH), + CH,
6) 4CH, + 30, —“—5 2C,H, + 6H,0

7)) ALClL+ 12H,0 ——> 3CH, + 4A1(OH); (pa36. k—ra)
8)  CO,+H,0 < H,CO;

9  2C0+0, ——> 2c0,

10) €O+ C —" 2C0
1 1) CO2 (u36) + NaOH —» NaHCO3
12)  CO,+2Mg —> 2MgO + C

13)  CH, ——> C+2H,

14) NaHCO; + HC1 — NaCl + H,0 + CO,T
15)  NaHCO; + NaOH — Na,CO;+ H,0

16)  Na,CO;+ CO,+ H,0 — 2NaHCO,

17) CO + 2NaOH — Na,CO; + H,0

18) Na,CO; + 2HCI — NaCl + H,0 + CO,T

0]
V
19) H_< — 0305 1,0+ COT
O—H

MypaBbUHas KUCJIOTa

Cxema 12
0
1) Si+0, ——> Si0,
0

2) Si0, + 2Mg ——> 2MgO + Si

3) Na,Si0; + CaSiO; + 4Si0, — Na,O - Ca0 - 6Si0,
4) Na,CO; + SiO, — Na,SiO; + CO,T
5) Na,Si0, + 2HC1 — H,Si0; + 2NaCl

6) stlO3 i d H20+Si02
7) Si + 2KOH + H,0 — K,Si; + 2H,
3amaua Ne 1

Ckonbko nompebyemcsi oxcuda kpemuusi (IV), cooepocaweco 0,2 maccoguie
doau npumecetl, 4mo6bwvl noayuums 6,1 ke curukama vampus?

ﬂaHO: X KT 6,1kr
0
(Drlpumeceﬁ = 0729 SIO2 + NaZCOS _—t_) NaZSiO3 + CO2T
m(NaZSIOS) = 6,1 KT 60kr 122kr
m(8i0,) -7 | 1) Mr(Na,Si0;) =23 -2+ 28 + 163 = 122
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Mr(SiO,) =23 +28 + 16 -2 =60

X kr Si0, — 6,1 kr Na,Si0,

60 kr SiO, — 122 kr Na,SiO;
6,1-60

122 =3; m(Si0,) =3 xr
2) Nmem maccy SiO, ¢ mpuMecsMu.
3 kr Si0, - 0,8
x kr Si0, — 1
6,1-60 .
122 m(SIOZ c npnMec;IMu) = 3>75 KT

OtBerT: 3,75 k.

3agaua Neo 2

Ckonbko nompebyemcsi colpvs 015 noayuenust 1 m cmekna?
Jlano:
m(Na,O - CaO - 6SiO,))=1T1
m(Na,COj3) — ?2;m(CaCOj3) — ?; m(SiO,) — ? |

X| KT X7 KT X3 KT’ 1000kr
Na,CO; + CaCO3 + 6S10, — Na,O - CaO - 6 SiO,
106kr 100kr 360 xr 478kr

Mr (ctekna) =23 -2+ 16+40+ 16+ 6- (28 +32) =478
Mr(Na,CO3)=23-2+12+16-3=106
Mr(Ca,CO;) =40+ 12 + 16 - 3 =100; Mr(SiO,) =28 + 32 =60
x1 Kr Na,CO; — 1000 kr cTekna
100 kr Na,CO; — 478 xr cTekia
1000-106
a3 =221,76 xr; m(Na,CO3) =221,76 kr
2) x, kr CaCO3 — 1000 kr cTexna
100 xr CaCO; — 478 xr cTekna
1000-100
X0T T a0e =209,2 xr; m(CaCOj3) = 209,2 kr
3) x;3 kr Si0, — 1000 kr cTekna
360 xr SiO, — 478 xr crekna
1000-360 .
Xy = -5 =753,14kr; m(SiO,) = 753,14 kr
478
Oteer: m(Na,COj;) =221,76 xr; m(CaCO;) = 209,2 kr;
m(Si0,) = 753,14 kr

X1 =
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I'masa VI
§§ 40— 46 cmp. 119120

Bomnpoc Ne 6

bpom moorcno noryyums: a) oelicmeya Ha pacmeop dpomuda Kaius Xiop-
HOU 600011, 6) nodgepeas pacmeop Opomuda Kaius saekmpoausy. Ymo obwezo
8 CYWHOCIU IMUX NPOYECCO8 U YeM OHU OMAULAIOMCA?
OrtBer:
1) 2KBr ' + Cl, - 2KC1 + Br," T
2) 2KBr ' + H,0 — 2422 5 Br," + 2KOH + H,’

aHo{ Karoja

DTO OKHCIUTENLHO-BOCCTAHOBUTENBHBIE PEAKIIUU TIPH OKUCIEHUH HO-
HOB Br . OgHaKko B IepBOM cIydae OKHCIHTENIEM SBISIETCS XJIOP, a BO
BTOPOM CITydae — IJICKTPHUCCKUHA TOK (Ha aHOZE «+»).

Bomnpoc Ne 11

Hauepmume 6 ceoux mempaosax HudjicenpugeoeHHylo mabauyy u 6 coom-
semcmeylowux 2pagax Hanuwiume ypagHeHus NPakmuiecku OCyuwecmeumolx
peaxyuti; ykasjxcume ycio8us ux npomeKaHus (Cm. cxemy).

OTBeT:

Peazupy— Ypasnenus npaxmuuecku ocyuwecmaumulx peaxyuii

ouue c memaniiamu

geujecm— Na Ca Zn Cu Ag

ea

0, 4Na+0, > |[2Ca+ 0, > [2Zn+ 0, — |2Cu+ 0, — | —
— 2Na,0 |—> 2Ca0 — 27n0 — 2Cu0O

H,O 2Na +2H,0|Ca +2H,0 (Zn+ H,0 > - -
— 2NaOH |— Ca(OH), |ZnO + H,T
+H,T +H,T

Pb(NO;), |2Na + 2H,0 |Ca +H,0 — [Pb(NO3), + - -
B pac- —2NaOH + |Ca(OH), + |Zn —>

TBOpE +H,T +H,T Zn(NOs), +
+Pb
HCI 2Na + 2HCI [Ca+ 2HC1 [Zn + 2HCI1 - -
—2NaCl+ |- CaCl,+ [— ZnCl, +
+H,T +H,T +H,T
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Peazu- Ypasuenus npaxmuuecku ocywecmsaumulx peakyutii
pyiowue c Memainamu
sewecmea Na Ca Zn Cu Ag
HzSO4 2Na + Ca+ /n + 2804—) Cu+ stO4 —
=+ stO4 - |+ stO4—) ZHSO4 + g CU.SO4 =+
— Na,SO,+ |- CaS0O, + [+ H,T +80, +
+ Hz’]‘ + Hz’]‘ +2H,0

Bonpoc Ne 15

Cnaag osceneza nomecmunu 8 800y, COO0ePHCAWYIO: a) KUCIOPOO, 0) Kucio-
Ppoo u oxcud yenepooa (IV). B kaxom ciyyae xopposus cniasa Oyoem npome-
Kambv UHmMeHCcusHee u noquy? Hanuwume YypaeHeHUus peam;m?.

Otgert:

a) Fe B3aumopeiicTByeT ¢ KHCIOPOIOM U BOJOM.

2Fe”+ 2H,0 + 0,” — 2Fe(OH),

2Fe(OH), + 2H,0 + O, — 4Fe(OH),

6) YpaBHEeHHs a) HMEIOT MECTO, HO TaKxke et peaxims ¢ H'

C02 + HzO <> H2C03

H2C03 =+ HJr <> HCO37

HCO; — H' + CO5™

Fe’+ 2H" — Fe™ + H,’, 1.e. Fe + H,CO; — FeCO5{ + Hy1
Koppo3sus 6ynet npoTexaTh HHTEHCHBHEE B ciydae (0)

Bonpoc Ne 16

K kycky gicenesa, naxoosuemycs 8 pacmeope CONSIHOU KUCIOMbL, RPUKOCHY-
JIUCH HUHKOBOZZ npOGOJZOKOL?. Tosnusem au smo Ha CKopocnib u xapakmep xXu-
MUYecKoll peakyuu dcene3a ¢ KUCI0mou?

OTsert:
[TuHK akTHBHEE *KeJe3a, TO3TOMY OyAeT UATH PeaKLus:
Zn + 2HCI = ZnCl, + H,, ipu 3TOM pacTBOpEHHE Kee3a 3aMeIITUTCS.

3amaua Ne 1

Ipu asnexmponuse pacmeopa xaiopuda meou (Il) macca kamooa yeeruuu-
aace Ha 8 2. Kakoii 2az evidenuncsa u Kakoguvl e2o macca u 0ovem (1.y.)?
Jlano:

8r XT
Mygrona BO3pocnaHa 8T | CuClyy p — Cu+ Clp1
_ P
Vigsa_? Mr (Cu) = 64; Mr (Cl,) =35,5-2=171
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8rCu—-xrCl,
64rCu-71rCl,

271
X= "= 8,875T; m (Cl,) =8,875T;
2)8,875r Cl,—x 1 Cu
22,4-8875
71rCl,—22,4 11 Cu; X= TZE,S 1; V(Cly) = 2,8 ;

Oteet: m (Cl,) = 8,8751; V(Cl,) =2,8 m;

3agaua Neo 2

Ipu snexkmponuze 600H020 pacmeopa Humpama cepebpa (1) evioenunocs

5,6 1 2aza. CKonbKO 2pammos Memaiios OmI0NCUIOCh Ha Kamooe?
Jlano: Xr 56T
DJNEeKMpOoauU3

Mg = 5,6 1 4AgNO;z;+ 2H,0 E— 4Ag + 0,1+ 4HNO,

Karoja aHox

m(Ag)*Q 4-108r 22,41‘
1) Mr (Ag) = 108;

5,6 10,-x1r0O,
22,410,-3210 S MO =8E

A1 U, — r U, X= 22’4 - r,m( 2)7 r;
2)xrAg—-8rCu

432-5,6
4-108rAg—321r0, X="54 =108, m(Ag) = 108 1;
OtBet: m(Ag) =108
3amaua Ne 3

Ipu snexmpoauze 600H020 pacmeopa xiopuoa kanusa oopasosanocs 112 ke
eudpoxcuoa kanus. Kaxue eazvl 6b10eau1ucy u Kakos ux oovem (1.y.)?
Jano:

2eKmponu3 112r X1 yn
m (KOH) =112 KCl, + HaO —2522 s o bt Ha 10,
66-2r1

Mypaza1 — ? Vra3a2 _?
Mr (KOH) =39+ 1 + 16 = 56;

Macca 1 moas KOH — 56 1., a 2—x monb — 112 1., 3HaUuT, HA 2 MOJIS

KOH Brigensercs o 1 momo H, u Cl, Y3 3TOro MOKHO ceiaTh BbI-

BOJI, 9TO 00BEMEBI Ta30B OYAyT ouHAKOBHI U paBHBI V(H,) = V(Cl,) = 1

MOJb * 22,4 n/moinb = 22,4 1.

Oteetr: V(H,) = 22,4 m; V(Cl,) =224 7,
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3agauya Ne 4

B pacmeop, cooepocawuii 16 2 cynvgpama meou (I1), nomecmunu 4,8 2 snce-
Je3HbIX onunok. Kakue sewecmea 0o6pazoeanucy u kakosa ux macca?

ﬂaHO: 161 48 r Xr yT
m (CuSOy) = 16T CuSO, + Fe — FeSO, + Cu
m(Fe) — 4,8 r 160 r 56r 152 64 r
Mospason. 5sa— | 1)Mr(CuSO4) =64 +32+16-4 = 160;

Mr (FeSO,) =56 +32+ 16 -4 =152,
Mr (Fe) = 56, Mr (Cu) = 64
Fe — B nenocrarke, CuSO, — B U30BITKE, HaTbHEHIIINE pacUeThl BEJIeM
IO JKENe3y.
2)4,8T Fe —x 1 FeSO,
56 Fe — 152 FeSO,

48-152
X= "5 =13,03r; m(FeSO,)=13,031
48rFe—yrCu
56rFe—-56rCu

6,4-48
X = =5,49r. m(Cu)=5,49r

56 ’
Oteer: m(FeSO,) =13,031; m(Cu)=5,49r

3agauya Ne 5

JKenesnyio niacmuHKy mMaccou 5 & npoOOIHCUMETbHOE 8DEMS 8bLOEPIHCUBA-
au 6 pacmeope, codepxcawem 1,6 2 cyrvgpama meou (1l). 3amem nracmunxy uz
pacmeopa evbiHyu, sblcywunu u e3eecunu. 9emy pasua ee macca?

ﬂaHO: Sr 161 yr Xr

m(Fe)=5r Fe + CuSO4 — FeSO, + Cu

m(CuSO4) _ 1,6F 56T 160 r 152r 64r
1) Mr (Fe) = 56

mﬂﬂaCTHHbI - ? | Mr (Cu) = 64

Mr (CuSOy4) = 160 (cm. 3anauy 4)
Mr (FeSO,) =152
CuSO, — B HepocTatke. PacueTsl mpousogum no CuSOy,
2) 1,6 T CuSO4—xr Cu
160 CuSO,— 641 Cu
1,6-64
X= o0 0,64 T; m(Cu) =0,64 T
3) 1,6 r CuSO4—yr FeSO,
160 r CuSO4— 152 r FeSO,
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216, o FeSO,) = 1,52
160 B r; m( S 4)_ B r

3 Mr(Fe) _ 56 _
o Ee) = Feso,) 152 %37

o (Fe) = o - m(FeSO,)=0,37-1,52=0,56T
B pesynpraTe peakunu u3pacxononanock 0,56 r Fe.
5) Macca >xene3Hoi TUTaCTUHKY TI0CTIe peakiuy OyIeT paBHa:
Myracr)2 = (m(mm)] m(Fe)) + m(Cu) = (5 - 0,56) +0.64= S,OSF

OTBET: M(yuaeryy = 5,08 T

X =

3agaya Ne 6

Kaxosa macca oxcuoog ceunya u onosa, neobdxooumas 011 nonyuenus 500 2
npunos, cocmosuezo u3z 34% onosa u 66% ceunya?

Hano: 330 ¢
mnpnnox ~500 r; Pbo +C—->Pb+ COT
® (Sn) — 34%; 223r 207 r
 (Pb) = 66% o
Sn0, +C — Sn + €O,
m(Pb) _«';’ 151r 119r
m(Sn0,) — ? m(Sn) = 500 - 0,34 =170t

1) Mr (PbO) =207 + 16 =223

Mr (SnO;) =119+ 16-2=151; m(Pb)=500-0,66=330r;
2)xT PbO-330TPb

223 r PbO-207r Pb

330-223

X= "0 355,5r; m(PbO) =355,5r
yr SnO,— 170 Sn
151 SnO,— 1191 Sn

170-151

119
Oteer: m(PbO) =355,5T;
m(SnO,) =215,7r

X =

=215,7rt; m(SnO,) =215,7r
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I'naBa VII
§§47 cmp. 126 — 127

Bonpoc Ne 5

Kaxue oxuciumenbHo-60ccmanosumensHvle peakyuu npomeKaon npu no-
JVYEHUU MEeMANIUYeCKO20 KAUA: @) dNeKMPOIUIOM PACHIABIEHHOZ0 XA0pUOd
Kanus;, 0) NeKMpoIU3OM PACHAANIeHHO20 2udpokcuoa kaua? Ilouemy 0ns
MOl Yenu Henv3s Noosepeamv SNeKMpPONU3y B00HbIE PACHEOPbL IMUX Ge-

wecms?
OTtBerT:

DNEeKmpoaus
12Kt —2 s oK+ CLT
KaTox K+e—K 2 BOCCTAaHOBJICHUE KaJIUsl
aHOJ 2C1-2e — Cl’ 1 OKHCJICHHE XJIOpa

2eKmpoau3

2) 2K+10H,1 pacnaasa 2K0+ H20+ OZOT
KaToJ, K'+e—K° 2 BOCCTAHOBJICHHE KaJus
a”oxd 20% —4de — 020 1 OKHCJICHHE KUCIOpoa
KaToJx 2H' + 2e — H2° 1 BOCCTAaHOBJICHHE BOJOPOAA

Bopa cama TOABEPTACTCA TUAPOJINIY, ITIOITOMY HEJIB3A UCIIOJIB30BATh
BOJHBIC PACTBOPHEI.

Bonpoc Ne 6

Am0Mbl KAaKux 371emMeHmoe AB6JIAIMCA 60]16‘6 CUTITBHbIMU 860CCMAHOBUMETIAMU
— wenoyHvle Memaivl uiu 6000pood? Cocmagome ypaeHeHUus peakyuil, noo-
m@epofcc)a}omux omeem.

OTBeT:

Bosiee cMIIBHBIMH BOCCTAaHOBUTEIISIMU SIBJISTFOTCS IICJIOYHBIC MCETAaJI-
JIbl, T.K. OHU BOCCTAHABJIIMBAKOT BOAOPOA HEC TOJIBKO U3 KHUCJIOT, HO U U3
BOJbI U TIPU OTOM ABJIAIOTCA BOCCTAHOBHUTCIIEM, @ BOAOPOA OKHUCIIUTC-
JICM:
2Na’+ 2H"'OH — 2Na"'OH + H,"t
2Na’+ 2H," — 2NaH

Bonpoc Ne 8

Ymo 061446‘20 Uu yem omauvaromcs peakyuu Wejilo4Hblx Mmemajllos C 680001l U
¢ kucromamu? Cocmasvme YPpAasHeHUs coomeemcmeyrouux peakuuﬁ U noka-
Hcume nepexod 21eKMPOHO8.
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Otgert:

1) Ilpu peakiusx MIENTOYHBIX METAJUIOB C BOJIOW M KUCIOTAMH MPOSIB-
JISTFOTCS OKMCITIMTEIbHO-BOCCTAaHOBUTEIBHBIC CBOMCTBA, B 000MX CiIyda-
X IIET0YHOM METaJJI BOCCTAHABIUBAET BOJOPO:

2Na’+ 2H,0 — 2Na"'OH + H,’t

2Na’+ 2H"'Cl — 2Na™'Cl + H,*t

2) B pesynbraTe peakuuil HeJ0YHBIX METAJUIOB ¢ BOJOW 00pasyercs
THIPOKCH ¥ BOJIOPOJ, @ C KHCIOTaMH — COJIb ¥ BOJOPO.

Bonpoc Ne 9

Obvsacnuume npoyeccul, 8 pe3-me KOMOPvIX U3 XA0puoa Hampus noIy4aom:
a) memanauveckuti Hampuil; 6) eudpokcuo nampus, 8) kapbonam nampus. Co-
cmaebme coomeemcmeyrwue CXxemvl IJ1eKmpoiu3a u ypasHeHus peakuud.
OTtBert:
a) MeTammmdeckuii HaTpuit
INIeKmpoau3
2Na''Cl't —Z 5 9N+ Cl,'t
aHOJ 2C1—2e — CI’ 1 OKHCJICHHE XJIOpa
KaTox Na“+e — Na’ 2 BOCCTaHOBJICHUE HATPHUS
6) l'umpoxcun HaTpus
2NeKmpoaus
2NaCl + 2H,0 —&— 2NaOH + H,1 + Cl,1
aHO 2C1F —2e — C120 1 OKHCIICHHE XJIOpa
KaTox 2H' + 2e — H2° 1 BOCCTaHOBJICHHE BOAOPOJA

B) [lomyunTs U3 XJI0pHaa HaTpUS KapOOHAT HATPHS MOKHO HECKOJIb-
KHMH CTIOCOOaMHU:
1) ITyTem sekTpon3a MOJydnuTh HATPUH, 3aTEM:
2Na + 02 i N3202
MEPOKCHUJL HATPHUS
2N3202 + 2C02 — 2N3.2CO3 + OzT
2) NaCl + CO, + NH; + H,O — NaHCO;| + NH,Cl
NaHCO3 i N32CO3 + COzT + Hzo

Bonpoc Ne 10

Ha ocrosanuu kakux c80ucme MONCHO COenamy 618600, YMO NePOKCUObL —
coau nepoxcuda 000pooa?
OTsert:

Na202 + HzSO4 = Nast4 + H202
OT0 peaknys 3aMeIeHHs, CepHasi KHCIOTa 3aMeIIaeT 0ojee cinadyro
KHUCIIOTY.

55

= HERE.RU



Bomnpoc Ne 12

Tlpuseoume ypasHenus peaxyuii, coomeemcmayiowue cxeme npespaujeHuil
(cm. cxemy 17).
Ortser:
l) 2Na + 02 i Na202
2) Na202 + ZCOZ i Na2CO3 + O2T, N32C03 i Na20 + COzT
3) 2Na + Cl, — 2NaCl
9NEKTPOIIN3
4) 2NaCl —= 5 9Na + Cl,1
5) 2Na + H, — 2NaH

6) 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,?
7) 2NaOH + CuCl, — Cu(OH),| + 2NaCl

?Hg— C,7H35C00 CH, - OH

ClH ~ C;;H35CO0 +3NaOH — CH — (l)H +3C,;H35CO,Na
Cle — C7sH35CO0 Cle - OH creapar Hatpis

(Kup WM OUp rIMIEepHHa (TIMLepuH ) (ocHOBa MbLIa)
U CT€apUHOBOM KHCIIOTHI)

9) Na,CO; + 2HCI — 2NaCl + H,0 + CO,1
10) N3.2CO3 + C02 =+ Hzo i 2N3HCO3
11) NaHCO; + NaOH — Na,CO; + H,O

3amaua Ne 1

Ckonvko epammos pacmeopa, codepascaugeeo 0,1 maccogvix ooneil, uau
10%, eudpoxcuda nampus, nompebyemcs ona netimpanusayuu 196 2 pacmeo-
pa, cooepacawezo 0,1 maccosuvix oonetl, unu 10%, ceprou kuciomoi?

Jlano:

Xr 19,6 ¢
m(p-pa H,80,) = 196 2NaOH + H,S0, — Na,S0, +2H,0
o (H,SO4) = 0,1 m.1. = 10% 2-40r 08+

o (NaOH) =0,1 m.1. = 10%
m(p—pa NaOH) — ?

1) m(H,SO,) = m(p—pa) - ® (H,SO,) =196-0,1 =19,6T
Mr(NaOH) =23+ 16 + 1 +40; Mr(H,SO,)=2-1+32+16-4=98
2) x r NaOH - 19,6 H,SO,
80 r NaOH - 98 H2SO4;

19,6-80
T

X r
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16
3) m (p—pa NaOH) = ol 160r

Otset: m (p—pa NaOH) =160

3amaua Ne 2

Ipu snexmponuse 250 e pacmeopa, codepacawezo 0,3 maccosvix Oonell,
unu 30%, xnopuoa nampus, svloeaunocv 10 1 600opooa (u.y.). Ckoavko xnopu-
0a HAMPUS PA3LOACUNIOCH 8 MACCOBLIX OOIAX, UNU NPOYEHMAX, U CKOIbKO epam-
MO 2UOPOKCUOA Hampus 00pPaA308aIOCh?

Jlano:

m(p—pa NaCl) =250,

o (NaCl) = 0,3 m.1. = 30%
VH)=10xn (ny.)

m(NaOH) —? @ (NaCl)— 7 |

x /75 T (B p—pe) yr 101/0,893 r
2NaCl + 2H,0 — 2" 5 »NaOH + H,T + CL, T
2-585r 40 -2r 2r

1) m(NaCl) = m(p—pa) - ®=250-0,3=75T1
Mr(NaCl) =23 + 35,5= 58,5
Mr(NaOH)=23+16+1=40; Mr(H,) =2 -1=2
2) 10HH2—XFH2

2-10
224n1H,-2rHy,; X = 224:0,893r
x 1T NaCl- 0,893 r H,

0,893-117
117rNaCl-2rH, x:f:52,2405r

m (NaCl) = 52,2405 r — cronsko NaCl pa3nouinoch B pe3yabTaTe TH-
poutiza.
52,2405

ONaCl = =0,697 unu 69,7%

3) yr NaOH - 0,893 r H,

80rNaOH-2rH,
0,893-80

y=" 5 =35,72r;

m(NaCl) =35,72r

Oteer: m(NaCl)=35,72r;

Onac1 = 0,697 unn 69,7%

57

= HERE.RU



3amaua Ne 3

Kaxkas conv u cxonvko ee nonyuumcs, ecau uepes 100 ma pacmeopa, co-
deporcaugezo 0,32 maccosvix donei, umu 32%, euopokcuda kamsa (p = 1,32
o/ea’), nponyemunu eeco okcud yerepooa (IV), komopwlii o6pasyemcs npu
corcueanuu 18 1 memana (1.y.)?

Jano: 180 xr

V(p—pa KOH) = 100 cm’ = CHy4 + 20, — 2C0O, + H,0

=100 mu; 240 4ar

o (KOH) =32% Mr(CO,)=12+16-2=44

p(KOH) = 1,32 r/em’; 18 1 CH, —x r CO,

V(CHy) =18 1 (n.y.) 22,41 CHy—44r1 CO,
18-44

m(comu) — ? X= "4 =35,36T

42241 3536 T

KOH + CO, — KHCO;

S56r 441

m(p—pa)=V-p=100cm*- 1,32 /e’ = 132 T
1) m(KOH) = m(p—pa) - ©=132-0,32=4224r
Mr(KOH) =39+ 16 +1 =56
2)42,241r KOH —x 1 CO,
42,24-44

56t KOH -44r CO, x=T=33,19r:m(C02)
¥V nac nano — 35,36r CO,, 3nauur, CO, nelicTByeT B u30bITKE. PacueTsl
Oynem npousBoauth o KOH.
3) Mr(KHCO3) =39+ 1+ 12+ 16-3 =100
42,241 KOH — x r KHCO;
56 r KOH — 100 r KHCO;

42,24-100

56
OtBer: m (KHCO3) = 75,43 1.

X =75,43 r; m (KHCO;) = 75,43 .

3amauya Ne 4

B xakux maccosvix omnowenuax HeoOX00UMO CMewams 2UOPOKCUO HA-
mpus u 800y, 4moobsl NOTYYUMb PACNEOD, 8 KOMOPOM Ha Kadxcovle 20 Monexyn
6006l NPUXOOULACH Obl OOHA MOIEKYA 2UOPOKCUOA HAMPUs?

1) B pactBope Ha 20 MOJIb BOJBI JOIDKHO pUXoauThest 1 moas NaOH.
M(H,0)=2 + 16 = 18 r/mob

Macca 20 mons H,O = 18 r/momns - 20 moss = 360

M(NaOH) =23 + 16 + 1 = 40 r/mMmonb
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20 .mone .H ,0 360 .2.H ,0 9.e.H ,0

1 .mone . NaOH " 40 .2.NaOH " 1.2.NaOH
OtBet: H,O : NaOH=9:1

§§48—49 cmp. 132 - 133
Bomnpoc Ne 1

Ha ocnose nepuoduqecm)ll cucmemsl U meopuu cmpoeHusl anomos nosic-
HUme, Kakue ceolcmea mazHus u Kajioyus A6JAAMCA 06H4MMM Cocmasvme
VPAGHEHUsL COOMBEMCMBYIOWUX PeaKYUL.

OTtBert:

Mg u Ca Haxonatcs B ogHoi I rpymme, B CBS3M ¢ 3TUM Ha MOCIIE-
HEM DJIEKTPOHHOM YpPOBHE Yy HHUX JBa CBOOOJHBIX JJICKTpPOHA U OHH
MMPOABIAKOT TUIIUYHO MCTAINIMYCCKUEC CBOIICTBA U B pCaKkuAaXx BBICTY-
MAalOT B KaYeCTBE BOCCTAHOBUTENEH (CTETIEHb OKUCIIEHUS +2):

Mg’+ C1,° — MgCl, Ca’+ C1,’ — CaCl,
|_ 26: |_ 26:
Mg’ + 2H"'C1 — MgCl, + H,1 Ca+2H"'C1 — CaCl, + H,1

|_ Ze’j |— Ze’j
Mg+ H,"'0 — Mg(OH), + H,"1 Ca+H,"0 — Ca(OH), + H,’ 1
|_ Zej |— Ze’j

2Mg’ + 0,” - 2MgO 2Ca" + 0,° = 2Ca0
|_ 4e’j |_ 46:

Ha BO3AYyXE MOBECPXHOCTh Maruus NOKpPbIBACTCA HHCHKOﬁ, IIOOTOMY B
OTJIMYHME OT KaJIbIIHA €T0 MOKHO XpaHUTh Ha BO3AYyXE.

Bomnpoc Ne 4

Kax omauuums o0un om opyeozo ciedyowjue npupooHvie MUHEpaIvl: u3-
secmusk, eunc u pocopum? Cocmasvme ypasHeHus peakyui.
OrtBer:
1) CaCO3 + HzSO4 — CaSO4 +H20 + COZ T

Oeblii MHHEpa

HpOI/ICXO,HI/IT BBIIICJICHUEC T'a3a.
2) Ca3(PO4)2 + 6AgNO3 i 2Ag3PO4l + 3C3(NO3)2

dochopur

BrimagaeT jxxenThid ocagok.
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3) (CaSOy), - H,O + 2H,0 — 2[CaSO0, - 2H,0]
Ecnu cmemuBarts MOPOIIOK ane6aCTpa ()KGJ'ITOFO anca) C BOﬂOﬁ, I10-
JIy4daceTcCs MOy KUAKaAsA, MI1acTUu4eCcKas, 6BICTpO TBEpACIOIIas Macca.

Bomnpoc Ne §

Kaxk u3 Kap60Hama Kalbyust MOMNCHO NOJIy4umbs Memaiiu4ecKuil K(lﬂbuua?
ﬂﬂ}l XUMUYECKUX npespameHuﬁ Hanuwume coomeemcmeyroujue ypaeHenus pe-

axkyuil.

OTBeT:

CaCO; + 2HC1 — CaCl, + H,O + COZT — Jlajiee BhIIIApUBaEM
2JeKmpoau3

CaCl, —“ 5 Ca+C1,T

aHOJ 2C1F = 2e — CI’ 1 OKHCJICHHE XJIOpa

KaToJ 2Ca* +2¢ — Ca° 1 BOCCTAHOBJIEHHE KaJIbIIUS

Bonpoc Ne 7

oo 6030eiicmeuem oxkpyscarowel cpedvl MemariudecKuti Kaivyuil npe-
spawaemcs 8 kapoonam kaavyus. Cocmasbme ypagHeHus cOOMBEEMCMeyIouux

peaxyuil.

OTtBert:

2Ca+ O, =2Ca0; Ca + 2H,0 = Ca(OH), + H,?
Ca0O + CO, = CaCOs; Ca(OH), + CO, = CaCO; + H,O

Bonpoc Ne 8

Kaxkue npespauieHusl npoucxoéﬂm C 2aueHol U36ecmvio npu ucnojib3oed-
Huu ee 8 cmpoumenvcmee? Hanuwume ypasHeHus peaxyuil.
Ortser:

OO6pasyercst kapOoHaT Kamjblwsi, moa neiictBueM CO, Bo3ayxa oH
3atBepaeBaet: Ca(OH), + CO, — CaCOs] + H,O

Bonpoc Ne 9

Hauepmume 6 ceoux mempaosx credylowylo mabauyy u 3anoinume ee
VPAGHEHUAMU COOMBEMCMBYIOWUX PEaKYUIL:

OTtBeT:
Peaxmus Xumuueckue ceoticmea
CaO Ca(OH),
CO, B CO, + Ca(OH), —
Ca0O + CO, —> CaCO; CaCOs| + H,0
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Peaxmus Xumuueckue ceoticmea

CaO Ca(OH),
e o N,Os + Ca(OH
225 1Ca0 + N,05 ——> Ca(NO3), C;(I\SI03)2 ‘(* Hzg B

HCl [CaO +2HCI — CaCl, + H,0O |Ca(OH), +2HC1 —

CaC12 + 2H20
H3PO4 3Ca0 + 2H3PO4 — 3C3(OH)2 + 2H3PO4 —
Ca;(PO4)2 l + 3Hzo Ca; (PO4)2 + 6H20

Bonpoc Ne 12

Kapbonam xaneyus ¢ 600e npaxmuuecku Hepacmeopum. OOHako usgecm-
HAKU 8bLMbl8aromces 8000U. Yem amo moawcHo o6vachums? Cocmasvme ypasHe-
HUs COOMBEMCMEYIOWUX PeaKYUlL.

OTsert:

ITpu B3aumozeiicTBuU ¢ Bomoit u okcuaoM yriepoaa (IV) u3BecTHsk
OuYeHb MEIJICHHO IpPEBpAaIlaeTCcsl B PaCTBOPUMBIN TruapokapboHaT, Ko-
TOPBII U BHIMBIBAETCS BOJIOM.

CaCO; + H2O + COZ i Ca(HCO3)2

Bomnpoc Ne 13

Touemy srcecmiyro 600y Henvbssi ynompebiams 0isk OXAANCOeHUs 08ueame-
new mawun? Omeem noomeepoume ypagHeHuem peaKyuu.
Otgert:

[Ipu HarpeBaHWW THUAPOKAPOOHATOB KaNbIMsA W MAarHHUSA, HaXOJsd-
LIMXCS B J)KECTKOM BOJE, OHU MEPEXOAAT B HEPACTBOPHUMOE COCTOSIHUE
(xapOoHaTHI), 3acopsist KaHAIBI paguaTtopa (00pa3yeTcst HaKHUIIb).

0

Ca(HCO;), ——> CaCOs]} + H,0 + CO,1
0

Mg(HCO;), ——> MgCO;| +H,0+CO,1

Bonpoc Ne 14

Kakoewl ocrnosHble cnocotwi ycmparnernus srcecmkocmu 600b1? Hanuwume
ypasHeHUus coomeemcmeyroumux peakyuu.
Ortser:

IIpu noGaBiennu muuieBO comael — KapbonaTta Hatpusi Na,CO;
KapOOHATHI MAarHUsI U KaJIbIIHsI BHITIAAAIOT B OCAIOK:
Ca(HCO3)2 + N3.2CO3 =2 NaHCO3 + CaCO3
MgSO4 + N32CO3 = Nast4 =+ MgCO3
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Bomnpoc Ne 15

Cocmaevme ypagnenus peaxyuil Kk cxeme 18.
OTsert:

1) 2Ca+0, — 2Ca0

2) Ca+H, > CaH,

3) CaO +3C — CaC, + COT

4) CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H,T

5) Ca+2C —" 5 CaC,

6) Ca-+2HCl— CaCl,+H, T

7) CaO + 2HCI — CaCl, + H,0

8) CaO + H,0 — Ca(OH),

9) Ca(OH), + CO, — CaCO; + H,0

0
10) CaCO; ——> CaO + CO,T
CaO + H,0 — Ca(OH),
11) CaCO; + CO, + H,0 — Ca(HCO;),

12) Ca(HCO3), ——> CaCO; 4 +H,0 + CO,T
13) CaCO; —"—5 CO+ 0,1

0
14) CaO + CO, ——> CaCO;
15) Ca(OH), + H,SO, — CaSO, + 2H,0

3amaua Ne 1

Ipu npokanrusanuu 50 ke uucmoeo KapOOHAMA KAIbYUsl €20 MACCA YMeHb-
wiunace na 4,4 ke. Boiuuciume ckoIbKo npoyenmos KapboHama Kaibyus pas-
JNOXHCUNOCH?

Jlaro: CaCO; — CaO + CO, T
m(CaCOj3) = 50 kT; )M, (COy)=12+16-2=44
Macca yMeHbIIWIachk Ha 4,4 Kr M, (CaCOs)=40 + 12+ 16 - 3 =100
x kr CaCO; — 4,4 xr CO,

ckoibpko CaCO; paznox. — ? 100 xr CaCO; — 44 xr CO,
~44-100 .
X= " ~ 10k

m( pasn. CaCO;) =10 kr
2) ® % (CaCOj;pazin.) = 20%

OtBet: ® % (CaCO; pasim.) = 20%.
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3amauya Ne 2

8 2 memania co cmenenvlo okucienus +2 npopeazupoganu ¢ 60001, U 6bl-
deaunocv 4,48 n 6o0opooa (u.y.). Onpedenume OMHOCUNENLHYIO AMOMHYIO
MaAccy Memanna u Hazosume ezo.

Jano: Me + 2H,0 — Me(OH), + H, T
m(Me)=8r; 8rMe—4,48 1 H,
V(H,) = 4,48 n. (n.y) xrMe-224rH,
M, (Me) — ? S 28 =AM
(Me) -7 X = 448 r=A; (Me)
Ortgert: Ca, A,(Ca) = 40.
3amaua Ne 3

U3 20 m uzeecmusxa, codepaucawgezo 0,04 maccosvix doaei, unu 4%, npu-
mecu, noayyunu 12 m eudpokcuda ranvyus. CKOAbKO Maccosvlx 0oneu, uiu
NPOYEHMO8, MO COCMABIISLeNM N0 CPAGHEHUIO C MeOPEeMUYECKUM 6bIXO00M?

Jlano: CaCO, — CaO + CO,T

m(CaCQO,)=20T; CaO + H,0 — Ca(OH),

o(npumeceii) = 0,04 m.x. wim CaCO3; — Ca(OH),

niun 4% m (mpum.) =201 x 0,04 =0,8 T

m[Ca(OH); npaerna. ] =12 T m (CaCO;) = m (u3BeCTHSIKA) —
—m(mpum.) =20-0,8=19,2 1

1 [Ca(OH), ot Teop.] — ? M; (CaCOs) =40+12 +16x 3 =100

Mr (Ca(OH),)=40+(16+ 1)x 2 =74

Teopernueckuii Berxox Ca(OH),
19,2 T CaCO; — x T Ca(OH),
100 T CaCO; — 74 T Ca(OH),

19,2-74 _
X= "0 14,208 T;
m (Ca(OH); rep.) = 14,208 T
m| Ca (OH )2 ) 12

3) n(Ca(OH), ot Teop.) = m(Ca (oH), ) = 14208 ~ 0,845

Otget: n(Ca(OH), ot Teop.) = 0,845 nnu 84,5 %.

3amauya Ne 4

Obpasey scecmroii 800wl codepacum 100 me/n eudpoxapbdborama xanvyus u
30 me/n cynvpama xanvyua. Ckonvko kapbonama Hampus nompedyemcs O
3 .
ymazuenuss 1 M makoii 600b1?
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Jlano:

B xkectkoit Boge Ca(HCO;), — 100 mr/m;
CaS0, — 30 mr/n, V(H,0) = 1 v’ = 1000 n
m(Na,CO3) —?

100 r xr

Ca (HCO;), + Na,CO5; — CaCOs; | + 2NaHCO;
162r 106 T

30r yr

CaSO4 + Na 03 i CaCO3 l =+ Nast4

1361 106 r

VY3Haem koaudecTBO (IO Macce) cojici B I’ BOZBL
1 1 H,O - 01 r Ca(HCO;3),
1000 1 H,O — x r Ca(HCO3), ;
0,1x1000
1 =1
1 1 H,O - 0,03 r CaSO,
1000 1 H,O —x 1 CaSOy,
0,03x1000
1
M,(Ca(HCO3), = 162; M,(Na,CO3) = 106;
M,(CaS0O,) =136
Brruancnsem Maccy combl, HEOOXOUMOM JUTST CMATYCHHUS BOIBI.
100 Ca(HCO3)2 — X N32CO3
162 r Ca(HCO;), — 106 T Na,CO;3;
100x106
xX;= 62 - 6543r
30r CaSO4 —XpT NaCO3
136 T CaSO4 — 106 T Na,CO;

30x106 )

36 23,38 T;
m(Na,CO3) = 65,43 + 23,38 = 88,81

OtBet: m(Na,COs) = 88,81 1.

X = T

X = T

Xy =

§50 cmp. 138
Bomnpoc Ne 4

Jna nonyuenus anromunua uz AICl; 6 xauecmee 6occmanosumens MOMCHO
UCnonb3068aMb Memaniiudeckuti kaivyuti. Oxapakmepusyiime 3mom npoyecc u
cocmagbme ypagHeHue peakyuu, NoKaxcume nepexoo nekmponos. Ilouemy
MY PeaKyuro Heib3s NPO8oOUms 8 600HOM pacmeope?
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OTBeT:
2A17CL, + 3Ca% — 2A1° + 3Ca™Cl,

|_ 3eJ

Peaxnuro Henb3s MPOBOANTE B Bojie, T.K. Ca OyneT pearupoBaTh ¢ HEH.

Bomnpoc Ne §

Cocmasvme ypasHenus peakyuil, 8 KOMOpPulX ATIOMUHUL 80CCMAHAGIUGA-
em: a) eanocenvl, 0) dcenezo; 8) UOHLL B000POOa; &) cepy,; 0) Kuciopoo. lloxa-

Hcume nepexod O1eKMPOHO8.
OTBeT:
1) 2A1°+ 3CL," — 2A1° Cl;

Lot
Al’—3e »>AP" 2
CI% + 2e -»2CI° 3
2) 8AI° + 3Fe;04(Fe,05 Fe'? 0) — 4Al,” O; + 9F¢’

|_24e:

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIINBACTCA

Al = 3e AP 8 BOCCTAaHOBHTE/Ib, OKUCIIICTCS
Fe** + 3¢ — Fe' 6 OKHUCJIATEIb, BOCCTAHABINBACTCS
Fe?' + 2e¢ — Fe' 3 OKHUCJIATEIb, BOCCTAHABINBACTCS

3)2A1° +6H™ CI'' — 2A17Cl; + 3H, T

|_ 6e’j
Al’ =3¢ AP 2
2H"+ 2e — H’, 3
4)2A1° +38° - AP S5

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIMBACTCA

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIISICTCA

Al —3e > APF 2
OKHCJINTCJIb, BOCCTAHABJINBACTCA

S°+2e » 8% 3
5)4A1 +30,° - 2AL,7 057

LA

Al —3e > AP" ‘ 4

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA

0% + 4e - 20* OKHCIIUTEh, BOCCTAHABIMBACTCS
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Bomnpoc Ne 6

Cocmagbme ypasHeHue peakyuu, 6 Komopoﬁ aﬂ}OMuHMIZ e60ccmaHasusaem
UOHBL MeOu 8 800HOM pacmeopepe. Tlokadcume nepexoo 21eKMpPoOHO8 U YKa-
Hcume oKucjaiumelns.

OTBeT:

2A1°+ 3Cu**Cl, = 2A17°CL; +3Cu°

[ et

Al - 3e > APF 2 BOCCTAaHOBHTEINb, OKUCIISIETCS
Cu* e > Cu’ 3 OKHUCIIUTENb, BOCCTAHABIMBAETCS
Bonpoc Ne 7

Mocym nu 66imb okuciumensmu: a) amomvl anoMuHus,; 6) UOHbL ATIOMU-
Husi? Omeem noomeepoume ypagHeHusMu PeaKyuil.
OTtBert:
a) ATOMBI aTFOMAHUS HE MOTYT OBITh OKUCITUTEISIMH ¥ IPHHUMATh
3JIEKTPOHBI:

2A1°+ 38" 5 AL PS,

|_ 6e’j
Al —3e > AP 2
S%+2¢ —» §* 3

6) MoHBI anmfOMUHUS MOTYT OBITh OKHCIUTENSIMHU B PEAKIIUU C CHIIBHBIM
BOCCTaHOBUTEJIEM:

AI®Cl; + 3K > Al° + 3Kl
|_ 3eﬁ

K'—e K" ‘ 3

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKUCIIACTCA
OKHCJINUTECIIb, BOCCTAHABJIMBACTCS

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIISICTCA

AP +3e > Al° OKHCJIMTEb, BOCCTAHABINBACTCS

Bonpoc Ne 8

Jns noxyuenus xnopuoa antOMuHus MOJICHO 80CNONb308AMbCA PEAKYUAMU
obmena, samewjenus u coeounenusi. Cocmagome ypagHeHuss cOOmMeemcmayio-
wux peakyuil.

Ortser:
3BaCl, + Al,(SOy4); —> 3BaSO4»L+ 2AICl;

OT0 peaknus oOMeHa.
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3CuCl, + 2A1 — 2AICI; + 3Cu
OT0 peakuus 3aMeICHHS.
2A1+3Cl, - 2AICl;,

DTO0 peaknus COCANHCHHUS.

Bonpoc Ne 9

K pacmeopy cynvgpama antomunus nonemHo2y npunueanu pacmeop weiodu
(00 uzbwimka). Ymo nabnooanu ? Cocmagome ypagnenus peaxkyuil.
OTsert:
1) Aly(SOy4); + 6NaOH = 2A1(OH)3»L+ 3Na,SO,
B nauane peakuuu BbllagjaeT 0caioK TUAPOOKCH 1A ATFOMUHUS
2) Al(OH); + NaOH = Na[Al(OH),] wu NaAlO, - 2H,0
[Ipu ganpHeeM NpUINBaHUHU IIEJIIOYH 0CAJI0OK PACTBOPSAETCS, T.K. IPU
B3aMMO/IEHCTBUM THIPOOKCH A aTFOMUHUS | Iesioun oOpasyercs pac-
TBOpHMAs COJIb.

Bomnpoc Ne 11

Cocmaevme ypasnenus peaxyuti coenacto cxeme 20.
Ortser:
1) 2Al+ 6H,0 —»2Al(OH);d+ 3H,T
(amoMUHHNA OCBOOOIUTH OT TUICHKH)
2) 4A1 + 302 - A1203
3) 2AI(OH); - ALO; +3H,0
DeKmpoau3
4) 2A1L,0; —ZE 5 4A1+ 30,
5) 2Al+2NaOH + 6H,0 — 2Na[Al(OH),] + 3H,T
AJIFIOMUHAT HaTpUA
6) Al(OH); + NaOH — NaAlO, + 2H,0
7) AICl; + 3NaOH — Al(OH);4 + 3NaCl

3agaua Ne 1

Ckonbko nompebyemcs anoMuHus, 4Ymoobl npu peakyuu ¢ CONAHOU KUCIO-
MOL NOIYYUMb CHONBLKO 8000P00d, CKOILKO €20 blOeNAemcs Npu 63aumooeti-
cmeuu 1 Mone Hampus ¢ 8000U?

Jano:

1 monb X MOJIb
v(Na) = 1 Mmomb 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H, T

2 Monb 1 Monb
m(Al) =? ‘ 1 mousib Na — x mons H,

2 moabs Na — 1 mous H,
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1x1
x= L 0,5 mones Hy; v(Al) = 0,33 Mo

2
X MOJIb 0,5 moib
2Al+ 6HCI — 2AICI; + 3H,T
2 MoTB 3 Monb

x mois Al — 0,5 moms H,
2 moib Al — 3 moins H,
052
=5 ° 0,33 monb Al; M(Al) = 27 r/monb
m(Al)=M -v=27r/™Monb - 0,33 Mob =9 T

Oteet: m(Al)=9.

X

3agaua Neo 2

Ha cnaas anromunus u meou nooeicmeosan uz6blmkom KOHYEeHmpupoeaH-
H020 pacmeopa 2udpoKcuoa Hampus npu Hazpesanuu. Beidenunocw 2,24 1 ka-
K020-mo 2asa (H.y.). Boluuciume npoyenmuulii cOCmas cniaea, eciu e2o 0ouas
macca ovina 10 a.

Jano:
m(cmiasa) = 10 T; V(raza) = 2,24 1 (1.y.) ‘

HpOHeHTHBIﬁ COCTaB CIIIaBa — ?

xXTr 2,24 n

2Al + 2NaOH + 6H,0 — 2Na[Al(OH),] + 3H,T
272r 3224 n
M(Al) =27

xT Al-2,24 1 H,
54rAl-672n1H,
_2,24x54

T 672

=1,8r;mAl)=1,8T1

w4 18 )
OAD= ey = 1o = 018 wm 18 %

®(Cu)=1-0,18 = 0,82 wmu 82 %
OtBer: ®(Al)=0,18 mwmm 18 %; «(Cu) = 0,82 mmm 82 %

3amaua Ne 3

Hano 40 2 pacmeopa, cooepoicawezo 5% xnopuoa aniomunus. Cronvko no-
mpebyemcs muanunumpos pacmeopa (p = 1,2 o/em’), codeparcawezo 0,2 mac-
cosvix oonetl, unu 20%, sudpoxcuda Hampus, Ymoowvl X10puod ATIOMUHUSA NOTHO-
CMbIO NPespPamums 6 alOMUHAM HAmpus?
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Jlano:
m (p—pa AlCL;) =40T AICI; + 3NaOH —AI(OH); + 3NaCl

® %(AICL;) =5 % Al(OH); + NaOH — Na[Al(OH),] + H,O

p (p—pa NaOH) = 2r

= 1,2 r/em’ 4NaOH+ AICl;—Na[Al(OH),]+3NaCl+H,0
o (p—pa NaOH) = 4401 1335+

=0,2 m.a. uau 20 %

m (p—pa NaOH) — ?

m(AICl;) = m(p—pa) - ®=40-0,05=2r
M,(AICl;) =27 +35,5-3=133,5; M (NaOH)=23+16+1=40
x1 NaOH - 2 r AICI;
160r NaOH — 133,5 r AICl;
2x160
1335

x=

=2,397r; m(NaOH) =2,397r

 m(NaOH) 2397
mp=pa) = L NGOH) 02

. ~om 11985
(p—pa) » 12

=11,985r

=9,988 cm’ ~ 10 mnt

Ortger: V(p—pa) = 10 M.
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I'nasa VIII
§§51—-53 cmp. 143 — 144
Bonpoc Ne 4

Cocmaeome ypagnenus peakyutl, 8 pe3yibmanme KOMOPbLX MOXCHO NOJY-
UMb MemaniuiecKkoe dxcenezo uz e2o okcuoos Fe,Os;u Fe;0,, ucnonv3ys 6 ka-
yecmee 0CCMAanosuUmens: a) 6000pood; 6) amomunuil, 8) oxcuo yenepooa (II).
Toxasicume nepexod 1eKkmMpPOHO8 U YKAdiCUme OKUCIUMENb U 60CCMAHOBUMETD.
OTtBerT:

0
a) Fe, %0, + 3H,’ —— 2F¢” + 3H,"'0
3e

H% - 2e > 2H" 3
Fe*" + 3e —> Fe’ 2
t

0
Fe;0, (Fe, P05 - Fe?0) + 4H,” ——> 3Fe” + 4H,"'0

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTECIb, BOCCTAHABJIINBACTCA

8e”
H20 —2e—2H" 4 BOCCTAHOBMTED, OKUCIIIETCS
Fe*" + 3¢ — Fe' 2 OKHCJIMTEb, BOCCTAHABIINBACTCS
Fe** + 2¢ — Fe 1 OKHCJIUTEIb, BOCCTAaHABINBACTCS
0

6) 2A1° + Fe,0; ——> AL,”0; + 2F¢’

L o2

Al’ -3¢ — AP 1
Fe** + 3e — Fe° 1

8Al + 3Fe;0, (Fe, 05 - 2Fe™0) — 4A1,0; + 9Fe

L 4

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKUCIIACTCA
OKHCJIUTECIIb, BOCCTAHABJIMBACTCA

0 3+

Al'—3e — Al 8 BOCCTAHOBHTED, OKUCIIIETCS
3+ 0

Fe’ + 3e — Fe 6 OKHCJIMTEND, BOCCTAHABIINBAETCS
2+ 0

Fe* +2e — Fe 3 OKHCJIMTEND, BOCCTAHABIINBAETCS

B) Fe, 205 + 3C™20 ——3 2Fe” +3CO,

6¢c
C*—2e > C* ‘ 3

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIISICTCA
Fe* + 3e — Fe

OKHCJINUTECIIb, BOCCTAHABIIMBACTCS
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Fe;0, (Fe, P05 - Fe™0) + 4CO — 3Fe’ + 4C™0,

8e”
2+ 4+
C"-2e—C 4 BOCCTAHOBHTEIIb, OKUCIISETCS
3+ 0
Fe’ +3e — Fe 2 OKHCIIUTE b, BOCCTAHABIMBACTCS
Fe?" + 2¢ — Fe 1 OKHCJIUTEh, BOCCTAaHABIUBASTCS
Bonpoc Ne §

Cocmasvme ypasHenus peakyutl, 8 KOMOPbIX Jicelle30 peazupyem c: a) Ku-
cromamu; 6) consimu, 8) 000U npu nogviweHHou memnepamype. Ilokaxcume
nepexoo0 NEKMPOHOS U YKANCUME OKUCTUMELb U 60CCIMAHOBUMENb.

Ortser:
a) Fe’+ H2HSO4(pa36.) —Fe, S04+ H,’ 1

L

2¢
Fe’ - 2¢ — Fe** 1 BOCCTAHOBHTEb, OKUCIISICTCS
2H +2e — H2° 1 OKHCJIUTEh, BOCCTAaHABIUBASTCS

6) Fe” + Cu**Cl, — Fe™Cl, + Cu’

[, 4

Fe’ - 2¢ — Fe** 2
Cu*" +2¢ - Cu°

BOCCTAaHOBHUTCIIb, OKHCIIACTCA
OKHCJINTEIb, BOCCTAHABJIINBACTCA

B) 3Fe’ + 4H,"' 0 —Fe,0, (Fe, "0, - Fe™0)+ 4H," 1

3¢
0 2+
Fe" —2e — Fe 1 BOCCTaHOBHUTEIIb, OKHCIISCTCS
0 3+
Fe’—3e — Fe 2 OKHCJIUTEIb, BOCCTAaHABINBACTCS
+ 0
H +2e— H, 4 OKHCJIUTE]Ib, BOCCTaHABIIMBACTCS

Bomnpoc Ne 6

Cocmagvme ypagnenust peakyuil, npu NOMOWU KOMOPBIX MONCHO NOLY-
yumu: a) coau xceneza (II) u conu scenesa (I1l); 6) euopoxcuo scenesa (1) u
eudpoxcud scenesa (I1l); 8) oxcuowt scenesa.

OTtBert:
a) Fe + 2HC1 — FeCl, + H,1
0

2Fe + 3Cl, ——> 2FeCl,
6) FeCl, + 2NaOH — 2Fe(OH),| + 2NaCl
2FeCl; + 3KOH — 2Fe(OH);| + 3KCl wm
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2Fe(OH), + 0, + HyO — 2Fe(OH);
B) 3Fe + 202 i F6202 - FeO

Fe;04 + CO ———> 3FeO + CO,1
2Fe(OH); ——> Fe,05 - 3H,0

Bonpoc Ne 7

Kaxumu obwumu u cneyugpuueckumu ceovicmeamu ob6aaoarom okcuovl u
eudpoxcuowl sceneza? Cocmasbme ypagHeHUs COOMBEMCMBEYIOWUX PEAKYULL.
OTtBerT:

a) o0IIKe CBOMCTBA:

Kak u npyrue oKCUIBI U THAPOKCHIIBI METAJIIOB, OKCHIBI M THIPO-
keuapl xenesa (II) u xxenesa (I11) pearupyrot ¢ KucinoTamu ¢ 00pa3oBa-
HueM coJeit xenesa (1) u xenesa (I111):

FeO + 2HCI = FeCl, + H,O

Fe,O; + 6HC1 = 2FeCl; + 3H,0
Fe(OH), + 2HCI1 — FeCl, + 2H,0
Fe(OH); + 3HCI = FeCl; + 3H,0
0) crenubuIecKre CBONMCTRA!

Tunpoxcun xenesa (I11) merko OKUCISIETCS B THAPOKCHT
skenesa (I11):
4Fe(OH), + O, + 2H,0 = 4Fe(OH);
2Fe(OH), + H,0, — 2Fe(OH);

Bonpoc Ne 8

Oxapaxmepu3zytime obwue u cneyuguueckue ceoticmea coneil scenesza. Co-
cmaevme ypaeHeHUus peakyuu.
Ortser:
a) o0Ime cBoMcTBa:
Comu xenesa (1) u xene3a (III) BerynmaroT B peakiuu oOMeHa CO
menodamu. Hampumep:
FeCl, + 2NaOH = Fe(OH),| + 3NaCl
Fez(SO4)3 + 6NaOH = ZFQ(OH)3l =+ 3Nast4
MerTamibl, CTOsAIIKE B PSIy HANPSDKCHUH IpaBee JKele3a, BHITCCHS-
IOT JKeJe30 u3 pacTBopoB coueit xkenesa (1) u sxemesa (I11):
Zn + FeCl, = Fe + ZnCl,
3Zn + 2FeCl; = 2Fe + 3ZnCl,
0) cuenmdudeckre cBOMCTBRA:
2FCC12 + C12 = 2FGC13
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Bomnpoc Ne 10

Cocmaebme ypagnenus peakyutl no NPUBeOeHHOU Hudxce cxeme, max, Yymoowl
npu NOMOWU IMUX PEaKyutl MOICHO ObLIO OCYecmeums cieoyroujue npeepa-
weHus:

a) Fe — Fe(OH); = Fe;0; — Fe

6) Fe — FeCl3 — Fe,0;

6) Fe — Fe(OH)g — Fe(OH)3—> F€203 — FGOHCIZ — F€203

Fe — Fe(OH); — Fe(OH),Cl — Fe,(SO,); — Fe,0;3 — Fe
Otsert:

a)

0
2Fe + 3Cl, ——> FeCl,
FeCl; + 3NaOH — Fe(OH);| + 3NaCl

0
2Fe(OH); ——> Fe,0; + 3H,0

0
Fe,0; + 3CO ——>2Fe + 3CO,1
0)

2Fe +3Cl; ——> 2FeCl,
FeCl, + 3NaOH — Fe(OH)s| + 3 NaCl

0
2Fe(OH); ——> 2Fe,0; + 3H,0
B)
1) 2Fe + 2H,0 + O, — 2Fe(OH),
4Fe(OH), + H,0 + 0, — 4Fe(OH);

2Fe(OH); —-—> Fe,05 + 3H,0
F6203 + 6HCI — 2FOC13 =+ Hzo
FeCl; + HOH — FeOHCI, + HCI
FeOHCIl, + NaOH — Fe(OH)3| + 2NaCl
2FC(OH)3 — Fezo3 + 3H20
2) 2Fe + 2H,0 + O, — Fe(OH),
Fe(OH), + 2H,0 + O, — Fe(OH);
FC(OH)3 + HCl(HexocmmK) - FC(OH)2C1 + H2O
2Fe(OH),Cl + 3H,SO, — Fex(S04); + 2HCI + 4H,0
0

Fe,(SO4); ——> Fe,0; + 38051
Fe,0; + 3CO — 2Fe + 3CO,T
3agaua Ne 1

B kaxou macce macnumnoeo scenesnska Fe;O, umerowezo 0,1 maccosvix
oonetl, unu 10%, npumecu, codepacumes 2 m scenesa? Ilpouzsecmu éce Heoo6-
XoO0umble pacuemnl.
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JHano: Mr (Fe;04) =56 -3+ 16-4=168 + 64 =232
Mr(Fe) 168
m(Fe) =2 T, o (Fe) = m = 230 0.724
o (npumeceit) = 0,1 w 72,4%
i 10% m(Fe,00= "D 25604
w(Fe) 0724 =
m(Fe;04) — ? 2,769 T Fe;0,— 0,9
2,769

x T Fe;04—1; X:W:3,069T.

Oteetr: m (Fe;04) = 3,069 T
3amaua Ne 2

Obpasey cudepuma, ocHosHas uyacme komopoeo FeCOj;, coodepocum 40%
acenesa. Boiuucnume, cxonvko npoyenmos FeCOj3 codepacumces ¢ smom 00-
pasye.

Hano: Mr (Fe) = 56
o (Fe) =40% ‘ 40 Fe — 100 r FeCO;
56 r Fe —x 1 FeCO;s
100-56
T 40

-100% :%-100% =82,9%

o (FeCO;) -7 X

Mr(FeCOy)
Mr(obp.)

OtBet: ® (FeCO3) =0,829 nmm 82,9%

=140r.

o (FeCO;) =
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I'naBa IX

§§ 54—-59 cmp. 157
3agaua Ne 1

JKenesnasn pyoa codepocum 0,9 maccosvix ooneti, unu 90%, Fe;O4 u 0,1
maccoswix oonetl, unu 10%, SiO,. Bviuuciume npoyenmuoe cooepoiicanue dce-
J1e3a u KpeMHUsl 8 OAHHOU pyoe.

Jano: Mr(Fe,O4) =56 -3 +16-4=232
o (Fe;04) = 0,9 m.11. mm 90%; Mr (Fe) = 56
® (Si0,) = 0,1 m.x. wu 10% w(FeO):MZOUM'
7% MA ° 297 Mr(Fe,0,)
o (Fe)-? o (Fe B Fe;0,) = 72,41%
® %(Si) —? 72,41 m.1. Fe — 10 m.a. Fe;04
x M.1. Fe — 90 m.11. Fe;0,4
72,41-90 .
X=""100 =65,17;.

o (Fe B pyne) =65,17% wmm 0,6517 m.xz.
Mr(SiO;) =28 + 16 - 2 = 60; Mr (Si) = 28

o (Si0,) = % =0,4667 wm  46,67%

46,67 m.a. Si— 10 m.x1. Si0,
46,67-10

x M.g. Fe — 10 m.x. SiOy; X= "0 4,667,

o (SiB pyne) =4,667%  wmm 0,04667 m.x.

Oteer: ® % (Fe B pyne) = 65,17% ® %(Si B pyne) = 4,667%
3agaua Ne 2

Karxoe konuuecmso meniomol b10e1umcest nPu AmiOMUHOMEPMUYECKOM 80C-
cmanoenenuu 112 2 ocenesa uz e2o okcuda, eciu menioma 00pa306aHus OKCl-
oa antomunus pasua 1671 xllxc, a oxcuoa scenesza (I11) — 741 kl{oc?

Jano: 12r  xxlx
0
m(Fe) =112 1 Fe,0; + 2A1 ——ALO; + 2Fe + Q
Q(06p— Fe,03) = — 741 k]I 36 2r 930
Q(06p—a Al,03) = 1671 kJIx Q(p—uun) = Q(obp—s ALLO;) +
+ Q(06p—s Fe,03) =
Q-2 = 1671 — 741 =930 kJIx
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Mr(Fe) =56
112 r Fe — x /I
112 r Fe — 930 x/Ix; x =930 xJIx

Otset: Q =930 xJIx

3amaua Ne 3

Kaxoit 06vem oxcuoa yenepooa (II) nompebyemces (1.y.), umobvl soccma-
HO8Umb JHceneso, cooepacaweecs ¢ 960 m Fe,O3?
3

Jlano: 960 ¢ .
0

m(Fe;0;) =960 1 Fe,0; + 2CO0 ——> 2Fe +3C0, T

V(CO) - ? (m.y.) | 160 3-224-103 M3

Mr(Fe,05) =56 - 2 + 16 - 3 = 160; Mr(CO) = 12 + 16 = 28
90 T Fe,05 — x M> CO

s s 960-67,2-10° Y
1601 Fe,05- 67,2 10°w’ CO;  x=—— = =4032-10°m
Oteet: V(CO) =403,2 - 10° m°
3amaua Ne 4

Ckonbko yyeyna moodicho noayyums uz 100 m gicenesnoii pyovr Fe,Os, co-
Oepaorcawett 0,1 maccoewix doneil npumecetl, eciu 6 NOJIYYEHHOM YyeyHe cooep-
acumes 0,95 maccoswix ooneul xcenesa?

ﬂaHO: 90 T XT

m(Fe,O3 pyma) = 1001 | Fe,0O;+3CO —L> 2Fe + 2COZT

o (mpumeceit) = 0,1 m.p.| 7 36-2m

o (Fe B uyryne) = 0,95 | m(mpumeceit) = m(pyzasl) - o =

=100T-0,1=10T

m (uyryna) — ? 1) m(Fe,0;) = m (pyas1) — m (nmpumeceit) =
=100T-10T=90T

Mr(Fe,03) =56 -2+ 16 -3 =160; Mr (Fe) = 56

90 T Fe,O3 —x T Fe

90-112
160t Fe,0;-112TFe. x= 160 63 1; m(Fe B Teopet.) =63 T
) F _ m(Fe.meopem): 63 66.32
) m (Fe mpaktud.) = 70)(1:6) 70’95 =66,32T

OtBer: m(uyryna) = 66,32 1.
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3agaya Ne 5

Ckonbko nompebyemcss MacHUMHOU dfcenie3Hou pyosl, coodepacawei 0,9
Mmaccoswix doneil Fe;0,, umobsl nonyuums 2 m yyeyHa, 6 KOmopom coOepiHCUm-
ca 0,93 maccoswvix ooneil xcenesa?

Jano: XT 1,86

0
m(Fe uyryna) =2 T; Fe;04 + 4CO ——>3Fe + 4CO,
O)(Fe) — 0’93 2321 3.56T1
o (Fes04) =0,9 1) m(Fe) = m (uyryna) - o (Fe) =
m (pyxst Fe;s04) — 7 | =271-0,931=1,86T

Mr(Fe;04) =56 -3 +16-4=232
x T Fe;04— 1,86 T Fe
232 TFC304— 168 T Fe

1,86-232
X = T8 2,568 T; m(Fe;04 B Teoper.) = 2,568 T
2,568
2) m (pyasl MPAKTHY.) = 09 2,85T

OtBer: m(pyzsl) =2,85T.
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I'naBa X
§§60—67 cmp. 171
Bonpoc Ne 1

Ymo uszyuaem opeanuveckas xumus? K kaxum eewecmeam oOntHocAm OKCMO
yenepooa (IV), oxcuo yenepooa (Il), kapbonamul, Kapbuodsi, Komopwvle mogxce
cooepacam yenepoo?

Ortser:

Oprannyeckas XUMHS — pa3fell XUMHUYECKOW HAyKH, B KOTOPOM
U3yYaroTCs COCIMHEHU YIIIEpOaa U UX MIPEeBPAIICHISL.

B paMkax opraHHYecKoil XUMIH H3Y4alOTCs HE BCE COCAUHCHUS YT-
Jepona, a IMEHHO T, KOTOPBIC HA3BIBAIOTCS OPTaHUYCCKHMH BEIECT-
BaMH.

XapakTepHbIMU MPU3HAKAMH OPTaHUYECKUX BEIIECTB, KPOME IMPO-
CTEHIINX, SIBIAETCS HAIUYUE B MOJIEKYJIe TMOCIEI0BaTEIbHOCTEN aTo-
MOB YTJIEpOja, COCUHEHHBIX IPYT C JAPYroM B IIEMH TPOU3BOJBHOMN
JUTMHBI, a TaKkXke 00Jiee CII0KHBIE CTPYKTYPHI (CM. OTBET Ha BOIL. 3 U 4).
BTopsIM XapakTepHBIM MPU3HAKOM SIBIISIETCS] HAIMYKE B CTPYKTypE MO-
nexynsl rpynn CH; —, — CH,—, = CH —

BemecTBa Ha3pIBarOTCS OPraHUYECKUME HE3aBUCHMO OT TOTO, 00pa-
30BAIUCh JIN OHU B XHBBIX OPraHU3MAaX WM TOJXYYEHBI UCKYCCTBCH-
HBIM TyTeMm. [Ipumeps! opranmueckux BemecTB: Metan (CH4), stan
(CH; — CHs), stunossrit ciupt (CH; — CH, — OH), ykcycHast KucioTa
(CH; — COOH), 6en3on (C¢Hg), anermnen (HC = CH), stunen (H,C =
CH,), 6yraguen (CH, = CH — CH = CH,) u T.11.

Bomnpoc Ne 2

Kax moorcno obvacnume, novemy, Hanpumep, y 9mui08020 CRUpmMa u Ou-
Memuno8020 3hupa 0OUHAKO8ble MONEKYIApHble popmyavl? Ymo Hasviearom
usomepueti?

OTsert:

1) M3omepueli Ha3bIBaeTCs SIBICHHUE, 3aK/IIOYAIONIEECS] B TOM, 4TO B
OITHOH ¥ TO#l ke MOJIEKYJSIpHOH (OopMyJie BELIeCTBa OTCYTCTBYET He-
CKOJIBKO BEIIECTB, Pa3IMYAIONIUXCS CBOMM CTPOCHHEM (T.€. MOCIeIo-
BaTENFHOCTRIO COEAMHEHHMS aTOMOB B MOJIEKyNle) H, KaK pe3yibTar,
cBoiictBamu. Cpein OpraHM4ecKUX COEIMHEHUN M30MEpHs BCTpedaeT-
Cs1 OYEHB YacTo.

2) IIpocTeHmuM MPUMEPOM H30MEPHH SBJISETCS U30MEpPUS 3TUIIO-
BOTO CIIUpPTa U ITUMETHIOBOTO d¢pupa. OHM UMEIOT OANHAKOBYIO MOJIE-
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Kymsipayto popmyiny C,HsO, HO pasHOE MOJIEKYISIpHOE CTPOEHHUE, I10-
3TOMY, OHH UMEIOT CYLIECTBEHHO pa3HbIE CBOWCTBA.

CpagHu:

STHJIOBBIHM CIIUPT JMMETHIIOBBIH dup

H H H H

[ I I

H—?—?—OH H—?—O—(E—H

H H H H
JKHUIKOCTb ra3
tam, = 78,3 C° tam, = — 23,6 C°
B BOJIE PACTBOPHM B BOJIE MaJIO PaCTBOPUM
pearupyert ¢ Na He pearupyer ¢ Na

Bonpoc Ne 3

Kaxkosvl sasichetiuiue nonodcenuss meopuu cmpoeHus opeanuiecKux coeou-

HeHui?

OTsert:

(cM. c. 162) ocHOBHBIE NTOJIOKEHUS TEOPUU CTPOEHHSI OPTaHUYECKUX
COEIMHEHUIL.

1). AToMBI B MOJIEKYJIaX COEMHEHBI MEXK Ty CO00i B Onpe/ieIeHHOM
MOCIeI0BaTeNIbHOCTH. [Ipu n3MEeHEeHHH TOH MOCIe0BaTEILHOCTH I10-
Jy4aloTcsl HOBBIE BEIIECTBA — N30MEPHI (CM. OTBET Ha BOIIP.2)

2) ATOMBI COEIMHSAIOTCSI B COOTBETCTBUY C MX BAJICHTHOCTSAMH, TIPH
9TOM aTOMBI YIJIEpO/ia YeThIpeX BaJICHTHBI. BaJeHTHOCTH BCeX aTOMOB
B3aUMHO HachleHbl. CBOOOTHBIX BAJIEHTHOCTEH B MOJIEKYJIaX HET.
[Mpumep: anerunen (HC = CH), ykcycnas kucnora (CH; — COOH).

3) CB-Ba B-B 3aBHCHT OT II0CIICJOBATEIbHOCTH COCIUHEHHS aTOMOB
B MoJieKyiax. Hanbomnee criibHO IposIBIIAETCS B3aMMOBIIHSHHIE TEX
aTOMOB B MOJIEKYJIaX, KOTOpPbIE HEMOCPEICTBEHHO CBSI3aHbI MEXK/TY CO-
60i1.

4) Aromsl yriuepoaa 00J1alaloT CBOHCTBOM COEIUHSATHCS MEXKIY CO-
60ii, 0Opa3ys 1enu aToMoB yriepoza. Llenu aToMoB yriepoja MOryT
BKJIIOYATH M IPYTHUE aTOMBI, HAIIpUMep, KUCIOPOa, a30Ta, CephI U JIp.

IIpumep:
MpOIaH — JMMETHIIOBBIH d3pup —
H HH H H
[ I I
H-C-C-C-H H-C-O0-C-H
79 f 7779
H H H H
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Bomnpoc Ne 4

Ha raxue ose bonvuuue epynnbl Odensim 6ce opeaHuvyeckue CcOoeOuHeHUs U Kax
noOpa3oenaiom yeneeo0opoovt?

OTsert:

1) Bce oprannyeckue coelMHEHHS ISIAT HA JIBE TPYIIIBL:

- BEUIECTBA, KOTOPBIE COCTOAT TOJIBKO U3 YIIIEPOJa U BOAOPOJA
(yrneBoaoposl);

- BEUIECTBA, KOTOPBIE ABJISIOTCA IPOU3BOJHBIMHU YTIIEBOAOPOIOB (CM.
cTp. 162).

2) VYT1eBOAOpOABI TOIPA3ICIIAIOTCS Ha TPU OOJIBIINE TPYIIITBL:

- TPYIIy HACBILIEHHBIX YTIIEBOIOPOIOB, T.€. TAKUX, B KOTOPBIX BCE
ATOMBI YTIIEPOAA COCIUHSIOTCS MEXITy COOOU TONBKO OJHMHAPHBIMH
CBSI35IMU;

- TPYHILy HEHACHIIIEHHBIX YTIIEBOIOPOIOB, T.€. TAKUX, B KOTOPBIX MEX-
Iy OTAETbHBIME aToMaMu C UMeroTcs, 10 KpaifHel Mepe, 0/1Ha Wi
6o0J1pIIIe TBOWHBIX WM TPOMHBIX CBA3CH.

- TPYHILy IMKIMYECKHUX YTIEBOJOPOIOB, T.€. TAKHUX, B MOJIEKYIaxX KO-
TOPBIX aTOMBI YTIIepoa 00pa3yroT 3aMKHYThIE UK.

I'pymma HEeHACBIIEHHBIX YTIEBOAOPOAOB IEIUTCS HAa TPH OCHOBHBIX

MOArPYIIIbL:

- psan otuneHa (0Ha ABOWHAS CBSI3b);

- pAn aueTHICHA (OHA TPOWHAS CBS3b);

- psii JUEHOBBIX (ZIBE€ JBOMHBIE CBSI3M, pa3lielIeHHbIE OAHON OJUHaAp—

HOH:  _Cc=c-c=C )

I'pymmna MUKINYECKHUX YTIIEBOIOPOIOB ACTHTCS HA ABE OCHOBHBIE IO~

rpynmsl (cTp. 166):

- pan nukiIonapaduHOB, T.€. TAKUX YTIICBOJOPOIOB, KOTOPHIC BKIFOYA-
IOT HACBILEHHBIN yTnepoz[HHﬁ UK, 00pa30BaHHEIN OJUHAPHBIMHU
CBS3SIMU. - CI - |C -

CH,
[Tpumep: IIUKJIOTeTICaH

H,C CH,

H,C CH,
ch,

- psA apOMAaTHYECKUX YIIIEBOJOPOJIOB, T.€. TAKHX, MOJIEKYJIbI KOTOPBIX
BKJIIOYAIOT 3aMKHYTOE€ HaCBIIIEHHOE KOJIBIIO 0CO00H CTPYKTYPHI U3
IIECTH aTOMOB yIiIepoJa. Bce aToMBI yriiepoa B 9TOM IUKJIE, HA3bI-
BacMOM apOMATHYECKUM, COCIMHEHBI OJJHOH 00IIeH CBA3BI0, KOTOPYIO
NPHUHATO 0003HAYaTh OCH30JIBHBIM KOJIBLIOM ( CM. MOJICKYJLSIPHYIO
tdhopmymny 6enzona — CgHg).
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Bonpoc Ne 5

Jatime Kpamkylo xapaxmepucmuxy Memany u pacckaxjcume, 20e e20 uc-
noavsytom. Ymo evi 3naeme o ghpeonax?
Ortser:

1) Meran (CH,4) — npocTeiimmii npeicTaBUTeN b HACKIIEHHBIX yTiie-
BOJIOPOJIOB. DTO MOYTH HEPACTBOPHMEII B BOJe OSCLBETHBIN TOPIOUNit
ra3 0e3 3amaxa.

CMmech 1 obbpeMa mMeTaHa ¢ 2 00beMaMH KHCIOPOAa OYCHb B3PBIBO-
onacHa. TOYHO Tak)ke B3PHIBOOMACHBI CMECH METaHa C BO3AYyXOM, KO-
r/1a BO3MyXa mpuxonutcs Ha 1 o0beM MeTaHa ot 7 1o 14 o6bpemoB. Ta-
KM€ CMECH SIBIISIIOTCS OCHOBHOM NPUYMHON B3pBHIBOB HA YTrOJBHBIX
mraxrax.

MeraH OTHOCUTEIBHO YCTOMYMB K XUMHUYECKUM B3aUMOACHCTBUSIM.
B peaknuu BcTynaet nu0o MpH BBICOKOHM TeMIepaType M MpH HATHIUH

KaTanu3aTropa

(CH, + H,0 — 2N o 004+ 1,1

Jlaxxe ¢ TaKUM aKTUBHBIM BEIIECTBOM KaK XJIOp, METaH pearupyer
TOJIBKO Ha CBETY (peakIlisi MeTaJeTicuy, cTp. 163):

CH, + Cl, —=—> CH;Cl + HC,

CBET

CH;Cl + Cl, ————> CH,Cl,+ HCl

[Tpn temmepatype oxoino 1000°C meran pasnmaraercst ¢ oOpaszoBa-

:1 °
HueM anertmieHa: 2CH, % C,H, + HZT

MertaH MIMPOKO BCTpEUaETCs B NpUpoie. Bo-mepBbIX, 3T0 OCHOBHOM
KOMITOHEHT MPUPOIHOTO ra3a. Bo-BTOphIX, MeTaH 0Opasyercst mpu Oec-
KHCIIOPOJHOM OPOKEHUU OCTATKOB PACTUTEIBHOCTH HA JHE 0O0JOT (OT-
CI0/1a Ha3BaHUe — OOJIOTHBIN ra3). B-TpeTbux, METaH ABJISAETCS CIYTHH-
KOM MECTOPOJKACHHUI yIJIE U MHOTO METaHa BBIACISACTCS MO3TOMY MPH
Jno0BIYe yriig B mIaxTax (OTCIOJa elle OJHO Ha3BaHHE METaHa — PYyA-
HUYHBIN Ta3). B-ueTBepThIX, METaH COCTABIISET OCHOBY aTMocdep psna
maneT CoJIHEYHON CUCTEMBI.

OCHOBHOE NPUMEHCHHE METAaHA: KaK TOIUIMBO; KaK ChIPhC B XHMHU-
YECKOW MPOMBIIIJICHHOCTH I MPOU3BOACTBA BOAOPOMA, AlCTHICHA,
tpuxsopmetana (CH;Cl), ¢bpeoHOB 1 psiga APYTUX BaXKHBIX BEIICCTB.

DpeoHbl — 3TO HACBIIICHHBIE (TOPIPOU3BOAHBIE METAHA U IPYTHX
YIJIEBOJIOPOJIOB; YacTO COJAEPKAT aTOMbI xyiopa uiu Opoma. [Ipumep:
CFCl;, CF;Cl, CF,4, CF;CH; u T.4. D10 ra3000pa3Hble WIH KHUIKUE Be-
[IeCTBA, XMMAYCCKH MHEPTHBIC, MaIOTOKCHYHBIE. OYeHb ITUPOKO MpHU-
MEHSIOTCS B XOJIOAMIBHBIX arperarax, B a3po30JbHBIX YIIAKOBKaX, Kak
PACTBOPUTEINIH U YHUCTSIINE CPESICTBA.
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K cosxaneHuto BBIICHWIIOCH, YTO MHOTHE ()PEOHBI, IMOJHUMAsCh B
BEPXHHUE CJIOM aTMOC(epbl, pa3pylIaloT O4eHb BaXKHBIN JUIS )KU3HH Ha
3eMJIe 030HOBBIN €0 — 00pa3yIOTCs TaK Ha3bIBAEMBIE «O30HOBBIE JIBI-
pe». [To3TOMy OT IpHUMEHEHHSI HEKOTOPHIX (PEOHOB MPHUIIIIOCH OTKA-
3aThCA.

Bonpoc Ne 6

Oxapaxmepu3zytime ceolicmea dmuieHa u e2o npumerenue. I 0e ucnonv3y-
HOmcs noausmujlieH u nOﬂunponqueH?

OTtBert:

OTWIleH — BaXXHEUIIMU TPEACTABUTENb psla HEpICACTbHBIX YTIie-
BOJIOPOJIOB C OJHOW nBOWHOM cBsizblo: (opmyna — H,C = CH,. Ta3,
mouTn Oe3 3amaxa, IIoX0 pacTBOpHUM B Boje. Ha Bo3ayxe ropur cers-
UMCS IIaMeHeM. biaromapst HATU4HIO T — CBSI3HM ATHJIEH JIETKO BCTY-
MacT B pEaKIUH MIPUCOCTMHCHUS:

H,C = CH, + Br — Br —» H,BrC — CH,Br (qudpomaTan)

H,C =CH, + H- OH — H;3C — CH, — OH (3TH110BBI# cIMpT)

Brnaromaps Hamu4uio ABOWHOM CBS3M MOJEKYNBI ATHICHA MOTYT CO-
SIMHSITHCSI MKy co00ii, 00pa3yro menu OOJBIION JUTMHBI (U3 MHOTHUX
TBICSIY MCXOJHBIX MOJIEKYJT). DTa peakiisl Ha3bIBaeTCsA peakiuei mo-
TUMEPU3AITIH:

n H,C = CH, —*"— [-CH, - CH, ],

TIOJIUDTHIICH

[TonuaTHIIEH MUPOKO MPUMEHSIETCS B MIPOMBIIIJICHHOCTH U B OBITY.
OH oYeHb MaJIOAKTHBEH, He ObeTCsl, Xopoiio oopabdaTeiBaetcs. [Ipume-
pBL: TpYOBI, Tapa (00YKH, SIMUKH), H3OSAIHMOHHEIN MaTepHa,

IUTCHKA JIJTsI YIIAKOBKH, CTEKIIA, HTPYITKU U MHOTOE JIPYTOE.

JpyruM TpoCTEHIINM HENPENCIbHBIM YIIIEBOJOPOIOM SBIICTCS
noyumnporwieH: H,C = CH — CHs.

[Ipu ero mommMepu3anuu oOpa3yeTcs MOTUIPOINMICH — TOJIHMED.
[Tomumep Mo CBOMM COBOKYITHBIM CBOWMCTBAM W NMPUMEHCHHIO aHAIOTHU-
YeH TOJUITUIICHY.

nH,C = CH - CH; —*“— [-cH, - CH],
|
CH,

[Monumpormiien Gosiee MPOYEH, Ye€M TOJMITHICH, OITOMY U3 HEro
M3TOTaBJIMBACTCSI MHOTO JIeTaJel ISl pa3HOOOPa3HBIX MaIlWH, a TAaKXkKe
MHO)KECTBO TOUYHBIX JA€TaJlel, HapuMep, sl dKCKanaropos. IIpumep-
HO 40% monunpornuieHa nepepadaTeIBaeTCsS B BOJIOKHA.
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Bonpoc Ne 7

Kax nonyuarom ayemunen? Oxapaxmepusyiime e2o npumeHeHue.
OTBeT:

1) AneruiieH MOJIy4aloT ABYMs OCHOBHBIMH CHOCOOaMH — U3 Kap-
6I/I}Ia KaJIbIIMs WIN MCTaHa.

CaC, + 2H,0 — Ca(OH),\ + HC = CHT

2CH, —XO0C 5 g = cH + 31,1

JIJIs oNy9eHusT XOPOIIETo BRIX0/Ia alleTHIICHA IPH BTOPOM CIIOCO0e
MONYYCHHUs, TMPOAYKTH PEeaKkIud OYeHb OBICTPO OXIaxmaroT. Kapownm
KaJbLMsA IONy4YaroT U3 KapOoHaTa KaJbIUsA — 00XKHUIOM C YTIIEM.

2) AueruneH — BaXXHOE OpPTaHUYECKOE BEIIecTBO. Mcmomb3yeTcst B
OueHb OONBIIMX KOJMYECTBAX IPH CHHTE3E PAa3sHOOOPA3HBIX XHMHUE-
CKHX BemecTB. lIpucoeanHeHneM K aleTHIIEHY XJIOPUCTOTO BOJIOpOJa
MOJY9a0T BHHWIXJIOPUA, W3 KOTOPOrO TOJMMEpPHU3aLUeH IOIydaroT
BaXHBIA TIOJTUMED — MOJTMBHHIIXIOPHI.

HC = CH + HCl -» H,C = CHCl

n CH, = CHCl - [-CH, — CH, ]

ITonMBUHUIXIOPUA OTIAMYAETCS XUMUYECKOH CTOMKOCTBIO.

Bonpoc Ne 8

TI'0e npumensiromes ouervl?
OTtBerT:

W3 nueHOB, TUIMHYHBIMU MPUMEpPaMH KOTOPBIX sBIsTEOTCS 1,3 - Oy-
taaueH H,C = CH — CH = CH, u u3ompeH (2 - metui - 1,3 - OyTagucH),
H,C =C-CH =CH, B OTPOMHBIX KOJIMYECTBAX ITOJIYYAIOT pa3HO-

00pa3HbIe CHHTETHYCCKUE KaydyKu. M3 3THx
CH, Kay4yKOB B CBOIO OYEpPEC/b IIPOU3BOJUTCS BCC
OrpOMHOE MHOT000pa3ne U3e/INil U3 PE3UHBI,
HATPUMEp, [IHH /I aBTOMOOUJICH, BCEBO3MOKHBIX IIJIAHTOB U T.1.

Bonpoc Ne 9

Kax nonyuarom apomamuueckue yene600opoowl?
Otsert:

B OCHOBHOM apoMaTHYeCKHe YIJIEBOIOPOJbI, HanOoliee XapaKTep-
HBIMH TIPE/ICTaBUTEISIMU KOTOPHIX siBisieTcst Oensou (CqHg), momywator
npu KpekuHre HeTu (cM. cTp.168) U U3 KAMEHHOYTOJIBHOM CMOJIBI, 00-
pasylolieiics Ipy KOKCOBAaHUU KaMEHHBIX YIIIeH, T.€. X HarpeBaHUH JI0
BBICOKHUX Temrepatyp 0e3 qoctymna Bozayxa (cM. ctp. 167).

OCHOBHBIM CITIOCOOOM TOJTYHYEHHS SIBIISIETCS IEPBBIA — M3 HEMTH.
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Bomnpoc Ne 10

Kaxoso 3navenue npupoaHoeo 2a3a 8 XUMU4eCKol npOszmﬂenﬁocmu?
Ortser:

B xumudeckoi mpOMBIIIJIEHHOCTH U3 MPUPOJHOTO Tra3a MoIy4aroT-
JIBa BEIL[ECTBA: ATHJICH U alleTUJIEH, U3 KOTOPHIX, B CBOIO OUYepeib, MPo-
M3BOJATCS TaKH€ BEUIECTBA KaK 3TUJIOBBIM CIIUPT, CHHTETUYECKUH Kay-
YyK, MJIACTMACChl, KPaCUTENH, YKCYCHAsl KHCIOTa, MEAUKAMEHTBI U JIp.
(cm. cTp. 167-168).
Kat,t=500-900°C,0,,

1) 2CH, > C,H, +2H,T
MCTaH STHJICH
2) Otunen + HyO — 3Tui0BBIN cIUPT —Mr.t=A00°C 1,3 — 6yraaguen

— Kay4yk;
+ Cl, — auxmopaTaH (pacTBOPHUTEI);
KaT. —> MOJMATWICH (TIOJIMED);
+ IPOMUIICH — ATUIICH — IPOTTMIICHOBBIC KAYTyKH;
3JIEKTPOKPEKHHT,t~]1600°C
3) 2CH, —=Eoey > C,H, + 3H,T

ALCTHIIEH

4) anermwieH + HyO — aneranbaerua — yKCycHast KHCIIOTA;
+ HCl - CH, = CHCI] — nojIuBHHUIXIOPH;

BUHHJIXJIOPH]T

+ Cl, = CI,CH — CHCI, (pacTBopurens);
TETPAXITIOPITUIIEH
+ HCN — CH, = CHCN — miacTuku,
TOJIMAKPUIOHUTPUIBHBIC
BOJIOKHA, OPraHHYECKOE CTEKJIO,

Bonpoc Ne 11

Oxapaxmepu3syiime 2nasHbvie npodykmul nepe2ouku Hegpmu. CKoIbKO Npo-
yenmoe Oenzuna nojydyarom npu nepecoHkKe Hequu U CKOJIbKO npoyeHmoe no-
JIyuarom npu Kpexkutee vegpmu?

Otsert:

OCHOBHBIMH TPOAYKTaMH TEPETOHKH HEPTH SBISIOTCS OCH3UH,
KEpOCHH U Ma3yT.

bemsun — ¢pakmus, copepikamas yrieBoJopoasl ¢ 5— 9 aromamu
yriiepoia B Mosekyie. bensun otrounsiercst mpu temmneparype 1o 150°C.

Kepocun — dpakiust, cogepixariast yriieBogopoisi ¢ 9 —16 aromamu
yriepoza B MoJekyie. Kepocun oTrousiercs mpu temmeparype
150-300°C.
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Ma3syT — cMech yIJIEBOIOPOJIOB, OCTAIOIINXCS MTOCIE OTTOHKN OeH-
3MHA ¥ KePOCHHA.

ITpu neperonke HedTH nomydaercs 10 20 % 6enzuHa. Beixon OeH-
3uHa W3 He(TH, KaK caMoil IEHHOH (pakiy, MOXKHO 3HAYUTEIBHO
YBEIUUYHUTH B Iporiecce kpekuHra — 10 70 %.

KpekuHr — 3T0 TepMHYECKOE MM KaTOJUYECKOE pacUieIUIeHHEe YyT-
J€BOJIOPOJIOB C JaHHOM YIJIEBOAOPOAHOH LIENBIO Ha YIIEBOIOPOIBI C
MEHBLIEH MONEKYIISIPHON MacCoil.

Bonpoc Ne 12

Oxapaxmepu3syiime asxcHeliuiue 8uobl MONIUBA.
Otgert:

BakHeimuMu BUIAMHU TOIUIMBA SIBISIIOTCS (B TOpsAKE yOBIBAHMS
3HAYMMOCTH): IPUPOJHBIHN ra3; MPOIYKThl MeperoHku HedTH (OeH3MH,
KEPOCHH, AM3TOIUIMBO, Ma3yT); KAMEHHBIN yronb; Oypble yriu; Topod;
JpeBEeCHHA.

Tpancmopr mnoTpebasier OeH3WH (aBTOTPAHCIOPT), IU3TOIUIUBO
(rpy30BBIe aBTOMOOWJIM U TPaKTOPHI), KepocuH (aBuanus). OTaenbHbIe
ABTOMOOWJIM HCHOJB3YIOT KaK TOIUTUBO NPHUPONHBIA Ta3. Teriosnex-
TPOCTAHIIUH MOTPEONIAIOT IPUPOIHBIN Ta3, Ma3yT, YIIIH, TOP.

Hacenenne B OBITY mOTpeOIIsIeT, B OCHOBHOM, IPUPOJHBINA Ta3. B
CEJIbCKOM MECTHOCTH HACEIICHHEM HCIIONb3yeTCs] KaMEHHBIH Yroib U
JpeBeCHHA.

[To ¢pusmuecknM cBo¥CcTBaM TOIUTMBO OBIBAET TBEPIBIM (YIITH, TOPD,
JIpeBEeCHHA U 1p.), KUAKUM (OCH3MH, KEPOCHH, Ma3yT U JIp.), ra3000-
pa3HbIM (IPUPOIHBIN a3, BOAOPO U Ip.).

KagectBo TOmnmmBa ompepensieTcs TEIIOTOM CropaHus, T.C.
KOJINYECTBOM TeIjIa, KOTOPOE BBIACISIETCS [P CTOPaHUH | KT TOTUTHBA.

3Ha4yeHUs TEIUIOT CTOPAaHUS Pa3IMYHBIX BHJIOB TOIIMBA CM. TaOI.
39 na crp. 170. Bombmmoe 3HadeHWEe WUMEET CTOMMOCTH TOOBIYH M
TPaHCIIOPTHPOBKH TOILTHBA. [103TOMY CTaparoTcst HCIOIB30BATh MECT-
HBIC BHIBI TOIUTHBA. CaMBIM yJOOHBIM BUIOM TOIUIHBA C TOYKH 3PCHUS
CTOUMOCTH JOOBIYH U TPAHCIIOPTHPOBKH SBJISICTCS IPUPOTHBIH ras3.

Bonee Toro, mpupoaHEIii Ta3, B OTIHYUE OT HE()TH, HET HEOOXOaU-
MOCTH 00pabaThIBaTh Ha CIELHANBHBIX 3aBojaX (MOABEpPraTh MeperoH-
K€ U KPEKUHTY).

Pa3Hpie BUABI TOIUIMBA MPH C)KUTAHUHU B PA3HOM CTENCHM 3arpsi3Hsi-
10T atMocdepy. CaMbIM «TPSI3HBIMY» TOIIMBOM SIBIISIFOTCSL YTIIH, CAMBIM
«IHUCTBIM» NPUPOIHBII Ta3. [ToaToMy HCHONb30BaHUE YISl KaK TOIUTH-
Ba CTPEMUTENBHO COKpamaercs. Bo BceM Mupe uaeT mpouecc 3aKphl-
THUS YTOJBHBIX IIAXT.
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Bonpoc Ne 13

Kax obesonacume ammocgpepnwiii 6030yx om 3azpasHeHu?
Ortser:

1. Cxuranue OOJBINUX KOJMYECTB TOIUIMBA MPHUBOAUT K TOCTOSH-
HOMY YBEIMUEHHIO COEpKaHUs B Bo3ayxe okcuza yriepoaa (IV) CO,.
B pe3ynpraTe 3TOr0 BO3HHKAST TaK HA3BIBACMEBIN «ITAPHHUKOBBIA 3(-
(hexT», T. €. YBEIUYHUBACTCS CPEIHSSA TEMIIEpaTypa B MacmTabax Bcei
TUTaHEeTHI 3eMiIsl. DTO OYEHBb OIACHOE SBJICHHE, MPUBOISIIICE K H3MCHE-
HUIO KIIIMATa.

2. Ilpu cxuraHum TOIUTMBA, OCOOCHHO yIIIeH, B aTMochepy momnaaa-
eT 0oNBIIOe KOJNMYECTBO BPEIHBIX BEHICCTB, TAKUX KAaK OKCHI CEpPHI
(IV), okcuabl a30Ta ¥ 0bUIb. [ aBHBIE 3arps3HUTENN — OOJBIITNE DJICK-
TpoctaHuu. OCYIIECTBIAETCS OTKa3 OT «TPSI3HBIX» BUJIOB TOILIMBA U
MEPEXO0 K MCIOJIB30BAHUIO «YUCTBIX» BHJIOB TOIUIMBA, TaKOT'O, HallpU-
Mep, KaK IpUPOIHBIN Tas3.

3. B kpymHBIX ropoJax OCHOBHEIM 3arpsi3HUTEICM aTMOC(EpHI SIB-
nsroTest aBToMoOmn. bopr0a ¢ 3arps3HEHHEM BO3IyXa OCYIIECTBISCT-
Csl HECKOJBKMMH CIOCOOAMH: 3alpelieHO HCIOIB30BaTh ATHIHMPOBAH-
HBIA OCH3WH W IPYTHC 3arpS3HSIONINC BO3IYX BUIBI )KAIKOTO TOILTHBA;
OCYILECTBISIETCS TIEPEX0]T aBTOMOOMIICH Ha MCIIONb30BaHHUE IIPUPOTHO-
To ra3a, a TaKkke Ha BHEAPCHHE JICKTPOABTOMOOMIICH; COBEPIICHCTBY-
IOTCSl IBUTATEII aBTOMOOMIICH, C TeM, YTOOBI CBECTH K MHHUMYMY 3a-
rpsI3HEHUE aTMOC(EPHI.

4. Heo0Xon1MO BCSIYECKH Pa3BOAUTH 3€JICHbIE HacaXeHUs; Oepedb
Kaxoe nepeBo. OrpoMHOe 3HaYE€HHE B HACTOAIICE BpeMsl IpHoOpeTaeT
COXpaHCHHE CYIIECTBYIOIIHMX JIECOB M pa3BeICHHE HOBBIX; OOprba c
JICCHBIMH TIOKapaMH, 3KOHOMHOC HCIIOJIb30BAHUE APCBCCUHBI U IIPO-
IYKTOB €e TIepepaboTKH U T.1.

Bonpoc Ne 14

Paccmompume xknaccughuxayuio npousgooHvIx y2n1e6000pooos.
OrtBer:

1. CnupTamu Ha3bIBalOTCA MPOU3BOAHBIE YIIEBOJOPOAOB, B MOJIE-
KyJIaX KOTOPBIX OJWH WA HECKOJIBKO aTOMOB BOJIOPO/JA 3aMEILEHBI OJ-
HOBQJICHTHBIMH THIPOKCHIBHBIMHU TpymiamMu — OH.

IIpumepsr: H H H H
b L wbdon
I_gTaH H 9TaHOI J;I[MJ'IO}!;]I:FI crnupr)
86

= HERE.RU



H HH

I
H3C*CH2*CH3—> H-C-C-C-H

[T
OH OH OH

Tipona”n TIIALEPHH § TpeXaTOMHLIﬁ CITUpPT

2. Kap60pHOBI)IMI/I KHCJIOTaMH1 HAa3bIBAIOTCS MPOU3BOAHBIC YTITICBO—

7

JIOPOJIOB, B MOJNEKYJIaX KOTOPBIX NMEETCS TPYMTa aToMoB  — C
Ha3bIBaeMasi KapOOKCHIIBHOM TPYIITON. OH
[Ipumepst:
MypaBbHHAS KHCJIOTA YKCyCHast KHCIIOTa IaBeieBast K-Ta

Y 0 Y o O N Y o

H- H,C-C -
No—n 7 No—H n— o So_m

3. CII0KHBIMH 3(1)I/IpaMI/I Ha3bIBAIOTCA COCAUHCHMS, KOTOPBIC IOy~
YJarTcA Ipu B3aUMOICHCTBHH Kap6OHOBBIX KHCJIOT CO CITUpTaMHu

(cm.ctp. 174). y 0]
CroxHble 5QUpbI COJEPKAT XapaKTEPHYIO IPYIITYy aTOMOB:  _
NO—
IIpumep:
v 0 Y o

H,C- C\ H.C-—
+ CH; - CH, - OH — ™3 + H,0
O—H 3 2 C\O_ CH, - CHj 2
YKCyCHas KucJoTa STHITOBBIIH cnupT OTUJIaNeTar, CIIOKHBIN 3q)lrlp

CJioxHbIe 3(UPHI TIIUIIEPHHA U BBICHIMX KapOOHOBBIX KUCIIOT (HANpPH-
Mmep, nansmutuHOBO#M CH; — (CH;)14 — COOH; creapunoBOi
CH; —(CH;);6 — COOH wu T1.11.) Ha3BIBAIOTCS KUPAMHU.

Kpome CitoKHBIX 3(HPOB, CYIIECTBYIOT IIPO- H H
CThIC, TAKUE KaK U3BECTHBIN N30MEP ITHIIO- | |

. H-C-0-C-
BOT'0 CIiMpTa, AMMCTHUIOBBIA 3(1)I/Ip: | |

H H
Hx XapaKTCPHBIM NPU3HAKOM SBJISICTCA HAJTMYUC HCTTOYKHU aTOMOB!

| |
_$_O_F_
4. BaxkHEHIIIMMU NPEICTABUTEISIMU YTIIEBOIOB SIBISIFOTCS
- tiroko3a (CgH1,04), dpykTosa (C¢H,0g), caxaposa (C,H,,011)
- TIPUPOHBIE MOJMUMEPDL: KpaxMall U [eJUTI0N03a.
HasBanue yrieBoibl IPOKU30IILIO OT TOTO, YTO B KAXKIYI0 MOJEKYILY
noMuMo atoMoB C Ha KaXIbId aTOM KHCIOpPOJAa MPUXOJUTCS POBHO
JIBa aTOMa BOJOPOJIA.

H
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[Ipumep:
CTpoeHHE (PPYKTO3BIL: CTPOEHHE CaXapo3bl:

o CH,0H  CH,0H

0
o o CH,OH
CH,0H

OH OH
OH OH OH OH

5. AMHHOKHCIIOTaMH HAa3bIBAIOTCS BEIIECTBA, IIPOU3BOIHBIE OT Kap-
OGOHOBBIX KHCIIOT, B YTJIEBOIOPOAHON YACTH MOJIEKYJI KOTOPBIX XOTS OBl
OJTMH aTOM BOJIOPOJia 3aMeHeH Ha aMuHorpymny — NHo.

[Ipumepst: Y
TIIUIAH (AMUHOYKCYCHAsI KHCIIOTA): - -
1uH ( YKCY! ): H,N-CH, C\o_nu

6. Benky — O4YeHb CJI0XHBIE BBICOKOMOJICKYJISIPHBIE OpraHHYecKue
BEILIECTBA, KOTOPbIE OOPa3yrOTCsl MPH MPUCOSITUHEHHH OCTATKOB Pa3-
HBIX aMHUHOKHCIIOT B Pa3IMYHBIX KOMOUHAIHSX (CM. cTp. 176).

7. ITomuMepb!l — BEICOKOMOJIEKYJISIPHBIE COSTUHEHHSI, MOJIEKYJIBI KO-
TOPBIX 00Pa3yIOTCs B pe3yJIbTaTe COCANHECHUS] MHOMXKECTBA OJNHAKOBBIX
3BEHbEB — COCTABHBIX YacTeil monumepa.

H,C =CH, <> (- CH; — CH,),; H,C=CHCl & (-CH, - (|3H—)n

STHJICH TIOJIMOTUIICH

Cl

BUHUJIXJIOPU TI0JIMB UHUJIXTIOPUL

§§68—71cmp. 179
Bonpoc Ne 1

Kopomko oxapaxmepusyiime memarnon, smanon, 3muieH2IuKoNb U 2auye-
pun. I'0e ux ucnoavsyrom?
OTtBerT:

1. Metanon (CH30H) — npocreiimuii mpeacTaBuTes OHOATOMHBIX
nmpeneabHbIX CUpTOB. becuBeTHAs KHUIKOCTD (L, — 65°C) co cimabbim
3armaxoM, HEOTIMYUMBIM OT 3amaxa OOBIYHOTO (STHIIOBOTO) CITHpTA.
OueHb 00BUT. [lepBOHAYAEHO HA3BIBAJICS IPEBECHBIM CITUPTOM, T.K.
€ro IMOoTy4Yalld MUPOJIN30M JpeBecHHEl. [Inpoko mpuMeHsercs: B Kade-
CTBE PACTBOPHTEIIS; B OTIAC/IBHBIX CTPAHAX HCIOJIB3YCTCS KaK aBTOMO-
OMIBPHOE TOIUIMBO MIH J00aBKa K OCH3MHY; B XUMHUYECKOI ITPOMBIII
JICHHOCTH — JIJISI IPOU3BOJICTBA YKCYCHOM KHUCIIOTHI, IIACTMACC.

2. Oranon (C,HsOH; CH; — CH, — OH) — OeciiBeTHast KHUIKOCTh
(tum. — 78°C) co cnabpiM 3amaxoM. Bropoit mpeacTaBuTens psaa o0HO-
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ATOMHBIX NPEACIbHBIX CIMPTOB CMCIINBACTCA C BO,I[OI7[ B 1:000M COOT-
HOIIICHHH. YK€ B APEBHOCTU YCTIOBEKY OBIL1 U3BECTEH OMOXUMMYECKHIT
METOA MOJYUYCHHUA U3 caXxapoCoACpKallnuX BEHICCTB IO CXEME!

CeH 05 —22% 5 2C,H;0H +2CO,T.

IToaTOMy 3TaHOJ COACPKUTCS B HEOOJNBIINX KOJIMYESCTBAX B Ke(u-
pe, B GOJBIINX B KyMbICE. DTOT K€ MPOLECC IMPOUCXOANT MIPH COpaKu-
BaHNM COKOB U MPEBpPAICHUN UX B BUHO. B IMPOMBINIJICHHOCTHU 3TAaHOJI

JIaBHO yXK€ TIOJIyIaloT CHHTETHYECKH, 13 dTHICHA
H,C=CH,+H-OH ——— > CH; - CH,0H.

KaTaiusaTtop
3TaHOJ'[ IIPUMEHACTCA B 6OJ'[BIHI/IX KOJIMYECTBAX I MPOU3BOJCTBA
OyTanuena (a M3 HEro — Kay4yKoB); KaK pacTBOPHTENb; KaK CBHIPbE I
MIPOU3BOJICTBA MHOTHUX MEIMKAMEHTOB, JAaKOB, DYIIHUCTHIX BEIICCTB U
T.1. Vcmonmp3yercs Takke IS MPOU3BOJCTBA AKOTOJNBHBIX HAITUTKOB.
DTaHON — STOBUTOEC HAPKOTHUYECKOE B-BO. YTOTpeOieHHe ero B O0Ib-
IIMX KOJ-BaX MOXKET MPHBECTH K CMEPTEIBHOMY HCXOAY. DTaHOJ IO
BHEIITHUM IPH3HAKaM HEOTIUYHUM OT CMEPTEIBHO SOBUTOIO METAHOMA.
3. DTWICHTTUKONh — MPOCTCHINHNA TPEACTABUTEIh JBYyXaTOMHBIX
cnupToB. Mosekyisipras popmyna — C,HgO,; cTpoenue: H,C-CH,
oH  on
OTHIICHTIIMKOIIb — CIaJKas CHPONO0Opa3Has )KUIKOCTD (i, —
197,6°C). Ouenb spoBut! HeorpanndeHHo pacTBOPUM B Boje. Mcmoms-
3yeTcsi JUisl TPOM3BOACTBA aHTU(PPU30B — HE3aMeP3aIOIIUX CMeCel ITH-
JICHI'JIMKOJIA U BOABI IJIA 3aJIMBKU B pauaTOpPhI aBTOMOGHJ’[eﬁ 3UMOH
BMECTO OOBIYHOM BOJABL. AHTU(PH3, coaepKammid 63% STHUICHTITHKOII
3amep3aeT ToJIbko mpu — 60°C.
4. I'munepuH — TPOCTEHINUI MPEeICTaBUTENb TPEXaTOMHBIX CITHp-
ToB. MonekymnsapHas popmyina — C;HgO;; MostekynsipHOE CTpOCHHUE —
CH. — CH - CH Kak # 3THIIeHTINKOIb, 3TO OecIBETHAS CHPOTIO-
| 2 | | 2 obOpasHast JKHUIKOCTh, CllaaKas Ha BKyc. B oTmu-
OH OH OH Y¥H OT 3TWICHTINKOI TITUICPHH HE SOBHUT.
I'muneprH UrpaeT BaKHYIO poJib B )KU3HEIES-
TCJIbHOCTHU OPTaHU3MOB — ABJIACTCA OHHOﬁ U3 COCTABIIAOIINX )KUBOT-
HbIX U PACTUTCIIbHBIX Y KUPOB. FHI/IHepI/IH HCIOJIB3YCTCA B MCIAUIINHE,
HI/IHIGBOﬁ TIPOMBIIITICHHOCTH, a TaKKE UCIOJB3YCTCA KaK ChIPbE MJIA
MIPOU3BOJICTBA AHTU(PH30B, B IPOU3BOACTBE B3PHIBUYATHIX BEIIECTB.

Bonpoc Ne 2

Oxapaxmepu3zyiime Mypasbunyio KUCI0MY, YKCYCHYIO KUCIOMY U TUMOHHYIO
xkuciomy. I 0e onu écmpeuaiomces 6 npupooe u Kaxk ux ucnonvyom?
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OTBeT:
Y 0]
1. MypaBbuHas kuciiora: H —
yp Q O—H

IIpocteiimas kap6oHOBas kucinoTa. COmepKUTCS B SAOBUTHIX XKelle-
3aX MYpaBbeB, B KpallMBe, B €l0BOM XBoe. Mcrmonb3yeTcss B KauecTBe
MPOTPABBl IIEPCTH U KOXKHU Iepel] KpalleHHeM; B XHUMHYECKOH Ipo-
MBIIIUIEHHOCTH B KQ4€CTBE CUIBHOIO BOCCTAHOBUTENS, a TAKXKe KaK Chl-
pbe U TIOMyYeHHs CIOXKHBIX 3upoB. 1,25% pacTBop MypaBBHHOH
KHCJIOTBI B CIUPTE — «MYPaBbUHBIN CITUPT» MCIIOJIB3YETCS B MEAULUHE.

//O

NO—H

BecuBeTHas )XUAKOCTh C pe3kuM 3amaxoM. B ¢opme BogHOro 5-9%
pacTBOpa U3BECTHA BCEM KaK CTOJIOBBIM ykCyc. B umcToM BHAE, ynot-
peblieHne YKCyCHOM KHCIIOTBI CMepTeNbHO omacHo. [Tomamanue ee Ha
KOXHBIC ITOKPOBBI TAKKC NMPHUBOAUT K CHUJIBHBIM OXKOTr'aM. O‘IGHB mupo-
KO TPUMCHACTCA B XUMHYECKOH IMPOMBINIJICHHOCTU: JJIA TOJIYUCHUA
JICKapCTB, COJICH, HCKYCCTBEHHBIX BOJIOKH, PAcCTBOPUTEICH, CpPEACTB
0OpBOBI ¢ HACCKOMBIMH H OOJIE3HSAMH PACTCHHUH, CTUMYISITOPOB poCTa
pacTeHuit, Kpacutenei 1l TKaHeH, KWHOTIJICHKH.

3. JIuMOHHAas KUCIO0Ta — KPUCTAITMUECKOe BemecTBo (t,, — 153°C).
Monexkymspaas hpopmyna — C¢HgO,. MonexyisipHOe CTpoeHHe:

2. YKcycHast KHCIIOTa: H,C-C

OH
O\\ | //O
- CH, -C-CH,-C
n— o* 1 o7 NO—H
4
C
NO—H

Xopomo pacTBOpHMa B BOJAE, KHCHass Ha BKyC. MrpaeT BakHYIO
poinb B mporiecce oOMEHa B-B B XKHBBIX oprann3Max. Ilomydaror ee u3
HEI03PETBIX TMMOHOB, a TaKXKe 0COOBIM OpO’KEHHEM CaxapoB HIH KOp-
MOBOH MaTOKH. VICHONB3YIOT B MHUIIEBOM NPOMBINUICHHOCTH JUIS TIP-Ba
KOHJUTEPCKHUX W3AEIHH U MPOXJIAIUTEIbHBIX HATUTKOB, B MEHULIIHE.

Bonpoc Ne 3

Bzaumooeiicmeue xaxux eewecms npusooum K 0OpA308AHUIO CLOHCHBIX
aghupos? Kaxue crodchvle 3¢pupvl 001a0arom npusmusvim apomamom?
OTsert:

CrnoxHble 3GHUpbI 00pa3yOTCs MPH B3aUMOICHCTBUN KapOOHOBBIX
KHUCJIOT CO CIIMPTaMH.
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HpI/IMepZ
H C H3C

YKCyCHas STHIIOBBIA cnupT ATHUJIaleTaT

KHCJIOTa (THIIOBEIH 3HP YKCYCHOM KHCIOTHI)

Ecnu B ero Monekyiie cI0KHBIX 3(UPOB YUCIIO aTOMOB YIJIEpoa
HEBEJIMKO, TO OHU 00J1aIaf0T MPISTHEIM apoMaToM. I1pusTHEI apomat
MHOTUX ()PYKTOB, LIBETOB CBSI3aH C MPUCYTCTBUEM CIIOXKHBIX 3(PHUPOB.
[Ipumep: o
YKCYCHOH300MHMIIOBBIH 5)HP; «TpyrueBas sccenuus»: CH —C\
O- GsHy

Bomnpoc Ne 4

Ymo maxoe Moo U Yumo maxoe chupbl?
Ortser:

Mpiga — 3TO HaTpHUeBbIC WIM KalHEBBIE COJMM TaK HAa3bIBACMBIX
<OKMPHBIX» KapOOHOBBIX KHCIIOT, HampuMep, C,7H;5COO Na*. Vrie-
POJHBIN OCTaTOK KapOOHOBOW KHUCIOTHI JOJDKEH BKIHOYATh OT 8 1m0 18
aToMOB yriaepoaa. Mpuia mosyyaroT Bapkoil »xupoB ¢ NaOH wumm
K,COs. HatpueBbie MbIIa — TBEPIBIC; KATHEBOE MBLIO — XKHIKOEC.

Kupbl — cinoxHbBIC YQUPHI TIHIEPUHA U OJHOOCHOBHBIX HEPa3BETB-
JICHHBIX KapOOHOBBIX KUCIIOT, COACPKANINX OT 4 10 26 aTOMOB yTIepo-
Ja (Takye KMCIOTHI M3/IaBHA HA3BIBAIOT “YKUPHBIMH~ KHCIIOTaMHu). B oc-
HOBHOM JKHPBI COCTOSAT U3 TPUTIHUIEPHI0B aneuHoBoi (C7H33COOH),
nansmeTHHOM(CsH3COOH) u creapunoBoii (C7H3sCOOH) kucinor.

B Momnexyisl MPUPOTHBIX )KUPOB BXOAAT OOBIYHO OCTAaTKH 2-3 pas-
HBIX KapOOHOBBIX KHCIIOT.

IIpumep:
TPUTIHULEPUT CTEAPUHOBOM KMCIOTHI: CIH , —0-CO-C;Hs;

CH-0-CO-C,,H,,
I
CH, -0 -CO-C,H,,

Bonpoc Ne 5

Kax enroxosa obpasyemcsa 6 npupooe? I 0e ucnonv3yrom aniokosy?
OTsert:
I'moxo3a B mpupoje oO6pasyeTcs B pa3IMyHbIX paCTEHUSIX B TPO-

necce ¢porocunreza: 6CO, + 6H,O —Qenerxopodunn CgH 1,06 + 602T
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Takyto xe GopMyiry UMeeT u Ipyroil NpUPOIHBIH yrirepox — Gpyk-
To3a. I'MroKk03a U (hpyKTO3a — JIETKOYCBOSIEMBIH HCTOUHUK YHEPTUU KHU-
BBIX OPraHU3MOB. [JII0K03a IIHMPOKO UCIOJB3YETCS TaKXKE B KOHIUTEP-
CKO; TEKCTWJIPHOW MPOMBIIUICHHOCTH; Ip-B€ 3€pHA; acKOpOMHOBOM
KHCJIOTBI, TUIIEBOI0 U MEAULIMHCKOTO 3TUIIOBOIO CIIUPTA.

Bonpoc Ne 6
B KAaKux pacmenusx ecmpevdaemcs caxap03a?
OTtBerT:
Caxaposza CpH,,0O;; — oObryHBII mumieBoil caxap. B ocHoBHOM

BCTpeuaeTcsl B KIyOHsIX caxapHoOil cBekisl (16-22%) u B cTebmsix ca-
xapHoro TpocTHHKA (14-26%). Caxapo3a B MEHBIINX KOJMYECTBAX CO-
JIEpXKUTCS B COKE M APYTHX pacTeHHH — Oepesbl, kieHa (B Kanane), He-
KOTOPBIX NajbM (B AQpHKe), B III0JaX MHOTUX PACTCHH.

Bonpoc Ne 7

Oxapakxmepu3yiime cmpoetue MONeKyl Kpaxmana u 2aoko3vl. 1 oe onu uc-
noavzyiomes?
OTtBert:
MomneKkynbl TII0KO3bl UMEIOT LIUKINYECKOE CTPOEHHE:
CH ,OH
H H

HO OH

H OH
B BOJHOM paCTBOPC MUKINICCKUE MOJICKYJIbI TJIFOKO3bI PACKPBIBAIOTCA

B JIMHEHHBIE ()OPMBI MOJIEKYII TTIFOKO3HI.

anpaerunHas Gpopma ruaparHas popma
CHO OH
I I
H- (ll - OH H- IC - OH
—>
HO-C-H H-C-OH
I < I
H- (ll - OH HO-C-H
H-C-OH H- (li - OH
I
CH,OH H- IC - OH
CH,OH

Hcnonb30BaHne TIIOKO3BI — CM. OTBET Ha Bompoc 5 c¢tp.179.
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Kpaxwmai — npupogHblil monumep riitoko3sl. UMeeT hopmyiny
(C¢H1¢O5),, THe n JOCTHraeT HECKOJIBKUX THICAY. DJIEMEHTAPHEBIC
(hparMeHThI UMEIOT ITUKJINICCKYIO CTPYKTYPY (CpABHH CO CTPOCHHUEM

TIII0KO3BI!) CH,OH CH,OH

0 Q0
.- 0
0
n
OH OH

[Tono6HBIE TPUPOAHBIE TOIMMEPHI HA3BIBAIOTCS OJIMCaXapHIaMu.
Jpyroii npupoHbIii Honmcaxapu/ ¢ ene 00JbIINM 3HaYCHHEM Nl — 3TO
nesutoso3a. Kpaxman ucrnoss3yercs B MUIEBOI MPOMBIIUICHHOCTH
(HanpuMep, CyXoH KHCeIb), AT HOTy4eHUs] TEXHUIECKOH TIIFOKO3BI,
STHIIOBOTO CITHPTA, A TAKXKE BEIIECTBA AEKCTPHH.

Bonpoc Ne 8

Oxapaxmepu3syiime cmpoenue Monekyn amunoxkuciom. Kakosa ponv amu-
HOKUCAOM 6 JIHCUZHU YeN0BEKA U HCUBOMHBIX?

OTBeT:

AMHWHOKHCIIOTBI — 3TO MPOU3BOJHBIE KAPOOHOBBIX KUCIIOT, B MOJIE-
KyJlaX KOTOPBIX B YTIICBOJOPOIHOM YaCTH OJUH WU HECKOJIBKO aTOMOB
BOJIOpOJia 3aMeHeH Ha amuHorpymmy — NH,. Takum o6pa3om amuHO-
KHCJIOTHI HIMEIOT B MOJICKYJIC IBE (DYHKIIMOHATBHEIC TPYIIIIHL.

[TpuMeps! aMHUHOKHCIIOT:
1. rimmug H,N - CH, - COOH
2. ajgaHuH CH, - CIH — COOH

NH,

3. (¢deHunanaHuH C¢H; —CH, — CH - COOH

(apoMaTuyeckasi aMUHOKHUCIIOTA) |
NH
2

4. rayrammH - HOOC - GH — COOH
NH,
5. Jm3uH (2 aMUHOTPYIIITBI H,N-(CH,), - (iH — COOH

B MOJICKYJIE) NH
2

Postb aMHHOKHCIIOT B IPUPOJE B TOM, UYTO M3 HUX 00pa3yrorcs 6en-
KOBBIC B-Ba BCEX paCTeHI/Iﬁ H JKUBOTHBIX. benkoBbIe B-Ba urparoT uc-
KIIIOYUTCIIBHYIO POJIb B IIUTaHUH Y€JIOBCKAa W XUBOTHBIX, T. K. 4acCTb
AMHWHOKHUCJIOT )XKUBOTHBIC OPraHU3Mbl CHHTE3UPOBATh HEC MOTYT U ITOJTY-
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4aloT UX B cocTaBe OenkoBoil mumy. TakuMu He3aMEHHMMBIMH aMUHO-
KHCJIOTaMH SIBJISIIOTCS: BAJIMH, JICHIIMH, 30JICHIINH, METHOHHH.

OyHKIMK OETIKOB 04eHBb pa3HooOpa3Hbl. [Ipumepamu 6eIKOB SBIS-
I0TCS TeMOTJTIO0MH, ()epMEHTBI, TOPMOHBIL.

Bonpoc Ne 9

Oxapakmepusyﬁme CHAONCHOCMb CMPOEHUS MOTIEK)]I AMUHOKUCIOM, UX pd3-
HO06pasue u 8ax3CHyr 6U0I02UHECKYIO POJlb.

Otgert:

AMMHOKHCIIOTBI — CJIO)KHO YCTPOCHHBIE OpPTaHMYECKHE BEIIECTBA,
uMeroIye pazHooOpasHoe CTpoeHne. Bce aMHHOKHCIOTH IMEIOT B MO-
JeKylne 1o KpaifHeil Mepe aBe (YHKIMOHAJIBHBIE IPYIITBL: aMHHOTPYI-
my NH, u rpymmy kap6orHoBO# krciaoTsl — COOH.

HexoTopsle aMMHOKHCIIOTHI MOTYT HMETh HECKOIBKO KHCIOTHBIX TPYIII
(amuHOKHCIOTa TIyTaMuH ~ HOOC - CIH - COOH );

NH
2
HEKOTOPBIC aMUHOKUCIOTEI UMCIOT IO HECKOJIBKO aMUHOTPYIIIT (J'II/I3I/IH

—2 aMuHOIpynmsl: H,N — (CH, ), — CiH - COOH ).
NH,

B cocTaB MOJEKy!l aMHHOKHUCIIOT MOKET BXOJUTh apOMATHYECKOES
koo (penunananun: C,H, — CH, — CH — COOH ).

NH,

HexoTopble aMMHOKHCIIOTHI BKJIIOYAIOT CIIUPTOBYIO IPYIITY — CEPHH:
Cy1ecTBYIOT aMHHOKHUCIIOTHI YCTPOCHHBIC
C1|-12 - ClH - COOH erie 0oJiee CIIOKHBIM 00pa3oM.
OH NH, Baxwueiias 6nonoruueckast pojib aMHHOKHC-
JIOT B TOM, YTO OHH SIBJISIFOTCS 3JIEMEHTapHBIMU
“KUPIUYUKaMU’ Ui CTPOUTENILCTBA THIAHTCKUX MOJIEeKyn 6emkoB. Oc-
HOBHBIX aMUHOKHCIOT — 20.

Bonpoc Ne 10

Ymo nazviearom gpepmenmamu u ymo — 20pmMoHamu?
Otsert:

®DepMEeHTH U TOPMOHBI — 3TO Pa3HOBUJHOCTH OENKOB, obOecredn-
BAIOIINE )KU3HEACATEIFHOCTh OPTaHU3MOB U UX Pa3BHUTHE.

DepMeHTHI — 3TO yYHUKAJIBHBIE [0 CBOMM CBOWCTBaM OHOJIOTHYE-
CKHE KaTaJlM3aTopHl, 6€3 KOTOPHIX HE MOIJIM OBl OCYIIECTBHUTHCS BaXK-
Heime OMOJIOTHYECKHE MPOLIECCHl. YUeHBIE A0 CUX MOp He HAyYMINCh
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BOCIIPOM3BOJUTH MHOTHE XUMUYECKUE MPOLECCHI, KOTOPBIC MPOXOMAT B
KJICTKaX XMBBIX OPraHU3MOB PN Y4aCTHH (t)epMeHTOB.

TopMoHBI — 0cO0OBIE OUEHB aKTUBHBIE BEIIECTBA, PETYIUPYIOIIHE
JIeSITENIbHOCTh OIPEIeNICHHBIX OPTaHOB, OpraHU3Ma B IEJIOM U IIpolec-
coB oOMeHa BemiecTB. BripabaTrIBaloTCs cCrienaIN3UPOBAHHBIMH KIIET-
KaMU U KeJie3aMH BHyTpeHHeH cexperun. 13BecTHo 601ee 40 ropmo-
HOB 4Y€JIOBEKA U XKHUBOTHBIX. [IpMepbpl TOPMOHOB: aipEHaNINH,
UHCYIIIH, KOPTUKOCTEPOH, IIPOreCTePOH, TUMO3HHBL. Je(HIHT ropMo-
Ha MHCYJIMH B OpraHM3Me YeIOBeKa MPUBOINUT K 3a00JICBAaHUIO — caxap-
HBII quader.

T'opMOHBI THMO3HHBI (BBIPaOATHIBAIOTCS BUJIOUYKOBOM JKeIe301) Hr-
PAIOT BaKHEHIIYIO POJIb B OCYIIECTBICHUH IPOTUBOBUPYCHOM U NIPO-
THBOPAKOBOI! 3alUTHl OpraHn3ma. ['OpMOHBI TaKXKe UTPAIOT BayKHEH-
HIYIO POJIb B OCYLIECTBICHUH PENPOIYKTHBHOM (PYHKIIUH OPTaHU3MOB.
MHorue TOPMOHBI ABJIAIOTCA HeHHeﬁIHI/IMH JICKapCTBaMM.

Bomnpoc Ne 11

Hatime Kpamkylo Xapaxmepucmuxy NOIUIMUNEHd, NOLUNPONUNEHA, NOLU-
suHUIXI0pUOA, pernonaiacmos. I 0e onu npumernsiiomes?
Ortser:

1. HommdTHneH — monauMep, 0Opa3yONIHIACS MPH KaTaATATHICCKOH
MOJIMMEPHU3ALUH STUIICHA.
Ti,Cl,,Al(C,Hs),

n H,C =CH, > [-cH, —cH, -,
TBepasIii monmmep 6e10ro 1BeTa, MPO3PAUHBIN B INIEHKAX. XUMUYICCKH
o4deHb cToek. He pearupyet ¢ menouamu 000 KOHIIEHTPAIH, pac-
TBOpPaMH JIFOOBIX COJeH, BCeMH KHCIOTaMH, KpOME KOHII. a30THOM.
Paspymraercs Tonsko aevicteuem Cly u F, | a Takke OKUCIICHHEM KH-
CJI0OpO/ia BO3/LyXa Ha CBETY, 0OCOOEHHO MPH NeHCTBUH yIbTpaduo-
JeToBbIX Jyueil. [IpakTndeckn 6e3BpeeH I 340POBbs YEIOBEKA.
OnvH U3 caMBIX LIEHHBIX U PaclpOCTPaHEHHBIX NONUMEPOB. OUeHb
JIETKO TiepepabaThIBaeTCs B TOTOBBIE N3/eHs. MEIpOBOE PON3BOJICTBO
MOJIMATHIIEHA cocTaBisieT 6osiee 30 MiTH. ToHH B roa. Hanbomee mmpo-
KO IIPUMEHSETCS JUIS TPOU3BOJICTBA BCEBO3MOXKHBIX INIEHOK OBITOBOTO
Y TEXHUYECKOTO Ha3HAYEHHUS, ITPEIMETOB JIOMAITHET0 00MX0/1a, EMKO-
CTeH U anmapaTypbl ¥ XpaHEHHsI arPECCUBHBIX BEIIECTB.

2. TonmunpomnuieH — OECHBETHBIM TEPMOIUIACTHYHBIN IOJIUMED.
CunTtesupyercs myteM nonumepusanun npomwieHa CH, = CH — CH;.

NMeeT CTpyKTYpY: [—CH2 _ CH]n
|
CH,
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B ToHKMX meHKax mpakTudecku npospadeH. [IpumepHo 40% momu-
MpoNHJIeHa epepabaThIBaeTCs B CHHTETHYECKOE BOJIOKHO. HexoTopeie
ero copta obaagaroT 00JbII0H MOpo30cTOHKOCTHIO — 0 — 40°C. ITpu-
MEHSETCS KaK 3JICKTPOU30IAINOHHBIA MaTeprall B 3JIEKTPOTEXHHUKE.

3. TlonMBUHUIXIOPHUI — OSCUBETHBINH TEPMOIUIACTHYHBIA TOJIUMED.

Cunresupyercs u3 Bunmixiopuna: CH, = CHCl —» [—CH2 — CHCl-]y

Croex xuMndeckd. [1o cpaBHEHHUIO C MOTUATUICHOM M MOJIUIIPOIIUIIE-
HOM CTOEK K BO3JCHCTBHIO aTMOC(EPBI U TPYAHO ropiod. IMeHHO 1mo-
stoMy [IBX oueHb IIHUPOKO IPUMEHSIETCS AJIS U30JIALIUN BCEBO3MOXK-
HBIX 3JIEKTPOIIPOBOJIOB U KabeneH, i MPOU3BOICTBA JINHOJIEYMa,
[I0JIOBOM IUIMTKU U UCKYCCTBEHHOM KoxU. V3 npospaunoro I1BX usro-
TOBJIAIOT 00BEMHYIO Tapy JUIA MHUIIEBBIX IPOAYKTOB, OyTHIJIOK H T. [I.

4. ®enomnactel (ODOC) — mracTMacChl, MOIYYArOIIHECS ITyTEM IIPO-
NUTKH (PeHOIPOPMATBICTHIHBIMUA CMOJIAaMH W TIPECCOBAHUS TIPH I10-
BBILICHHOHN TeMIlepaType pa3lMyHbIX MaTepHaloB, Kak TO, X/0 TKaHEH,
OyMarw, CTeKJIOBOJIOKHA, APEBECHOI MYKH MM OIIHJIOK.
®denondopmanbaeruaHbIe CMOJIBI MOTYYaIOT B pE3YNIbTaTe ITOJIUKOH-
JeHcanuu (eHosa u popManbaernaa;

Y o
nCHOH +n H-Q > [-C H,OH - CH, -], + n H,0
IIpu HarpeBaHun CMOIIOOTOGHBIN HOPOAYKT PEAKLINU MOJIUKOHJEHCA-
MM 3aTBEPJEBACT, T. K. 00Pa3yIOTCs CBSI3U «CIIUBAIOIINE) JIMHEHHBIC
MOJIEKyJbl. Takue MaacTMacchl Ha3bIBaIOTCA TEPMOPEAKTUBHEIMU. B
OTJIMYKE OT HOJNUATUIICHA, OJIUIPONUIICHA, MOJIMBUHIIXIOpHAA (e-
HOILUIACTBI IIPU HAaIpeBaHUU He pasznaratorcs. Hamuune «CrmmBok» Mex-
Iy THHEHHBIMH MOJIEKyJIaMHU 00ecrieunBaeT 3HAaUUTENIFHYI0 MEXaHUYe-
CKYIO IIPOYHOCTH (P€HOIUIACTOB, YTO TO3BOJIAET UCIOIB30BATh UX IS
IIp-Ba J€TaJEH MAILUH U allllapaToB, B 3JIEKTPO— U PaAUOTEXHUYECKOH
MPOMBIIUICHHOCTH (cM. Tabi. 40 Ha ctp. 179-180).

Bonpoc Ne 12

Ha ocnosanuu 6cezo uszsecmnozo eam mamepuana opeaHudecKkoll Xumuu
cocmagvme mabauyy no ciedyiowell cxeme:

Otsert:
Knacce Tunuunwiii Obnacmob npumenenus
coeduHeHull npedcmagumennd

1. ITpenens— MeraH, TomuuBo, cbipbe ISl XU-
HBIE (HACHI- CH,4 MHYECKOH ITPOMBIILICHHO-
IICHHBIC) yT- cTH (CM. OTBET Ha BOTIP. 5
JIEBOIOPOJIbI ctp. 171)
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Knacce Tunuunwiii Obnacmob npumenenus
coeouHenull npeocmagument
2. Henpnens- Otunew, HcxonHoe chipbe AJis 1o-
HbIe (HEHACHI- H,C=CH, JIy4EeHHS] TIOJTUATHIICHA,
IICHHBIE) yT- 3TWJIOBOTO CIIUPTA U JIP.
JIEBOJIOPOIBI BEIIECTB (CM. OTBET Ha
psAna dTUIeHA Bomp. 6 ctp. 171)
3. Henppens- Arerurnes, IIpou3sBoacTBO YKCYyCHOM
HbIe (HEHACHI- HC=CH KHUCJIOTBI, ApP. BEILIECTB,
IICHHBIC) yT- aIlcTUIICHOBAS CBapKa U
JICBOJIOPOIBI pe3Ka MeTaioB (CM. OTBET
pAana aueru- Ha Bomp. 7 cTp. 171)
JICHA
4. lneHoBwIe 1,3-0yranueH, [Ipon3BoACTBO KayIyKOB
YTICBOAOPO- H,C=CH-CH CH,; | (cM. oTBeT Ha Bomp. 8 cTp.
Bl 171)
5. Apomaru- benzoun, ChIpbe U1 XUMUYECKOH
YECKHUe yrie- CeHs NIPOMBILIIEHHOCTH
BOJIOPOJIBI
6. 'anoren HuxnopaTan, PacTBOpuTenu, Xoa0auib-
TIPOU3BOJIHBIC CH,Cl1 - CH,C1 HBIE arperaTsl, ChIPhE ISt
yTIIEBOIOPO- (bpeonsl XUMUYECKOH TPOMBIIII-
JI0B JICHHOCTH (CM. OTBET Ha
Bomp. 5 ctp. 171)
7. CiupTsl OraHon, PactBopurens, npoussoa-
(omHOATOM- CH; — CH,OH CTBO QJIKOTOJILHBIX HAIIHUT-
HEBIC) KOB, 1,3 — OyTamueHa (cM.
otBeT Ha Bomp. 1 ctp. 179)
8. CompTsl I'munepus, MenunuHCKas TP OMBIIII-
(MHOTOATOM- JICHHOCTb, THIIIEBAs TIPO-
HEBIC) CH, - CH -CH, MBIIIJICHHOCTD, XUMHUYe-
6H 6H 6H CKasl IPOMBIIIIEHHOCTB,
aHTU(GPU3HL U T. 1. (CM.
oTBeT Ha Bomp. 1 cTp. 179)
9. KapboHo- YkcycHas kucnora, | IlumieBasi mpOMBIIIICH-

BbIC KHCJIOTHI

//O

H.C-C
3 NO—H

HOCTh, XUMHYECKasl, CeIIb-
CKO-XO035IICTBEHHAs MPO-
MBITIJIEHHOCTH (CM. OTBET
Ha Bomp. 2 cTp. 179)

10. ITpocTteie
2pUpEI

JumMeTtunoBsii 3¢up,
CH; -0 -CH;4

PactBopurens
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Knacce Tunuunwiii Obnacmob npumenenus
coeouHenull npeocmagument
11. CnoxHele Merunanerar, IInmesast NpoOMBILIEH-
3¢upbI V4 HOCTb, TTap(proMepusi, Xu-
H,;C-C MHYECKas (CM. OTBET Ha
O—cH
3 | Bomp. 3 ctp. 179)
12. Yrnesoasl I'mroxo3a, MenumuHa, TUIIEBOKM
CsH1,0¢ MIPOJIYKT, XUMHUYECKAS
MIPOMBIIUICHHOCTH (CM.
OTBeT Ha Bomp. 5 ctp. 179)
13. AmuHo- I'nunwys, Komnonent 6enkoB, Me-
KHACJIOTBI H,N - CH, — COOH | munumHCKMi npenapat (cM.
oTBeT Ha Bomp. § ctp. 179)
14. XKupsr Tpurnuuepua crea- | IlpoaykT nuraHus, nmpous-
PHHOBOI KUCIIOTHI, | BOACTBO MbLIa (CM. OTBET
C|H2 ~0-CO-C,H,, | HaBomp. 4 ctp. 179)
C|H—O— CO-C,,H;;
CH, -0-CO-C,H;;
15. benku DepMEHTHI, OCHOBHOM «CTPOUTEIB-

TOPMOHBI, OETKH
MBIIICYHBIX TKAHEH

HBII MaTepua XUBBIX
OpPraHU3MOB, IPOTYKTHI
IIUTaHKSA (CM. OTBET Ha
Botp. 8 ctp. 179)

16. TTonmumepsr

IlommaTHnes,

[-cH, - cH, -

[Tnenxwu, TpyOBI, eMKOCTH,
JIETaJI MEXaHU3MOB (CM.
otBeT Ha Bomp.11 cTp.179)
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JlabopaTopHbIe PA0OTHI

JlaGopatopubiii onsIT I cTp. 21

Hcnvimanue eeugecme Ha 31eKMPUYECKyio npoeoouUMOCHtb
1) VcnbITanne pacTBOPOB BELIECTB HA AJIEKTPHUUECKYIO TPOBOAUMOCTb.

a) [luctmmpoBaHHas BoJIa — JIAaMIIOYKa HE TOPHUT, CIIEJOBATEIFHO

HE TPOBOJUT JIEKTPHUCCKUH TOK;

6) PactBop NaOH — nmammodka ropur, Cie1oBaTelIbHO pacTBOP MPO-

BOJIUT 3JEKTPHUYCCKUHA TOK;

B) PactBop HC1 — nammoyka ropur, clieqoBaTeIbHO PacTBOP Mpo-

BOJUT JIEKTPHUYECKHIHA TOK.

2) WcriplTaHue KPUCTAILUTMYECKUX BEIIECTB B CYXOM H PACIUIABICHHOM
BUJI€ HA AJIEKTPUUYECKYIO IPOBOAUMOCTb.

a) Cyxoit NaCl — namnouka He TOpPHT, CIIEA0BATEIHLHO BELIECTBO HE

MPOBOJIUT AJIEKTPUUYECKUIT TOK;

0) Kpucrammyecknii NaOH — naMmoyka He TOPUT, CIeJOBATEIEHO

BEIIIECTBO HE MPOBOJUT NEKTPUUECKUIN TOK;

B) PacturaBnennsiiit NaOH — aMIiouka ropur, clieIoBaTeIbHO Be-

IIECTBO MPOBOIUT IEKTPUICCKUIN TOK.

3) UcnbiTaHne KOHIIEHTPUPOBAHHBIX U Pa30aBISHHBIX PACTBOPOB HA
AIIEKTPUIECKYIO IPOBOIUMOCTb.

a) be3BoaHas ykcycHas KMCIOTa — JIAMIIOYKa HE TOPHUT, CIIEAOBA-

TEJIBHO BEIIECTBO HE MPOBOAUT NEKTPUUECKHUN TOK;

0) Pas0aByieHHast yKCycHas KMCIOTa — JIAMITIOYKa TOPHUT, Clie/l0Ba-

TEJIHO PacTBOP MPOBOAUT JIIEKTPHUUYECKUIT TOK.

1) JluctunanupoBaHHAs BOAA, CYXOW XJOPMJ HATPUS U KPUCTAJIIHU-
YECKUH TMIPOKCHI HATPHUs HE MPOBOJIAT 1. TOK, T.K. B HUX HET HOHOB,
CIIOCOOHBIX IEPEHOCHTh JJIEKTPUYECTBO. A TPH PacTBOPEHHH U pac-
TUTABJICHUH THX B-B IPOUCXOANT IUCCOIHAIINS ¢ 00pa30BaHHEM HOHOB

2) be3BomHas yKCyCHas KHCJIOTa HE MPOBOIUT 3J. TOK, T.K. B HEH
HET MOHOB, CIIOCOOHBIX NEPEHOCUTH JJIEKTPHUECTBO. A MPH pacTBOpe-
HHUH BOJIOH MPOMCXOHUT AUCCOHANNSA C 00pa30BaHUEM HOHOB.

Jlabopartopuslii onbiT I1 cTp. 21

Heusicenue uonoe ¢ 31eKmpuueckom noe
Mepememenne nonos Bogopoaa H' u ruapokcua-nonos OH B
3J1eKTPHYECKOM moJie. B snexTpuueckoM mose noubl H' nBurarores k
OTPHUIATENLHO 3apsHKEHHOMY dJeKTpoAy (kaToxy), a nonsl OH™ — k mo-
JIOKUTENTLHO 3apsHKEHHOMY JJIEKTPOY (aHOMY).
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Jlabopartopuslii onbiT 111 cTp. 21

Peaxyuu oomena mercdy pacmeopamu INeKmpoaIunmos
1) Peakiuu, mayiye B 00pa3oBaHHEM OCaJKa.
CuSO, + 2 NaOH = Cu(OH),4 + Na,SO0,

CHHHUI LBET

Cu*" + SO/~ +2 Na"+ 20H = Cu(OH),{ + 2Na" + SO+
Cu®' +20H = Cu(OH)¥

Ocaiok 06pasyercs B pe3yiIbTare csi3biBanms nonoB Cu’' i OH .
Ocagnok BMecto pactBopa NaOH M0OKHO B35ITh pacTBOP JHO00H IIET0YH
WM PaCTBOPUMBIX coerHeHui Oapuii. Hampumep:
CuSO,4 + 2 KOH = Cu(QH)gsL + K;S0,

CHHHH UBET
Cu*" +S0,/7 +2 K"+ 20H = Cu(OH),{ + 2K + SO,
CuSO, + 2 KOH = Cu(OH),4
Cu*" +80,” +2Ba> +2CI = Cu®" + 2HCI + 6Ba504¢
CJIBIM [IBET

Ba®" +S0,” = BaSO,
CaClz + 2N32PO4 = (gglil(lfu(]?ei)zJ/ + 6 NaCl
Ca*" + 6Cl" + 6Na" + 2PO,* = Ca;(PO,),¥ + 6 Na" + 6CI”
Ca®*" + 2P0, = Ca3(PO4)Y

Ocaok 06pasyercs B pe3yibTare cBsi3biBanus nonos Ca’’ u PO, .
Bwmecto pactBopa Na;PO,4 MmoxHO B3sTh pacTBop K3PO, i H3PO,, a
taxxe AgNO; mm Pb(NOs3),. Hammpumep:
CaCl, + 2H;PO, = (6:a3(}>04)2¢ +6 HCI

CJIBIM [IBET
Ca®" +6Cl + 6H' + 2P0O,* = Cay(PO,),d + 6H  + 6CI°
Ca®" +2P0,> = Cas(PO,),4
CaCl, + 2AgNO; = gﬁ;ﬁﬁ%?” +2AgCl
Ca®" +2CI + 6Ag" + 2NO;* = Ca® + 2NO; + 2AgCH
2Ag* +2C1 =2AgCH
Al(SO,); + 2Ba(NO;), 4 = 63B§1$O4»L + 2AI(NO;);
CJIBIM [IBET

2AI +380,” +3Ba’" + 6NO; = 3BaSO,l + 2AI" + 6NO;~
3Ba’" +3S0,” = 3BaSO,

Ocaiok 06pasyeTcs B pe3ylIbTaTe CB3bIBaHms HOHOB Ba® 1 SO,* .
Bwmecto pactBopa Ba(NOs), MOXKHO B3SITh JTH000€ PACTBOPUMOE COCITH-
HeHue Oapus Wi 1enoyb. Hanpumep:
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Al(SO,); + 2Ba(OH),4 = 3BaSO,44 + 2A1(OH);4
2AI +380,% + 3Ba” + 60H = 3BaSO4 + 2AI* (OH):{
2) Peakiyu, uayiiye ¢ BBIICICHUEM Ta3a.
Na,SO; + H,S04= Na,SO4) + H,0 + SO, T
2Na"+ SO;* + 2H" + SO,> = 2Na" + SO, + H,0 + SO,T
SO;* +2H"=S0,T + H,0
Na,CO; + H,SO4= Na,SO,4 + H,0 + CO,T
2Na"+ COs* + 2H" + SO~ =2Na" + SO, + H,0 + CO,T
COs* +2H = CO,T + H,0
Ha nannbie pacTBOPHI MOXHO OBIIIO OBl TIOJIEHCTBOBATH JTFO00H 60-
nee cuibHOU kuciortou, Hanpumep: PCl, HNOs, HBr, H;PO,
Na,SO; + 2HCl= 2NaCl + H,0 + SO,
2Na*+ SO;* + 2H" + 2CI'=2Na" + 2CI" + H,0 + SO,
SO+ 2H" "=S0,T + H,0
Na,CO; + 2HNO; = 2NaNO; + H,0 + CO,T
2Na'+ CO;* + 2H" + 2NO; =2Na" + 2NO; + H,0 + CO,*T
COs* +2H" =CO,T + H,0
3)Peakmuu, uaymue ¢ 06pa3oBaHUEM MaJIOIUCCOIUUPYIONIETO
BCIICCTBA.
NaOH + HCl = NaCl + H,O
Na"+OH +H"+ CI'=Na'+ CI" + H,0
OH +H' =H,0
CuSO, + 2 NaOH = Cu(OH),4 + Na,SO,
Cu*" + SO,/ +2 Na"+ 20H = Cu(OH),{ + 2Na" + SO
Cu®" +20H = Cu(OH)¥
CU(OH)2 + HzSO4 = CU.SO4 + 2H20
Cu(OH), + 2H" + SO,* = Cu*" + SO + 2H,0
Cu(OH), + 2H" = Cu*" + 2H,0
PactBopenue ocanka (rnnpooxcm[a MeJ1) MPOUCXOJUT IO AeHcT-
BUAM HOHOB H+, KOTOpbIC 60)‘166 IMMPOYHO CBA3aHbI B Cj1y4a€ BOAbI, YCM
ruapokcuaa meau (II).
4) KauecTBeHHas peakiys Ha XJIOPUI-HOH.
HCl+ AgNO; = HNO; + AgCV
H"+ClI + Ag"+ NO; =H"+NO; + AgCll
Ag +ClI = AgClL

2HCI + Pb(NOs), = 2HNO; + PbCl,4
H™+ CI' + Pb* + NO; = 2H" + 2NO; ™ + PbCl,4
Pb* + CI” = PbCl,d
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NaCl + AgNO; = NaNO; + AgCld
Na“+ CI'+ Ag" + NO; =Na" + NO; + AgCll
Ag +Cl = AgCll

2NaCl + Pb(NO;), = 2NaNO; + PbClL{
Na'+ CI + Pb*" + NO; = 2Na" + 2NO; + PbCL{
Pb*" + CI' = PbCl,d

CaCl, + 2AgNO; = Ca(NO;)2 + AgCI¥
Na®* + 2CI" + 2Ag" + 2NO;” = Ca" + 2NO; + AgCll
Ag"+Cl = AgCll

CaCl, + Pb(NOs), = Ca(NOs), + PbClL{

Ca" +2CI*" + Pb>" + 2NO; = Ca®" + 2NO;~ + PbClyd

Pb*" +2CI = PbClyl

a) u 0) Jlist pacrio3HaBaHMS COJITHOM KUCIIOTHI M €€ COJIEH MOYKHO HC-
MOJIL30BaTh pacTBOp HUTparta cepedpa (I), T.K. Ipu UX B3aMMOICHCTBHH
o0pasyeTcs xapakTepHbIi 6enbiii ocamok (AgCl), He pacTBOpSIOMINIACS
Jlayke B KOHLICHTPUPOBAHHOM a30THOM KHcyioTe. BMecTo HUTpaTa ce-
pebpa (I) moxHO ucnonb30BaTh HUTpaT cBuHIA (I1), T.K. OH IaeT Takyio
K€ Ka4eCTBEHHYIO peakinio ¢ oOpazoBanueM Oeoro ocanka PbCls.
PacTBOpBI XJIOPUIOB OT COJISTHOM KHCJIOTHI MOXKHO OTJIMYUTH C IOMO-
IIBI0 MHANKATOPOB, M3MEHSIOLIUX CBOIO OKPACKY B IPUCYTCTBHUH HOHOB
H', HanpuMep: CHHEro JIaKMyca, METUIOPAHIKa | JIp.

IIpakTuueckas padora Ne 1 crp. 22

PemeHune 3xcnepuMeHTAIbHBIX 32/124 M0 TeMe «JIeKTPOJIuTHYEe-

cKasi THCCONMALUD

1) Heiicmesus: K xycouky 1iuHKa J00aBiseM | M1 KOHIEHTPUPOBAHHOM

CEpHOM KUCIOTHI.

Habnwoodenus: Brinensercs 0caok )KEITOro 1BeTa.

Ypasnenus peaxyuu: 3Zn + 4H,SOy «ouy, = 3ZnS0O,4 + 4 H,O + S
3Zn’+ 8H" + 480, = 3Zn*" + SO,” + S + 4H,0
3Zn’ + 8H" + 4S0,” = 3Zn>" + S + 4H,0
Zn’ — 2e = Zn*" — Bocer.; S + 6¢ = S° — oxucu.

Bori6ooul: KoHIIGHTpHpPOBaHHAS CepHAst KUCIOTA MPOSIBIISET OKHCIIU-

TeNIbHbIe CBOMCTBA, IOATOMY NP B3aUMOACHCTBUH C METAJTIAMHU BOJIO-

PO B CBOOOTHOM COCTOSIHHU HE BBIIEIISETCSI.

2) a) Jeticmsus. K pactBopy xsopuna Maraus go6asisem p-p NaOH.

Habnoodenus: Obpasyetcs OeIbIil 0caIoK.
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Vpasnenus peaxyuu: MgCl, + 2NaOH = 2NaCl+Mg(OH),
Mg** + 2CI" + 2Na*+ 20H = 2Na" + 2CI" + Mg(OH),4
Mg*" +20H = Mg(OH),}
Buigoowi: Peakiist oOMeHa uaeT 10 KOHIA, T.K. IPOUCXOANUT CBSI3BIBA-
HHE NOHOB Mg2+ u OH B HepacTBOpUMOE OCHOBaHHE.
0) Heticmesus: K pactBopy xmopuaa Maraus mobasisem pactsop K,SO,
Habniooenus: I3smenennii Her.
Ypaenenus peaxyuu: MgCl, + K,SO,4 — peakiyst He IPOUCXOIUT.
Buisooul: Peakuust He nzieT, CBSI3bIBAHUS HOHOB HE IIPOUCXOIMT.
B) Heticmeus: K pactBopy xyopuaa Maruus nodasisieM p-p Na,CO;.
Habnwodenus: Brimanaet 6emnblii 0caiok.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Na,CO; = 2NaCl + MgCO3¢
Mg" + 2CI" + 2Na" + CO;> = MgCO;4 + 2Na" +2CI°
Mg + CO; > = Mg®'CO3>
Bui600ub1: Peaxuus conpoBozkaaeTces csi3biBanneM HoHoB Mg® i CO5*
MO3TOMY HJIET JI0 KOHIIA.
1) [eticmsus: K pactBopy xmopuaa Maraus no6asisem p-p Zn(NO;),.
Habnwooenus: VI3meneHnit HeT.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Zn(NO;),= Mg(NO;), + ZnCl,
Buigoowi: Peaknus He HAET, T.K. CBA3BIBAaHUS HOHOB HE TIPOUCXOMINT.
n) Heticmsusa: K pactBopy xiopuaa maraust qo6asisem pactsop K3POy
Habnwodenus: Obpasyercs Oeblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + 3K,PO,= 6KCI + Mg3(PO4)2¢
3Mg® + 6CI + 6K+ 2P0, = 6K + 6CI” + Mgy (PO,),3
3Mg® + 2P0, ¥ = Mgy(PO,) o4
Bui600ub1: Peaxiuus compoBozkIaeTes cBsi3biBaHneM HOHOB Mg®* B PO,
MO3TOMY WJIET A0 KOHIA.
e) Heticmsusa: K pactBopy xjopuaa maraus jo6asisem pactsop Na,S.
Habnwodenus: Obpasyercs Oeblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: 3MgCl, + 3K3P04=6KCl + Mg3(PO4)2~L
3Mg® + 6CI + 6K+ 2P0, = 6K + 6CI” + Mgy (PO,),3
3Mg® + 2P0, ¥ = Mgy(PO4))
Bui600ub1: Peaxius compoBozkIaeTes cBsi3biBaHneM HOHOB Mg®* B PO,
3) a) Heticmsusa: ansl pactBopsl K,CO; n HCL
Habnwodenus: Brigensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasnenus peaxyuu: 3K,CO; + 2HCI = = 2KCI + H,0 + CO,T
2K+ CO;* +2H" + 2CI'=2K" + 2CI" + H,0 + CO,T
CO;” +2H" = CO,™+ H,0
Buisodut: Peakiys uaer 10 KOHIA, T.K. IPOUCXOAUT CBS3bIBAHHE HOHOB
H' 1 C03%", 06pasyeTcst MaJIOAUCCOMUPYIOLIEE BEIIECTBO.
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0) Heticmeus: Jlaubl pactBopbl Na,S 1 H,SOy.

Habnwodenus: Briensercs ra3 ¢ HEPUATHBIM 3aIIaxoM.

Ypasnenus peaxyuu: Na,S + H,SO, = Na,SO, + HZST
2Na“+ 8> +2H" + S0, =2Na"+ SO,” + H,ST
S* +2H = H,ST

Bui600si: B peakiiny mpoOUCXOUT CBA3BIBAHNE HOHOB, TTO3TOMY Peak-

ISl UIET IO KOHIIA U COMPOBOXKIACTCS BICIICHUEM Ta3a.

B) Heticmeus: Jlansl pactBopsl ZnCl, u HNO;.

Habmodenus: I3MeHeHuit HeT.

Ypasuenus peaxyuu: ZnCl + 2HNO; — peakiys He IPOUCXOJIUT.

Bui6oowi: Cesi3pIBaHNsI HOHOB HE TIPOUCXO/IUT.

r) [eticmsus: Naubl pactBopsl Na,SO3 u HySO,.

Habnoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3araxoM.

Ypasnenus peaxyuu: Na,SO5 + HZSO4Z—O) Na,SO, + H,O + SOZT
2Na'S0;> + 2H" + SO,* = 2Na" + SO,* + H,0 + SO,
2H"+ 805> = H,0 + SO, T
Buigoowi: Moust H' 1 SO5>™ cBS3BIBAIOTCS ¢ 06pa30BAHHEM rasa i Ma-
JIOJMCCOLMUPYIOIIETO BEIICCTBA, [IOITOMY PEaKIMs UACT 10 KOHIIA.
n) Heticmesus: Naunsl pactBopsl CuSO4 1 HNOs.
Habniwoodenus: VIaMeHeHHId HET.
Ypasnenus peaxyuu: CuSO, n HNO; — peakius He TIPOUCXO/IUT.
Buigoowi: Peakuus He UIET, T.K. CBA3BIBAHUS HOHOB HE IIPOUCXOTUT.
4) Ocy1IeCTBUTh PEaKLUIO:
a) Heticmsus: Ucnonszyem CaCl, u Na,SO;; Ca(NO3), u K,CO;.
Habnwodenus: Obpasyercs Oenblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu.: CaCl, + Na,CO; = 2NaCl + CaCO3~L
Ca”" + Cl, +Na,"+ CO;> = 2Na" + 2CI'+ CaCOs4
Ca™" + CO;> = CaCOsd
Buigoowi: Peakiys conpoBokaaeTcss 00pa3oBaHUEM 0CaJIKa, IOITOMY
HJET 10 KOHIA.
0) Heiicmeus: cons3yem Na,SO; u HCL.
Habnoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3araxoM.
Ypasnenus peaxyuu: K,SO5; + H,SO, = K,SO, + H,O +SOZT
K," +S0;> + 2H + S0,* = K, + SO, +H,0 + SO,T
2H"+S0;* = H,0 + SO,T
Buigoowi: Peakuus conpoBoxmaeTcs 00pa3oBaHHEM Ta3a U MaJoOAUCCO-
[UMPYIONIETO BEIIECTBA, IO3TOMY PEAKIMs HACT 10 KOHIA.
B) [eticmeus: Victionb3yeM pacTBOP JIOOOM IIETOUN U JIIOOOH KHCIIOTHI,
Hanpumep, H,SO4 1 NaOH; HNO; u KOH.
Habnioodenus: Breinensercs TeIwio.
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Ypasnenus peaxyuu: H,SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0
H,"+ SO,* +2Na' + OH =Na, + SO,* + 2H,0
H'+ OH =H,0
Buigoowi: B pesynbrate peakiuu 00pa3yercsl MajaoAUCCONUUPYIOIICe
BEIIIECTBO, TIOATOMY PEaKIUs UACT J0 KOHIIA.
r) Heticmsus: MOXHO UCIONB30BaTh ATFOMUHUI U OJJHY U3 KHCIIOT:
HCI, H,SO,.
Habmoodenus: Beinensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasnenus peaxyuu: 2A1 + 6HCl = 2AICL; + 3H,T
2A1° + 6H + 6CI = 2A1°" + 6CI" + 3H,"T
2A1°+ 6H = 2A1" + 3H,"T
Buigoowi: B pe3ynpraTe peakiuu MPOUCXOIUT OKUCICHHE aTOMOB aJT0-
MUHUS HOHAMU BOJIOPOJIA.
n) eticmeus: MOXXHO HCIIOJIB30BaTh OJIHY U3 PACTBOPUMBIX COJIEH Me-
1 (CuSO,, CuCl,) m meramt, aktuBHel menu (Fe, Zn).
Habmoodenus: Ha jxene3HbIX CTPYKKaX MOSBISICTCS METHBIN HAJIET,
PacTBOp TOCTENIEHHO YKEITEET.
Ypasnenus peaxyuu: CuCl, + Fe = Cu + FeCl,
Cu®" +2CI + Fe’ = Cu’ + Fe*" + 2CI°
Buigoowi: B x0/1e peakiuy NpoucXoAuT BOCCTAHOBICHUE HOHOB MEIU
aToOMaMH XKeJesa.
e) Heticmsus: Moxuo ucnoib3oBats kucnory (HCI, H,SO,4) u meran-
JIBI, CTOSIIIIME B PSIy HANPSDKECHHUI 10 BOAOPOJA.
Habmoodenus: Beinensercs ra3 6e3 3amaxa.
Vpasuenus peaxyuu: 2HC1 + Zn = ZnCl, + H,T
2H" +2CI + Zn’ = Zn*" + 2CT + H,*T
2H" + Zn" = Zn*" + H,"T
Buisodwi: [IpoucxoauT BoccTaHOBIEHHE HOHOB H, aToMamMu 1IHKA.
5) IIpoBoauM peakuuu:
a) [eiicmsus: TIpoBOIUM peakiuy MEXTy CEPOBOAOPOTHON U XJIOPHOM
BOJIOM.
Habmoodenus: Tlpu cMemMBaHUH CEPOBOAOPOTHON U XJTOPHOU BOJBI X
XapaKTEepPHBIN 3armax ucue3aer.
Ypasnenus peaxyuu: H,S + 4Cl, + 4H,0 — H,SO, + 8HCI
S* — 8e — S® — Boccr.
CL° + 2e — 2CI" — oxuciL.
S* +4Cl, —» S*" + 8CI”
Buisodsi: B pesynbraTe TaHHOW PEAKIIUH XJIOP MPOSBIISIET OKHCIUTEIhb-
HbIE CBOHCTBA, a CEPOBOJOPO/I, 3a CUET CEPhl B HU3IIIEH CTETICHH OKHC-
JICHUs1, BOCCTAHOBHUTEIIHBIE.
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0) Heticmeus: TTpoBoaMM peakIiiui MEKIY PACTBOPOM HOIUAA KAITUS 1
XJIOPHOH BOJIOH.
Habnwoodenus: TlosBiseTcss KOPUYHEBOES OKPALIMBAHUE PACTBOPA.
Ypaeuenus peaxyuu: 2KJ + 4Cl, = 2KC1 + ],

2 —2e — J20 — BOCCT.

Cl,’ + 2e —2CI — okuen.

21 +4CL° — 1," +2CI
Buigoovi: B maHHOW peakiuu XJIOp TAKKE MPOSBISCT OKHCIUTEIbEHBIC
CBOMCTBA U OKUCIISIET HOHBI Hofa.
B) [leticmeusi: [IpoBOIUM peakiMy MEKIY COJITHON KUCIoToM U Al
Habnwodenus: Brigensercs raz 6e3 HBeTa U 3amaxa.
Ypasnenus peaxyuu: 6HCI + 2A1=2AI1Cl; + 3H2T

2H' - 2e¢ — H,*T — okmen.

6H" —3e — A’ — Bocer.

6H + 2A1° = 3H," T+ AP
Bui6oovi: VIoHBI BOIOPOIa OKHUCISIOT aTOMBI ATFOMUHHS.
r) Heticmsus: TIpoBoauM peakuy MeXy KOHICHTPHPOBAHHOW CEPHOM
KCJIOTOW ¥ MEJIBIO NIPU HAIPEBAHUH.
Habmoodenus: BeiaenseTcs ra3 ¢ pe3KuM 3alaxoM, pacTBOp Mprodpe-
TaeT CHHIOK OKPACKY.
Ypasnenus peaxyuu: 2H,SO4 + Cu = CuSO, + SOZT + H,O

S —2e — S* — oxmen.

Cu’ - 2e — Cu®" — Bocer.

S6++Cu0 N S4+ +Cu2+
Buri6ooul: KoHuieHTpupoBaHHasi CepHasi KMCIIOTa MPOSIBIISIET OKUCITH-
TeNIbHbIe CBOMCTBA 33 CUET KUCIOTHOTO OCTATKA.
6) HeoOxomumple BemecTBa MOXKHO IOJTyYUTh, HAIIPUMED, TaK:
a) [eiicmsus: K xnopuny xenesa (I11) mo6aBisseM THIPOKCHIT HATPHSI.
Habmwoodenus: ObpasyeTcst ocagok Oyporo nsera.
Vpasnenus peaxyuu: FeCly + 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH);d

Fe’™ + 3CI"+ 3Na"+ 30H = 3Na" + 3CI" + Fe(OH);4
Fe’* + 30H = Fe(OH):d

Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms nouos Fe'  nu OH™ o6pasyercst
ruapokcu xenesa (11).
06) Heticmsus: K cynsdary mequ (II) nobasisiem cynbdug HaTpHs.
Habnwodenus: Ob6paszyercst 0CaioK YSPHOTO LBETA.
Ypasnenus peaxyuu. CuSO,4 + Na,S = Na,SO, + CuSd

Cu*" +S0,> +2Na" +8> =2Na"+ SO,> + CuS{

Cu™" +S* = Cus!
Bui6oouwi: B pesynbrate cBszbiBanus noHo Cu’’ u S* o6pasyercs CuS.
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B) Hevicmeusn: K cynpdary varpus npuimsaeM H,SO,, HarpeBaewm.
Habniodenus: Beinensiercst ra3 ¢ pe3KiM 3alaxoM.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO5; + H,SO, = Na,SO, + H,O + SOZT

2Na"+ SO;* + 2H"+ SO,” = 2Na’ + SO, + H,0 + SO, T

2H"+ 805> = H,0 + SO, T
Buisoowi: B pes-te csispiBanmst noros SO5° u H' o6pasyercs cepHi-
CTasl KMCJIO0Ta, KOTopas 3aTeM pasiaraercst Ha okcua cepsl (IV) u Boxy.
r) Heticmsusa: K xnopuay Maruus 100asisieM KapOOHAT HaTpusl.
Habniodenus: Obpazyercst Oenblii 0caok.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + Na,CO; = 2NaCl + MgCO; d

Mg®* + 2CI' + 2Na'+ CO5* = 2Na" + Cl' +MgCO+{
Mg* + COs* = MgCOsd
Bui6ooui: B pesynbrate cBs3biBanus HoHoB Mg®™ u CO;” o6pasosa-
Jlach HEPACTBOPUMasi COJIb — KapOOHAT MarHusl.
1) Heticmsusa: K pactBopy Hutpata ceunua (II) noGasnsem 1uHK.
Habniodenus: Ha nuHKe MOSIBISIETCS YEPHBIN HAJICT.
Vpasnenus peaxyuu: Po(NO); + Zn = Zn(NO;), + Pb{
Pb*" +2NO;* + Zn’ = Zn*" + 2NO;™ + Pb’{
Pb*" + Zn = Zn** + Pb%

Bvi600bl: ATOMBI IMHKA BOCCTAHABJIMBAIOT HOHBI CBUHIIA, B PE3YJIbTaTe
YEero CBHHEIl BBIACIACTCS B CBOOOAHOM COCTOSIHUH.

JlaGopaTopublii onbIT IV cTp. 32

O3HaKoMmIeHUue ¢ 00pazyamu cepvl u ee RPUPOOHBIX COCOUHEHUIL

Haseanue Xumuyeckas Aepezammnoe L{gem Teepoocmu
dopmyna cocmosHue
cepa S TBEpPAOE JKEINTBII HU3Kas
TIUPUT FeS, TBEPAOE 30JI0THCTBII | BBICOKAs
CBHMHIIOBBII PbS TBEPIOE CTaJIbHOM OYCHb
61eck BBICOKas
THUIIC CaSO, - 2H,0 TBEpAOE OebIii BBICOKasI
riaybepoBa | Na,SO, - 10H,0O TBEpIOE OecrBeTHBIH HU3Kas
colb
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JlabopaTtopHblii onbIT V cTp. 32

IHonyuenue u ceoiicmea o3ona
1) OO6ecuBeurnBaHrEe JIAKMYCOBBIX OyMa)X€K CBHUAETEIBCTBYET O
TOM, YTO O30H MPOSBIISCT KHUCIOTHBIC CBOICTBA.
2) Tak KaK 030H SBJSAETCS OKHUCIUTENEM, TO OH okucaseT KJ mo #o-
1a B CBOOOIHOM COCTOSTHUH:2] —2 e —> J20
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Jlabopartopublii onbIT VI cTp. 32

Pacnosnasanue cyrvpam-uonoe é pacmeope

1) CepHylO KHCIIOTY OT €€ COJIel MOKHO OTJIMYUTH C TTIOMOIIHIO Me-
TAJIJIOB, HAXOMSAIIMXCS B PAAY HANPSDKEHWH 10 BOIOpOaa. MeTat Boc-
CTaHABJIMBACT MOHBI BOAOPOAA, U OH BBIACISICTCSA B CBOOOIHOM COCTOSI-
Huu. Jy1g coseit Takas peakius HEBO3MOXHa.

2) CynbdaTsl OT Ap. COJIeH MOXKHO OTIMYUTH C MOMOIIBIO PacTBO-
pumbIx coeaunennii 6apus (BaCl,, Ba(NOs),, Ba(OH),) 6emoro mBera:
Na;SO, +BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl
2Na"+ S0, + Ba® + 2CI" = BaSO,4 + 2Na" + 2CI°
Ba™ + SO,” = BaSO,{

ZnSO, + 12,31(;12 =BaSO4 + ZnCl,

Na>*+S80,> + Ba™" + 2CI" = BaSO,{ + Zn*" + 2CI"
Ba™ + SO,” = BaSO,{

H,80, + BaCl, = BaSO,{ +2HCI

2H"+ S0, +Ba> + 2CI" = BaSO4d + 2H™ + 2CI"
Ba’" +S0,” = BaSO4

Na,SO, + Zn = ZnSO4) + H,

2H"+ SO+ + Zn’ = Zn*" + SO, + H,0 T

2H +Zn"=Zn*" + H,0 T

Jlabopartopublii onbIT VII cTp. 44

H3yuenue enuanus yciosuii Ha CKOPOCMb XUMUYECKUX PeaKyuil.

Onvim|.
Zn + ZHCl = ZnCl, + H,T
Zn + 2CH;COOH = (CH;CO0),Zn + H,T

Boaopoaa pu peakuum € COJ‘IHHOf/i KI/ICJ'IOTOI7[ BBIJCJIACTCA 60J'H>Hle,
CJICAO0BATCIIbHO CKOPOCTb PCAKIUH BLIIIC, COJIAHAsA KHCJIOTa CHUJIBHCC
YKCYCHOI1.
Onvim 2.
Fe + 2HCI1 = FeCl, + H,T

IIpu ucnonb30BaHUM KEJIE3HBIX CTPYXKEK CKOPOCTh PEAKIUU MEHb-
mie, T.K. B 3TOM CJIy4ae MeHbIe OyIeT MOBEPXHOCTh COMPUKOCHOBEHHS
MEXKIAY pearupyromnuMy BEIIECTBAMU.
Onwvim 3.
Zn + H,S0, = ZnSO,4 + H, T

107

= HERE.RU



C OoJlee KOHIIGHTPUPOBAHHON CEPHOM KUCIIOTOW peakmus MpoTeKa-
eT ObIcTpee, T.K. YeM OOJbIlle KOHICHTPAIMS PEardpyONINX BEIICCTB,
TeM OOJIbIIIE CKOPOCTh PEAKIIHU.

Onvim 4.
IIpu HarpeBaHUU CKOPOCTH PEAKIUU OOJIbIIIE.

IIpakTuueckas padora Ne 2 crp. 44

JKcnepuMeHTaNbHbIe 3a1a4n 110 TeMe «Iloarpynna kuciaopoaa»

3aoaua 1. Pazmuunth pactBopsl: a) Na,SO,4; 0) NaCl; 8) H,SO,
a) [eticmsus: B npoOUpKH cO BCeMH PacTBOPaAMU MTOMEIIIAEM IIHHK.
Habnwodenus: B ogHOM U3 IPOOUPOK IMPOUCXOAUT BBIICICHUE ra3a.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO4 + Zn = ZnSO, + HZT

2H + Zn° = Zn*" + H,T
Buigoowi: B nanHOI poOUpKe HAXOIUTCS PACTBOP CEPHOM KHUCIOTHI,
T.K. C METAJUIOM C BBIJICJICHHEM BOJIOPOJIa MOKET B3aMMOJICHCTBOBATh
TOJIBKO KHCJIOTA.
0) Heticmsusa: K ocraBmumcst pacTBopam 100aBiseM XJIOpHUI oapusl.
Habmwodenus: B onHO# U3 mpoOUpok oOpasyeTcst Oeblii ocamok.
Vpasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, = BaSO,{ + 2NaCl

Ba®" + S0,” = BaSO,
Bui6odwi: B nanHoii mpoOupke HaXOaUTCS CyIb(haT HATpusl.
B) eticmeus: K octaBmemycst pacTBOpy 100aBiisieM HUTpAT cepedpa.
Habnwoodenus: Obpasyetcs Oelblii 0CaIoK.
Vpasnenus peaxyuu: NaCl + AgNO; = AgCl | + NaNO,

Ag"+Cl = AgCl
Bui6odsi: B nanHoii mpoOUpKe HAXOUTCS XJIOPH] HATPHS, T.K. IPOBE-
JICHHAS PeaKIHs SIBISICTCS KaueCTBEHHON Ha XJIOPHI-HOH.
Hpumeuanue: B cinydae cynbharta oO6pa3yeTcs MaIopacTBOpUMas COJb
Ag,SOy, xoTopyto TpyaHo oTianyuTh 0T AgCl, mosToMy Hemnb3s n3Me-
HSTh MOCJICIOBATEIEHOCT B ONPEACICHUY CyIb(daTa U XJIOpUIa.

3adaua 2. U3 cynvdara mean (IT) nomyunrs xnopug meau (11).
a) [leiicmsus: K pactBopy cynbdara meau (I1) mobapnsem mienods.
Habmodenus: ObpasyeTcs CHHUI 0CaIoK.
Ypaenenus peaxyuu: CuSO4+ 2NaOH = Cu(OH), 4 +Na,S0,

Cu*" + 20H™ = Cu(OH),}
Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms nonos Cu’’ 1 OH oGpasyercs He-
pacTBOpUMOE OCHOBaHHUE, KOTOPOE B3aUMOJICHCTBYET C KHCIOTOM.
0) Heticmsusa: K momydeHHOMY OCaJIKy A00aBJISIEM COJITHYIO KHUCIIOTY.
Habnwodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
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Ypasnenus peaxyuu: Cu(OH), + 2HCI = CuCl, + 2H,0

Cu(OH),4 + 2H" = Cu** 2H,0
Buisoowi: B pesynbrate ces3biBanms noros Cu’’ 1 OH oGpasyercs He-
pacTBOPUMOE OCHOBAHHUE, KOTOPOE B3aUMOJACUCTBYET C KUCIOTOM.

3aodaua 3. C 1oMOILBIO XapaKTepHbIX peakuuit paznnuuthb; KJ, K;SO,,
KBr
a) [eiicmsus: Ko BceM pacTBopam 100aBisieM XJIOpHUI Oapusl.
Habmwodenus: B onHO# U3 mpoOUpok oOpasyeTcst Oeblii ocamok.
Vpasnenus peaxyuu: K>SO, + BaCl, = BaSO4d + 2KC1

Ba®" + SO,” = BaSO,
Bvi6o0si: B nanHoi poOupKe HAXOAUTCS CYIb(haT Kaius, T.K. TaHHASI
peaxmus - KadecTBEHHAs Ha CyIb(at HOH.
0) Heticmsusa: K ocraBmumcs p-pam nodasisiem Hutpat cepedpa (1).
Habmoodenus: B ogHo# mpobupke oOpa3yercst Oenblii 0caioK, B IPyroi
— CBETJIO-)KENTHIN, a B TPETbEH — KEITHII.
Ypasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = AgCl I+ KNO;

Ag"+Cl = AgCl

KBr + AgNO; = AgBr + KNO,

Ag +T =Agll
Buigoowi: B mpobupke ¢ 6enbim ocaakom (AgCl) conepxxurcst KCl, co
cBeito—xenteiM (AgBr) —KBr, a ¢ xenteim (Agl) — KJ. Peakmus ¢
HuTparoM cepebpa (1) - kauecTBeHHAs HA UOHBI T'aJIOTCHOB.

3aoaua 4. OcylecTBUTH NpEBpallCHUE:
a) Zn — ZnSO, — Zn(OH),
1) Heticmsus: K HECKOJIBKUM KyCOUKaM IIMHKA J00aBisieM pa30aBiieH-
HYIO CEPHYIO KHCIIOTY.
Vpasnenus peaxyuu: H,SO, + Zn = ZnSO, +H,T
2H'+Z° = Zn*" + H,"T
2) Heticmeus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMs 100aBIIsAEM IIET0Yb.
Ypasuenus peaxyuu: ZnSO,4 + 2NaOH = Zn(OH), $+ Na,SO,
Zn** + 20H = Zn(OH),4

6) CuO — CuSOy4
Jeticmeus: K oxkcuny menu (I1) mobaBnsiem pacTBOp CEPHON KUCIOTHI,
HarpeBacM.
Ypasnenus peaxyuu: CuO+ H,SO, = CuSO,4 +H,O
CuO +2H = Cu "+ H,0
B) Zn — ZnCl, — Zn(OH),
1) Heiicmeus: K kycoukam DUHKA JOOABIIIEM COJISTHYIO KUCIIOTY
Ypasnenus peaxyuu: 2HC1 + Zn = ZnCl, + HZT
2H + Zn" = Zn*" + H,"T
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2) Heticmeus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMsl 100aBIsAEM IIET0Yb.
Vpasnenus peaxyuu: ZnCl, + 2NaOH = Zn(OH),{ + 2NaCl

Zn*"+ 20H = Zn(OH),4
Buisoowi: B pesyibrate cBsisbiBanms noHoB Zn’ 1 OH oGpasyercs He-
pactBopumoe ocHoBanue Zn(OH),.

3aoaua 5. lannl Beniectsa: H,SOy, Zn, Ba(NOs3),. NaCl, CaCl,, CuCl,.
Kaxkue u3 Bemects pearupyior ¢ H,SO4?
1) Aeticmeus: Zn + H,SO,.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: Zn + H,SO4 = ZnSO, + H, T
2H"+ Zn° = Zn*" + H,"T
Bv1600bi: [103TOMY ITMHK pearupyer ¢ CEpHOU KHCIOTOM.
2) Heticmsusa: Ba(NO;), + H,SO,.
Habnwoodenus: Obpasyetcs Oelblii 0caioK.
Ypasnenus peaxyuu: Ba(NO3), + H,SO, = BaSO4~L + 2HNO;
Ba’" + S0, = BaSO,d
2H"+ Zn° = Zn*" + H,"T
Bui600bi: IT0 peakuus oOMeHa, T.K. IPOUCXOANT CBA3BIBAHHUE HOHOB
(Ba*" 1 SO,%), peaxuust naeT 10 KOHIA.
3) devicmsus.: H,SO,4 + NaCl.
Habnwodenus: VI3meHeHH! HET.
Ypasnenusa peaxyuu: H,SO, + NaCl — He pearupyer.
Buigoowi: Peaxiuu Her.
4) Heuicmsusa: H,SO, + CaCl,.
Habniodenus: PactBop MyTHeeT.
Vpasnenus peaxyuu: CaCl, + H,SO, = CaSO,4 + 2HCI
Ca>" +S0,> = CaSO4
Buigoodwi: CepHast KUCIIOTA pearupyer ¢ XJIOPUAOM KaJbIIHs.
5) Heticmeusn: H,SO4 + CuCl,.
Habnwodenus: VI3MeHeHU HET.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO,4 + CuCl, — He pearupyer.
Bvi6o0wi: Peaknuu Her.

3aoaua 6. TIpoBecTr peakIuu, MOATBEPIKIAIONINE KaYeCTBEHHBIN CO-
CTaB CEPHOI U COJISTHOM KHUCIOT.
a) [ToaTBepikaaeM COCTaB CEPHOM KHUCIIOTHI.
1) Heiicmeus: B pacTBOp C€pHON KUCIOTHI OIIyCKaeM KyCOYEK LUHKA.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: H,SO, +Zn = ZnSO, + H,T

2H+Zn" =Zn* + H,"T
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Bvi6odwi: T.X. Ipy B3aMMOAEHCTBUY C IIMHKOM TIPOUCXOINT BBIIEICHNE
BOJIOPOJIa B CBOOOHOM COCTOSIHUH, 3HAYHT, B COCTAB CEPHOM KHCIOTHI
BXOJIUT BOJIOPO/I.
2) [eticmsus: K pacTBopy CepHOI KHCIOTHI JOOABIsIEM PacTBOP XJIO-
puna 6apusi.
Habnwodenus: Obpazyercs Oenblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: H,SO, + BaCl, = BaSO4¢ +2HC1

Ba™ +S0,* = BaSO,
Buigoowi: Jta peakiys — KadeCTBEHHAS Ha CyIb(aT-HOH, SO42' 3HAYUT,
B CEPHOM KUCIIOTE €CTh CYNb(haT-HOH.
0) [loaTBepxk1aeM KaueCTBEHHBII COCTaB COJISHON KHUCIIOTHI.
1) Heticmsus: bepemM HECKOIBKO KyCOYKOB IIMHKA U JTIOOABIIIEM COJISI-
HYIO KHCIIOTY.
Habmooenus: Beiaensercs ras.
Vpasnenus peaxyuu: 2HC1+ Zn = ZnCl, + H,T

2H+Zn’ = Zn*" + H,*T
Bui6o0wi: T.x. Ipy B3aMMOIECHCTBUY C IMHKOM BhIfenseTcs: H,, 3Ha4uT,
B COCTaB COJITHOW KHCIIOTHI BXOIHUT BOJOPOI.
2) Heticmsus: K pacTBOpy COJISTHOM KHCIIOTHI T0OaBIsieM pacTBOp HUT-
para cepebpa (I).
Habnwodenus: Obpasyercs Oenblil 0cajoK.
Vpasnenus peaxyuu: HC1 + AgNO; = AgCl { +HNO,

Ag"+Cl = AgCl
Buigoodwi: Jta peakius ABISETCS KAYSCTBEHHON Ha XJIOPH/I-UOH, 3HA-
YHT, OH IMEETCS B COJISIHOM KHUCIIOTE.

Jla6opaTopusiii onbiT VIII cTp. 73

B3aumooeiicmeus coneit ammonusn co wiearovamu
(pacno3znasanue coieit aMMoHUA).
(NH,4),SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0 + 2NH,T
NH,NO; + NaOH = NaNO, + H,0 + NH; T

1) B pesynbrare peaknum obpa3yercs THIPOKCH] aMMOHUS, HO T.K.
OH HE SIBJISIETCS] MPOYHBIM COEAMHEHUEM, TO pasjiaraeTcs Ha BOLY M
aMMHaK.

2) JIast Toro 4To0Bl OTJIMYHUTH COJTM AMMOHUS OT IPYTUX COJICH, He-
00X0AMMO TPOBECTH PEAKIHUIO CO INENOYbl0. Eciam npu B pe3yibraTe
peakUuu MPOUCXOAMUT BBIJCIIEHUE aMMHaKa, 3HAYHUT, 3TO COJb aMMO-
HUs. BeineneHne aMMuaka MOXKHO 3a()MKCUPOBATH TPU MOMOIIU BIIaXK-
HOW MHIWKATOPHON Oymaru (JTakMycoBas OyMa)kka MPH 3TOM CHHEET)
WM TI0 3araxy.
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JlaGopatopubiii onsIT IX cTp. 73

O3nakomnenue ¢ a30mMHbIMU U Pochopuvimu yooopeHuamu.
1. Onpeoenenue numpamos.

1) Okcup azota (IV) — ras 6yporo nBera.

2) PactBop B mpOOHpKE CHHEET, IIOTOMY YTO MEIb OKUCIIICTCS U B
BUJIC MOHOB IIEPEXOJUT B PACTBOP, II€ MPOUCXOIMUT MX THIpATALIHS.
T'uapatupoBaHHbIe HOHBI MEX U IPUIAIOT PACTBOPY CHHHM LIBET.

3) NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4)4HN"0; + Cu’ —2 5 Cu’(NOs), + 2N 0,1 + 2H,0

cu’-2e 1 BOCCTAHOBUTENb, OKUCTIAETCS
N7 +e > N 2 OKHCIISIETCS, BOCCTAaHABIIMBACTCS
2N+ Cu’ — 2N* + Cu**

5) A30THBIEC yIOOpEHUs, COMepIKaIIine HOH aMMOHUS, OTIPECIISIOT B
peaKIy ¢ KOHIIEHTPUPOBAHHON CEPHOM KUCIOTOM C MOMOIIBIO IIEJI0-
9M — BBIJCIACTCS aMMHAK, a YIOOPCHHUs, CONCpKAIIUEC HUTPAT-HOH, C
MOMOLIBI0 Meau — Boiaensercs NO,.

2. Onpedenenue hoc@opHbIX MUHEPATbHBIX YOOOPEHUIL.

1) ®ochopHbie MuHEpaNbHBIE YIOOPEHUS, COACPIKAIIUE HOHBI
PO43’, HPO42’ u H,PO, , paznuuaroTcs mo pacTBOPUMOCTH: OpTOdOC-
(ater — HEepacTBOpUMEI, kKpoMme (ocdarto Na, K; ruapoopro—docdarsr
— MaJIopacTBOPHUMEI, KpoMe ruapoopTodocharor Na, K u ammonus;
TUTHIPOOPTOPOCcHATH — XOPOIIO PACTBOPSIOTCSI.

2) PeakTBOM Ha onpejeseHne nona PO,> sBisroTcst HOHBI Ag'
Na;PO, + 3AgNO; = 3NaNO; + Ag;PO, L
JKCJITBIA LIBET
Na;"+ PO, + 3Ag" + NO; = 3Na’ + NO; + Ag;PO, 4
3Ag + PO, = AgPO, 4

IIpakTnuyeckas padora Ne 3 cTp. 74

Ilonyuenue ammuaxa u onvimyl ¢ Hum. O3HaKomeHue co ceolicm-
6aMU 600HO20 PACMEOPA AMMUAKA.

1) HonyyeHne aMMHuaKa H pacTBOPEeHHe ero B Bojie
a) Heticmsusa: Haceimaem cmeck NH,Cl u Ca(OH),. B mpoOupKy. 3aKpbl-
BaeM I'a300TBOAHON TPyOKOH, KOHELl KOTOPOi HarpasieH BBepx. Ha-
TPEBaEM CMECh.
Habmoodenus: Ourymaercs 3amax aMMuaka.
Ypaenenus peaxyuu: 2NH,C1 + Ca(OH), = CaCl +2H,0 +2NH; T
Bb1600bl: AMMUaKk MOXKHO MOTYYHUTh, HATPEBAS CMECh COJIM AMMOHHUS 1
IIEIOYH.
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0) Heticmesus: Yepe3 HEKOTOpOE BpeMs MPOOUPKY ¢ aMMHUAKOM, HE Tie-
peBopaunBasi, 3aKpbIBaeM NPOOKOH, 3aTeM OITyCKaeM B KPHCTAJUIU3aTOp
C BOJIOH M OTKPBIBAEM IPOOKY.
Habniodenus: Bona 3anoisset npoOUpKy.
Ypasnenus peaxyuu: NH; + H,O <> NH,OH
Buisodul: AMMuak oueHb Xopolio pactBopuM, oopazyer NH,OH.
B) Heticmeus: B nomy4eHHBIH pacTBOP MOMEIIAEM KPACHYIO JTaKMYCO-
Bylo Oymaxky. JloGaBisiem K pactBopy (eHonTazent.
Habniodenus: bymaxka cuaeet; pacTBop ¢ GeHondranenHoM po30BbIil.
Vpasuenus peaxyuu: NH,OH <> NH," + OH~
Buigoowi: I'mapoxcn aMMOHHS 00J1a1aeT OCHOBHBIMHU KHCIIOTHBIMHU
CBOMCTBAMH.
2) l'openne aMmMuaKa B KHCJI0poO/Ie
Jeticmeus: HarpeBaem cmech NH,Cl u Ca(OH),, 3aTemM nopkuraem ¢
MIOMOIIIBIO JTySHHKH T'a3, BEIXOIAIINHN U3 Ta300TBOAHON TPYOKH.
Habmwoodenus: T'a3 TOpUT APKUM ITIAMEHEM.
Ypasnenus peaxyuu: 4NH; +30, — 2N, + 6H,0O

N> — 6e — N20 — BOCCT.

0, +4e — 20 - oxucn.

4N +30," - 2N, + 60™
Buigoowi: B pesynbrare ropeHIs aMMHuaKa o0pa3yeTcs a30T U BOJA.
AmMEaK 067a1aeT BOCCTAaHOBUTEIIFHBIMI CBOMCTBAMH.
3) BzaumoaeiicTBisl aMMHaKa ¢ KHCJI0TaMH
Heticmeus: IIpoOUpKy co cMechlo HarpeBaeM. 1 a300TBOJIHYO TPYOKY
MIOCJIC/IOBATENHLHO BBOJIMM B IPOOUPKH C KOHIIEHTPUPOBAHHBIMU KH-
ciaotamu HNO3, HC1, H,SO,, He kacasick TOBEPXHOCTH KUCIIOT.
Habniodenus: Tlossnsiercs: «0enblit JbIM».
Ypasnenus peaxyuu: NH; + HNO; = NH4NO;

NH;+ HCl = NH,C1

2NH3 =+ stO4 = (NH4)2$O4
Bui6o0vi: AMMuak pearupyeT ¢ KUCIIOTaMH, MIPOSIBISSL OCHOB. CB-Ba.
4) CpoiicTBa BOJHOI'0 PacCTBOPa aMMHAaKa
a) [leiicmsus: B BOTHBINA pacTBOp aMMHaKa OITyCKaeM KPacHYIO JTaKMy-
COBYIO OyMaxKy.
Habniodenus: bymaxka cuHeer.
Vpasnenus peaxyuu: NH,OH = NH, + OH™
Buisodur: Bonublii p-p aMMuaka 00J1aiaeT, OCHOBHBIMHU CBOWCTBaMH.
0) [eticmsus: K BogHOMy p-py amMmMmuaka qo6asiseM (eHondraaens
Habniodenus: PactBop po3oBblIil.
Vpasnenus peaxyuu: NH,OH = NH, + OH~
Buisodwi: B pacTBope ammuaka nmpucyTcTBytoT noasl OH ™
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B) Hevicmeus: Jlob6aBnseM pa30aBIeHHYIO COJITHYIO KHCIIOTY.
Habnwodenus: PactBop 00ecBEeUHBACTCS.
Ypasnenus peaxyuu: NH,OH + HC1 = NH,C1 + H,O
NH,"+ OH +H'+ CI' =NH," + CI' + H,0
OH +H =H,0
Buigoodwi: BoaHblii pacTBOp aMMHaKka MIMEET OCHOBHBIC CBOMCTBA.

IIpakTuyeckas padora Ne 4 cTp. 75

Onpeodenenue MUHEPAILHBIX YOOOPEHUIL

1) Paznuuuts: cynepdocdar, HUTpAT aMMOHHUS, CYJIb(HAT AMMOHUS.
a) Heticmeus: K cogepxumMoMy npoOHpOK J00aBIsEM BOAY.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BEIIECTBO PACTBOPUIIOCH HE TI0JI-
HOCTBIO.
Buisodui: 310 cynepdocdar, Tak Kak oH c1a00 pacTBOPUM.
0) Heiicmeus: K atomy p-py nobasisiem pactBop HuTpata cepeodpa (I).
Habniwoodenus: Beinensercs )KenTelil 0CaIoK.
Ypasuenusa peaxyuu:
Ca(H2P04)2 + 6AgNO3 = Ca(NO3)2 + 4HNO3 + Ag3PO4J/
Ca’ + 2P0, + 4H + 6Ag'NO; = Ca’" + 6NO; + Ag;PO
6Ag" + 2P0, = Ag;POL
Buisodwi: B nanno# npobupke Haxoautcs cynepdocdar, T.K. maHHAS
peaknus ABIsIeTCS KaueCTBEHHON Ha Gocdar-uoHBI.
B) Heticmeus: K octaBmmmMcs p-paM 100aBisieM p-p XJopuaa Gapus.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BHITIAAAET OCIBIH 0CAIOK.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + (NH,),SO4 = 2NH,CI + BaSO4Jz

Ba’ + Cl, + 2NH," + SO,* = 2NH," + 2CI" + BaSO,{

Ba*" + S0,* = BaSO,
Buisodwi: B nanno# pobupke HaXOAUTCs CyiabdaT aMMOHUS, T.K. JaH-
Hasl peaKIys SBIAETCS KaYeCTBEHHOH Ha CyIb(haT-HOH.
r) Heticmsus: K BemecTBy B OcTaBIICHCS MPOOHPKe 100aBIIEM KOH-
LECHTPUPOBAHHYIO CEPHYIO KUCIIOTY U 00aBIsito Menb. Harpesaewm.
Habnwodenus: Brigensercs ra3 Oyporo nBeTa; pacTBop npuodperaet
roIyOyIO OKPacKy; Meb PACTBOPSICTCS.
Ypaenenus peaxyuu: 2NH,NO; + H,SO4 = (NH,4),SO4 + HNO;

4HNO; + Cu —2 5 Cu(NOs), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: B nanHo# ipoOUpke HAaXOAUTCS HUTPAT aMMOHHUS, T.K. JaH-
Hasl peaKIys SBIIETCS KaYeCTBEHHOH Ha HUTPAT-HOH.
2) PaznuuuTh: XJIOpUA aMMOHHUSI, HUTPAT HATPHSI, XJIOPU KaIHsl.
a) Heticmsua: K BemecTBaM 106aBisieM pacTBOP IIENOYH, HATPEBACM.
Habmoodenus: I3 omHO#M POOUPKY ONTYIIACTCS 3allax aMMHaKa.
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Vpasnenus peaxyuu: NH,C1 + NaOH = = NaCl + NH;T + H,0
NH, + ClI'+Na"+ OH =Na'+ CI' + NH;T + H,0
NH,"+ OH =NH;T + H,0
Bui6o0si: B nanHoi MpoOUpKe HAXOTUTCS XJIOPH] aMMOHUS, T.K. 9Ta
peaKIys SBISCTCS KaYECTBEHHOM HA HOH aMMOHHS.
0) Heticmsusa: K qByM OCTaBIIUMCS BEIIeCTBaM JOOABIIsIEeM pacTBOP
Hutpata cepeopa (I).
Habniodenus: B onHol 13 mpoOUpok Oemblii 0camok.
Vpasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = KNO; + AgCI)
K"+ ClI + Ag" + NO; =K"+NO; + AgCll
Ag"+Cl = AgCl
Buisodui: Dta peakuus sBisiercst kadectBeHHOH Ha C17, mostomy B
JTAaHHOH ITPOOUPKE CONEPIKUTCS XIOPUIL KaJIHS.
B) Heticmeus: K ocraBiemycs BemecTBy 100aBisieM KOHIIEHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCIIOTY K 100aBiIsiio Kycouek Mmean. HarpeBaem.
Habniodenus: Beinensiercst ra3 6yporo usera (NO,); pacTBop cTaHo-
BUTCS TOIy0OT0 IIBETA; MEb PACTBOPSIETCH.
Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —“ 5 Cu(NO;), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: B nanHoi mpoOUpKe HATPAT HATPUS, T.K. JTaHHAS PEAKITUS SIB-
JseTCs KaUeCTBCHHOW Ha HUTPAT-MOH.

Pemenne IKCIIEPUMEHTAJBbHBIX 3a4a4

1) TlonyunTe aMMHaK U MPOAEIAWTE C HUM XapaKTEPHbIE XUMHUYECKHE
peaknuu (CM. IPaKTHYECKYIO paboTty Ne3).

2) [Mony4uth nByMs ciocodamu HuTpat Menu (1).

a) [eiicmsus: bepem oxcua meau (II), no6asnsem HNO3, HarpeBaeM.
Habmwoodenus: Oxenn menu (I1) pacTBopsieTcs; pacTBop mprodperaeT
roiry0yro OKpacky.

Ypasnenus peaxyuu: CuO+2HNO; = Cu(NOs), + H,O

0) Heticmesus: bepem Menb, 100aBiIsieM a30THYIO KHCIIOTY U HAaTPEBAEM.
Habnwodenus: Menpb pacTBOpsCTCS; BBIICIACTCS T'a3 Oyporo mpera; pac-
TBOP CTAHOBHTCS TrOJyOOTO IIBETA.

Ypasnenus peaxyuu: CaO+2HNO; = Cu(NOs), +2NO,T + H,0

4) Pasnmunts kpuctannmdeckue semectsa: Na,SO4 NH,CI, NaNO;

a) [leiicmsus: K uccaemyeMpIM BeliecTBaM J00aBIIsIeM pacTBOP
IEJTOYH.

Habniodenus: I3 ogHol poOUpPKH OLIyIIaeTCs 3amax aMMHuaKa.
Ypasnenus peaxyuu: NH,Cl + NaOH = NaCl + NH3T + H,O

Buigoowi: B nanHO# MPOOHPKE COACPKUTCS XIOPHU aMMOHHUS, T.K. TIPO-
BEJICHHAS PEaKIIMs SBISCTCS KAYCCTBCHHON HA HOH aMMOHUSI.
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0) Heticmsusa: K ocTaBmumMcs B-BaM J00aBIIsieM p-p XJIopuaa 6apusi.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BhINaaeT Oeblii 0ca oK.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = BaSO, 4 +2NaCl

Buigoowi: B manHO# nmpobupke HaX0aAuTCsl Cynb(haT HATPHs, T.K. 3Ta pe-
aKIUsl SBISICTCS KAYECTBCHHOM Ha CyIb(aT-HoH.

B) [leticmeusi: K ocraBiieMycs BEIIECTBY 100aBIsIeM KOHIICHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCJIOTY M Kycouek Meau. Harpesaewm.

Habnwoodenus: Brigensercs ra3 Oyporo nBeTa; pacTBOp CTAHOBHUTCS I0-
ny0oro 1BETa; M€ PACTBOPSICTCS.

Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —“—5 Cu(NOs), + 2NO,T + 2H,0
Buisodwi: Peakius sBisieTcss KaueCTBEHHONW Ha HUTPAT-MOH, TTOITOMY B
JTAHHOW MpOoOWpKe HaXOIUTCS HUTPAT HATPHS.
5) Pazmmunth pacTBOpH OpTOhoCchHOpPHOI U CEPHOI KHCIOT
Jeticmeusi: K 060oumM pacTBopam aobasiseMm HuTpat cepedpa (I).
Habniodenus: B onHoli npobupke HaOII01aeTCsl TOMYTHEHHE PACTBO-
pa, a B Apyroi o0pasyeTcst KeNThIH 0CaoK.
Ypasnenus peaxyuu: 3AgNO; + H;PO, = 3HNO; + Ag3PO4~L
3AgNO;+ H,S0,4 = 3HNO; + Ag,SO4
Buisodwur: Ta mpobupka, B KOTOpoi 00pazoBajcs XKEIThIH 0CaloK, CO-
JIEPKUT OPTOPOCHOPHYIO KHCIIOTY, Ipyrast — CEpHYIO.
6) Paznuuuth opTodocdarel HATPUS U KATBIUS
Heticmeus: Jlob6aBmsieM B 00¢ MPOOHPKHU BOAY.
Habnwoodenus: B omHOM conb pacTBOPSAETCS, B IPYTOH — HET.
Buisodwi: PacTBopuBIIasics B pe3yibTaTe peakiuu coilb — opTodocdar
HaTpHs, HE paCcTBOPHUBIIAsCSI — opTodocdar KambIus.

JlabopaTopubiii onbiT XI cTp. 101

O3nakomaenue co ceoliCmMeamu u 63auMonpespaieHuaAMu
Kapoonamoe u 2uopoxkapoonamos

1) N3BecTkoBast BOJja MyTHEET, TOTOMY YTO OOpa3yercsl HepacTBO-

PUMBIIT KapOOHAT KaNbIH.

Ca(OH),+ CO, = CaCO;4 + H,0

Ca>" +20H + CO, = CaCOs\ + H,0

Peakuus siBisieTcst KaueCTBEHHOW Ha YTIICKUCIIBIN Ta3.

2) Tlpn nanmpHeHIIeM MPOMYCKAaHWH YTICKUCIIOTO Ta3a o0pa3yercs
TUIPOKapOOHAT KaiubIMA, KOTOPHIH PAacTBOPHM TOpa3Io JIydIle, YeM
KapOOHaT.

CaCO;+ CO,+ H,0 = Ca(HCOs5),
CaCO;+ CO,2+ H,0 =Ca" + HCO;
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3) IoToMy 49TO MpW HarpeBaHWH THAPOKAPOOHATHI pasiiaraloTcs Ha
Boxy, CO, n kapOoHatr. A Tak KaK KapOOHAT KaJIbLMsl HEPACTBOPHUM, TO
BHOBB 00pa3yeTcst 0CagoK.

Ca(HCO3), 5 CaCOsl +H,0+ CO,T
KauecTBenHnas peaKkuusa Ha KapﬁOHaT-HOH
CaCO; + 2 HCl = CaCl, + H,0 + CO,T

CaCO; +2 H™ +2CI" = Ca®" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" = Ca*" + H,0 + CO,T

MgCOs + H,S0, = MgSO, + H,0 + CO,T

MgCOs + 2H"+ SO~ = Mg*" + SO, + H,0 + CO,
MgCOs + 2H = Mg”" + H,0 + CO,

CO, + Ca(OH), = CaCOs} +H,0

CO, + Ca*" + 20H = CaCO,; +H,0

JleiicTBUS KUCIIOTHI SIBISICTCSI KAYCCTBEHHOM peakiuel Ha KapOoHaT-
HOH.

IIpakTuueckas padora Ne 5 crp. 102

Ilonyuenue oxcuoa yznepooa (IV) u uzyuenue ezo ceoiicme.
Pacnosnasanue kapoonamoes
1) oxyuenne oxcuaa yriaepoga (IV) u onpenelieHne ero cBoiicTs
a) [leiicmsus: B mpubop KiI1ageM HECKOIBKO KyCOYKOB Mpamopa, J10-
0aBIsieM PacTBOP COJISIHOM KHCIIOTEHI.
Habniwoodenus: Brinensercs ras.
Ypasnenus peaxyuu: CaCO;+ 2HCI1 = CaCl, + H,O + COZT
CaCO;+ 2H™ + CI" = Ca** + 2C1+H,0 + CO,T
CaCO;+2H" = Ca>" + H,0 + +CO,T
Buigoowi: Tlpu nevicTBIUE MpaMoOp COJISTHOM KHUCIOTOM, TO OHA BBITECHS-
eT U3 KapOoHata cinalyro yrojbHYIO KHCIOTY, KOTOpast 3aTeM pa3jara-
ercs Ha H,O u CO,.
0) [eticmsus.: Koner ra300TBOHON TPYOKHU IMOMeEIIaeM B IPOOHPKY ¢
W3BECTKOBOW BOJIOM.
Habmoodenus: ObpasyeTcs Oenblii 0caoK, KOTOPBIH PACTBOPSAETCSI.
Ypasuenus peaxyuu: Ca(OH), + CO, = CaCO3Jf +H,0
Ca®" +20H + CO, = CaCO3{ +H,0
CaCO; + CO, + H,0 Ca(OH;),
CaCO; + CO, + H,0 = Ca®>" + 2HCO;
Bui6o0wi: [Tpu mpomyckaHUM YTIEKUCIIOTO Ta3a yepe3 U3BECTKOBYIO BO-
Iy o0pazyeTcs kKapOOHAT KaJbIUs, KOTOPBIH 3aTeM pacTBOPSIETCS, TIpe-
BpaIasch B TUIPOKapOOHAT.
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B) eticmeus. TIpomyckaeM yIIIEKHCIBIN Ta3 4epe3 JUCTULITHPOBAHHYIO
BOJy. 3aTeM 00ABIIIEM CHHHIA JTAKMYC.
Habnwodenus: Jlakmyc kpacHeer.
Vpasnenus peaxyuu: CO, + H,O = H,CO; <> H + HCO; ~
Buigoowi: T.x.cuHUIT TAKMYC KPaCHEET, CIEI0BATEILHO, IIPU PaCTBOpPE-
HUH B BOJIC 00pa3yeTcs KHCIOTa.
r) Heticmsusa: Hanmuaem B npoOupky pazoasienusiii NaOH, noGasis-
eM (eHoN(TaleHH U MPOITYCKaeM YTICKHUCIIBIH ras.
Habnwodenus: B pactBope menoun GpeHondraienH po3oBeeT, IpH mpo-
MyCKaHUH YTIICKUCIIOTO Ta3a — 00eCIIBeUnBaCTCS.
Ypasnenus peaxyuu: 2NaOH + CO, = Na,CO; + H,O
2Na"+20H + CO; = 2Na" + CO;* + H,0
20H +CO,=CO;* + H,0
Na,CO; + CO, + H,O = 2NaHCO;
2Na"+ CO;* + CO, + H,0 = 2Na* + 2HCO;
CO;* + CO, + H,0 = 2HCO;
Buigoowr: Unet peakuus mexny CO, u NaOH. D10 eme pa3 noarsep-
JKJIaeT KucioTHele cBoiictBa CO,.
2) Pacno3HaBaHne KapOOHATOB.
JHansl BemectBa: Na,SOy, ZnCl,, KCO3, Na,SiO3
a) Heticmsusa: Ko BceM BemecTBaM J00aBIsIEM COJISTHYIO KHCIIOTY.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BBIACIAETCS ras.
Ypaeuenus peaxyuu: K,CO; + 2HCI = 2KCI + H, + CO2T
2K'+COs* + 2H" + 2CI' = 2K+ CI" + H,0 + CO,T
CO;* +H" =H,0 + CO,T
Buisodwi: B nanHoi mpobupke — kapOOHAT KaJus, TO KaueCTBEHHAS
peakus Ha KapOOHAT-HOH.
0) Habniodenus: B npyroii mpobupke o0pas. mpo3padHbIil 0cajoK.
Ypaeuenus peaxyuu: Na,SiO; + 2HC1 =2NaCl + H2SiO3~L
2Na'+ Si0y* + 2H"+ CI'=2Na" + CI” + H,Si0d
SiOy* + 2H" =H,Si05d
Buvi6o0wi: B nanHoM TpoOUpKe — CHITUKAT HATPHS, T.K. IPOUCXOJUT 00-
pa3oBaHUE HEPACTBOPUMON KPEMHHEBOM KHUCIIOTHI.
B) [eticmeus: JIBa oCTaBIINXCS BEUIECTBA PACTBOPSIEM BOJIOH U 100aB-
JISIEM pacTBOP XJopuaa Oapusi.
Habnwodenus: B ogHol 13 ipoOupok oOpa3zoBaiics Oelblii 0CamIoK.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, :BaSO4¢ + 2NaCl
2Na"+S0,> + Ba’ + 2CI = BaSO,{ +2Na" + CI'
SO, + Ba™ = BaSO4
Bui6o0wi: D10 KauecTBEHHAs PeaKlus Ha CYIb(aT-UOH, 3HAYUT, B JIaH-
HOW POOUPKE HAXOTUTCSA CYNIb(AT HATPUSI.
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1) [eticmsus: B octaBmmiics p-p nodasinsieM p-p HuTpara cepedpa (I).

Habniodenus: ObpazoBaics Oenblii 0caoK.

Ypasnenus peaxyuu: ZnCl, + 2AgNO; = Zn(NO;), + 2AgCl~L
Zn"+2CI +2Ag" +2NO; = Zn" + 2NO; + 2AgCl
Ag'+ ClI = AgCl

Boi6ooul: Peakius sIBISIETCS] KAUECTBEHHOM Ha XJIOPUJI-HOH, CJI€0Ba-

TENbHO, B IAHHOW MPOOUPKE — XJIOPHU/T IIUHKA.

JlabopatopHslii onbiT XV cTp. 121

B3aumooeiicmeus memannoe c pacmeopamu coiei

1) O6pazyercs cepedpo.
2AgNO; + Cu = Cu(NO;), +Agy
2Ag" +2NO, + Cu’ = Cu*" + 2NO; + Ag™)
2Ag + Cu’ = Cu® + Ag

2) O6pasyercst Melib.
CuSO, + Fe = FeSO, + Cul
Cu*" +80,” + Fe’ = Fe’ + S0,> + Cu’{
Cu*" +Fe"=Fe™" + Cu™l

3) Hutpat cBUHIIA C MEIBIO HE B3aUMOJICHCTBYET, PEaKIIMN HET
BriBoa: Merauibl, HAXOIAIIMECS B PsIy HATIPSDKCHUI JIeBee, BHITEC-
HSIOT U3 PACTBOPOB COJICH METaJUI, CTOSIIUIT ITpaBee.

Jladoparopuslii onbiT XVIII cTp. 139

O3nakomieHnue ¢ 00pazyamu ailOMUHUA U €20 CRIA8AMU
AmomuHUs 00Jiee TUTACTUYHBIN U MEHEe TBEPbINA, UeM €ro CIUIaB.

IIpakTnueckas padora Ne 6 ctp. 139

PemieHue 3kcnepuMeHTATbHBIX 32124
A) Pazmnuwmts BemectBa: CaCl,, NaOH, K,CO;, BaCl,
1) Heiicmeus: Tobasnsem pactBop kucinoTel (HC1).
Habnwodenus: B ogHO# U3 IPOOUPOK BBIACISACTCS T'a3.
Ypasnenus peaxyuu: K,CO; + 2HCIl = 2KC1 + H,O+ COZT
K, +CO;* + 2H" + 2CI" = 2K™+ 2CI" + H,0+ CO,T
COy* +2H = CO,T+ H,0
Buigoowi: TlpoBeeHHas peakiys SBISACTCS KAYSCTBEHHON Ha KapOOHAT-
WOH, CIICIOBA-TEIHLHO B TAHHOM MPOOUPKE HAXOAUTCS KapOOHAT Kausl.
2) Heiicmeus: Jlob6aBiseM QeHONPTATICHH.

Habnwoodenus: B onHO# U3 MPOOUPOK P-p OKPACHIICS B PO3OBBIN IBET.
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Vpasnenus peaxyuu: NaOH — Na" + OH™
Bui6o0si: B nanHo poOupKe — THAPOKCH HATPHS, T.K. pO30BeeT Pe-
HOJIpTaJICHH B MIEIIOYHON cpejie.
3) Heticmesus: JlobaBisieM pacTBop Cysib(ara HaTpHs.
Habniodenus: B onHoM citydae oOpasyercst Oemblii 0caiok, a B IPYyrom
MPOUCXOJIUT TOJBKO IIOMYTHEHHE PacTBOPA.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + BaCl, = BaSO4~L + 2NaCl
2Na"+S0,> + Ba’ + 2CI" = BaSO,{ +2Na" + CI'
SO, + Ba’ = BaSO,
CaCl, +Na,SO, = 2NaCl + CaSO,
Ca" +2CI + Na™ + S0,> =2Na" + 2CI + CaSO,
Ba™ +S0,” = CaSO4
Buisoour: Cynbdar kaiapLust — MaJIOpacTBOPUMBIM, Cylb(ar 0apus sB-
JISICTCSL HEPACTBOPUMBIM COCAMHCHUEM, a 3HAUHT, TaM, IJI¢ TIOMYTHE-
HHUE PacTBOpa — XJOPH] KaIIbIIHS, a TJIe 00pa30BaJICs OBl 0CaJIOK,
Ob11 XJI0pU] OapHs.
B) Paznuunte Bemecta: CaCOj;, Ba(NOs),, Na,SO,
1) Heiicmeus: JIoGaBIisieM CONSHYIO KUCIIOTY.
Habmwoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BBIACIAETCS ra3.
Vpasnenus peaxyuu: CaCOs + 2 HCl = CaCl, + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" + 2CI" = Ca®" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H' = Ca’" + H,0 + CO,T
Bui6odsi: Dta peakus ABISETCS Ka4eCTBEHHOW HA KapOOHAT-HOH, TO-
STOMY B TaHHOW MPOOHPKE HAXOTUTCS KapOOHAT KaJIbIIHS.
2) Heticmeus: OcTaBumecs BelecTBa pazdasisieM BOAOK U 100aBIsieM
pacTBop cyibdaTa HATPHS.
Habmwoodenus: B ogHO# U3 mpoOUpok oOpa3oBacs Oeblii 0caaok.
Ypaeuenus peaxyuu: Na,SO4 + Ba(NO;), = BaSO4Jz + NaNO;
2Na' +S0,* + Ba*" + 2NO; =BaSO,J + 2Na" + NO;~
SO, + Ba™" = BaSO4d
Buisodwi: B manHo# mMpoOUpKe COAEepKUTCS HUTpPAT Oapusi, T.K. JaHHAS
peaKIus SBISETCS KaueCTBEHHOW Ha NOH Ba*".
3) Heticmsus: K octaBmmMcs pacTBopam J00aBiIsieM pacTBOp HUTpaTa
Gapusi.
Habniodenus: B onHOM M3 MpoOUPOK BhINaaeT Oeblii 0ca oK.
Ypasnenus peaxyuu: Na,SO, + Ba(NO3), = BaSO4~L + 2NaNO;
2Na* +S0,* + Ba®" + 2NO; =BaSO, + 2Na" + NO;~
SO, + Ba’" = BasO, {
Buigoovi: Peaknus sBiseTcs Ka4eCTBCHHOW Ha CYNb(})aT-uOH, TIOATOMY B
JTAHHOM MPOOUPKE HAXOAUTCS Cyab(ar HATPHSL.
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4) [leticmsus: K ocTaBuieMycsi pacTBopy n00aBisieM pacTBOp HUTpaTa
cepebpa (I).
Habnwodenus: ObpazoBaiics OeNblii 0caoK.
Vpasnenus peaxyuu: KC1 + AgNO; = KNO; + AgCI)
K"+ CI'+Ag"+NO; = AgCl+ K"+ NO;~
Ag +ClI = AgClL
Buigoowi: Peakius sBnsieTcs KaUECTBEHHOU Ha XJIOPUI-HUOH, ITO3TOMY B
JTAHHOW POOUPKE HAXOIUTCS XIJIOPH]] KU,
B) OcyiecTBUTh NpeBpalieHue:
CaCl, —» Ca(OH), —» CaCO; — Ca(HCO;), —» CaCO; — CaCl,
1) Heiicmeus: K KOHIIEHTpUPOBAaHHOMY PacTBOPY XJIOPUAA KalbILUsL
J00aBIIIeM KOHIICHTPUPOBAHHBII PacTBOP IICIOYH.
Ymo npoucxodum: CaCl, + 2NaOH = Ca(OH),4 + 2NaCl
Ca’" +2CI + 2Na'+ 20H = Ca(OH),J + 2Na“+ CI"
Ca’"+20H = Ca(OH),4
2) Heticmeusa: Yepe3 noayduBIIyrocs B3Bech mpomyckaem CO,.
Ymo npoucxodum: Ca(OH),+ CO,= CaCOs4 + 2H,0
CaCOj; + CO, +H,0 = Ca(HCO;3),
CaCO; + CO, +H,0 = Ca*" + 2HCO;~
3) Heticmeusa: HarpeBaem MOTYIUBIIAKACS PacTBOD.
Ymo npoucxodum: Ca(HCOs),= CaCO;{ +H,0 + CO,T
Ca>"+ 2HCO; = CaCO;+H,0 + CO,T
4) [leticmsus: J106aBiIsieM CONSIHYIO KHUCIIOTY.
Ymo npoucxodum: CaCOs + 2 HCI = CaCl, + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H" +2CI" = Ca*" + 2CI" + H,0 + CO,T
CaCO; +2 H' = Ca®" + H,0 + CO,T
I') OcymecTBUTH TIpEBpaIICHAE:
MgCO; - MgCl, - Mg(OH), - MgSO,
1) Heiicmeua: K MgCO; nobaBisieM COISIHYIO KUCIIOTY.
Ymo npoucxooum: MgCO; + 2 HCl = MgCl, + H,0 + co,T
MgCO; + 2 H™ + 2CI" = Mg*" + 2CI" + H,0 + CO,T
MgCOs + 2 H" = Mg + H,0 + CO,T
2) Heticmeus: JlobGasiseM pacTBOp IIEIOYH.
Ymo npoucxodum: MgCl, + 2NaOH = 2NaCl + Mg(OH),4
Mg** + 2CI" + 2Na* + 20H = 2Na" + 2CI" + Mg(OH),4
Mg* + 20H = Mg(OH),{
3) Heticmesus: JlobGasisieM pacTBOP CEPHOU KHCIIOTEHI.
Ymo npoucxodum: Mg(OH), + H,SO, = MgSO, + 2H,0
Mg(OH), + 2H" +S0,* = Mg* + SO, + 2H,0
Mg(OH), + 2H" = Mg** + 2H,0
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IIpakTnueckas padora Ne 7 crp. 144

Pemrenue 3xcnepuMeHTAIbHbBIX 32/124
Corcueanue dicenesa 8 KUCI0pooe u Xaope.
1. Kucnopox okuciser xene30, Mpu 3TOM MPOUCXOIUT 00pa3oBaHNe
JKene3Hon okanmHbl — cmemanHoro okcuaa Fe(Il) u Fe(III).
XJ0p ABNACTCS CHIBHBIM OKUCIHTENEM, II03TOMY OKHCIIET JKeNe30 10
OoJee BHICOKOW cTeneH OKUCIeHus (+3), mpu 3TOM 00pasyeTcs XJo-
pun xeneza(Ill).
2. Kucnopon u XJIop — OKHCIIUTEIH, KEIIE30 — BOCCTAHOBHUTEIb.
3. 3Fe + 20, - Fe;0, (Fe, 05 - Fe?0)
JKCJIC3HAsA OKaIMHa
020 +4e=20" - OKHCIL; Fe’— 2e = Fe*' — BOCCT.;
Fe” - 3e = Fe’" — Bocer.
2Fe”+3Cl," —2Fe”Cl,
(xnopup xeiesa 111)
CL, + 2e = 2C1 — okmen.; Fe’ — 3e = Fe** — Bocer.
Bzaumooeiicmsue dceneza c KOHYeHMpUPOBAHHBLIMU KUCTOMAMU
1. A30THas ¥ KOHIIEHTPUPOBAHHAS CEPHASI KUCIIOTHI OTHOCSTCS K KH-
CIIOTaM-OKHCIIUTENSAM, T.€. OHU IPOSBIISAIOT CHIIbHBIE OKUCIATEIBHBIC
CBOWCTBA 32 CYET KUCIOTHOTO OCTAaTKAa.
Briaensromuiics mpyu BOCCTAHOBJICHHH a30THOM KUCIIOTHI OKCH]T a30Ta
(IT) nerko okucmsieTcst KUCIOPOAOM Bo3ayxa A0 okcuaa azota (IV).
2. 2Fe + H,S04 = Fey(S0y); + 3S0,T + 6H,0
Fe’ — 2e = Fe** — Bocer.; S** + 2e = $*" — okuca.
2Fe’ - 38" — 2Fe’" + 38*
Fe + 4HNO; —>Fe(NO;); + NOT + 2H,0
Fe’ — 3e = Fe' — Bocer.; S°* + 3e = $*" — okucn.
2NO + O, = 2NO,
IIpumeuanue: ¢ KOHLIEHTPUPOBAHHON a30THON KUCIOTON U KOHLIEHTPH-
POBaHHOW CEpHOM Ha XOJIOy KeJIe30 He pearupyeT (MacCHBUPYETCs).
Tonyuenue eudpoxcuoa sicenesa (Il) u 83aumooeticmsus e2o
¢ Kuciomamu
a) Heticmsus: K CBeXeNpUTOTOBICHHOMY PacTBOPY Cynb(aTa xene3a
(IT) noGasysieM pacTBOP TUAPOKCHIA HATPHS.
Habmoodenus: O6paszyeTcst 0caiok 3eJIEHOBATOTO IBETA.
Ypasnenus peaxyuu: FeSO, + 2NaOH = Fe(OH)Z»L + 2Na,SO,
Fe’" + SO~ + 2Na” + OH™ = Fe(OH),{ + 2Na" + SO,*
Fe’" + OH = Fe(OH),4
Buisodwi: I'mnpoxcunst xenesa (I1) u (L) MOKHO MOTYIUTH B Pe3yilb-
TaTe peakuyu oOMeHa MEeXy pacTBOPUMBIMU colisimu kene3a (I11) u
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(III) pacTBOpPOM MIENOYH, T.K. B 3TOM CIIydae MPOUCXOIUT CBSI3bIBAHUE
noroB: Fe* u OH; Fe’" u OH".
0) Heticmesus: K ocanky nobaBisieM pacTBOp COJITHOM KUCIIOTHI.
Habnwodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
Ypaenenus peaxyuu: Fe(OH), + 2HCI = FeCl, + 2H,0
Fe(OH), + 2H" + 2CI" = Fe*" + 2CI" + H,0
Fe(OH), + 2H" = Fe*" + 2H,0

Buisoodwi: T.x. Fe(OH), umeeT 0OCHOBHOH XapakTep, IOITOMY OH pearu-
pPYeT ¢ KUCIOTaMHU.

Tonyuenue coneii cuopoxcuoa sxcenesza (I11) u 63aumodeticmeus ez2o

€ KUcnomamu ¢ 06pazoeanuem coomeemcmeayiomux coneu
a) [eiicmsus: K p-py xnopuna xenesa (I1I) qob6asmisiem p-p mienoyu.
Habmwooenusa: Brmanaet ocagok Oyporo mBeTa.
Vpasnenus peaxyuu.: FeCly + 3NaOH = 3NaCl + Fe(OH)34
Fe*" + 3CI + 3Na" + 30H =3Na' + 3CI + Fe(OH);
Fe** + 30H = Fe(OH):d
Buisoowi: oust Fe*™ i Fe® MOXHO onpeieuTh ¢ IOMOLIBIO PeaKiiiu
MEX]Y X COJIIMH H IIET0YbI0, T.K. B 3TOM ClIy4ae 00pa3yroTcs oca-
ku: Fe (OH), — 3enensrii; Fe(OH)3 — Oypsiid.
0) [eticmsus: K ocanky nobaBisieM CEpHYIO KUCIIOTY.
Habnwoodenus: Ocanok pacTBopsieTcs.
Ypaenenus peaxyuu: 2Fe(OH); +3H,SO, = Fe,(S0,); + 6H,O
2Fe(OH); + 6H  + 3S0,% = 2Fe*" + 35S0, + 6H,0
2Fe(OH); + 6H = 2Fe* + 6H,0
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Pemenne 3xcriepuMeHTaNbHBIX 3224

1) Paznuuuts BemiectBa: a) MgCly; 6) NaOH; B) Na,COs; r) NaNO;
a) Heticmsus: Ko BceM BerecTBaM J100aBIIsieM p-p COJISTHOM KUCIIOTHI.
Habniodenus: B onHoii 13 MpoOUPOK BhIIEISIETCS T'a3.

Ypasnenus peaxyuu.: Na,CO; + 2HCI = 2NaCl + H,O + COZT
Buisodu: B nannoit npobupke conepxurcst KapOoHAT HaTpus, T.K. IPO-
TeKaeT Ka4YeCTBEHHAsl Peakiys Ha KapOOHAT-HOH.

0) [eticmsus.: OctaBIIrecs: BELIECTBAa pacTBOPSIEM B BOJE H K I10JTY-
YEHHBIM pacTBoOpam J006aBisieM (eHonTaaent.

Habmoodenus: B ogHOM U3 MpoOUPOK pacTBOP PO30BEET.

Vpasnenus peaxyuu: NaOH — Na* + OH™

Buisodwi: PactBop eHondranenna po3oseeT B MEIOYHOHN cpeae (1o
nevictBusiM noHoB OH™ ), mo3TOMy B JaHHOH MPOOUpPKE HAXOIUTCS
THIPOKCUA HATPUSL.
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B) Heticmeus: K ocraBminMcst pactBopam 100aBiisieM pacTBOp HUTpaTa
cepebpa (I).

Habnwodenus: B ogHOl 13 ipoOupok oOpa3zoBaiics Oelblil 0CamIoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgCl, + 2 AgNO; = Mg(NOs), + 2AgCl~L
Bvisodul: Dta peakuyst KaueCTBEHHAs! HA XJIOPH-UOH, 3HAUUT , B JaH-
HOH NMpOoOUpKe HAXOIUTCS XJIOPHJ MarHHs.

r) Heticmsua: K ocraBumeMycst pacTBopy 100aBisieM KOHIEHTPHPO-
BaHHYIO CEPHYIO KHCJIOTY U Kycouek Meau. Harpesaem.
Habniodenus: Beinensiercs ra3 Oyporo nBeTa, Meib pacTBOpsETCs, a
pacTBOp CTAHOBUTCS TOJIyOOTO IBETA.

Ypasnenus peaxyuu: NaNO; + H,SO, = NaHSO, + HNO;

4HNO; + Cu —~ 5 Cu(NO3), + 2NO,T + 2H,0
Buigoowi: Peakuus sBnsieTCs KAYECTBCHHOW HA HUTPAT-UOH, CJICIOBA-
TEJBHO, B IAHHOU MPOOUPKE HAXOAUTCS HUTPAT HATPHSL.
2) Pazmmuuts BemecTBa: a) CaCOs; 6) Ba(NOj),; B) Na,SOy; 1)Na,S
a) [eiicmsus: Ko BceM BemecTBaM 100aBIsEM P-p COJISTHON KUCIIOTHI.
Habniodenus: B onHol 13 mpoOUpoK BeIeseTcs ra3 6e3 3anaxa, a B
JIPYTOii — C HETIPUATHBIM 3aIIaXOM.
Ypasnenus peaxyuu: CaCO3 + 2HC1 = CaCl, + H,O + COZT
Na,S+2HCI = 2NaCl + H,S T
Buisoodur: B npobupke, B KOTOPOIt BeIAEIsUICS Ta3 0e3 3amaxa, conep-
xkurcs CaCO3, T.K. 3TO KAYSCTBEHHAS PEAKIIUs Ha KapOOHAT-HOH.
Tawm, rie BIACISUICS ra3 ¢ HenpusaTHBIM 3anaxoM (H,S), conepxutcs
cynbGuI HaTPHSL.
0) Heticmesus: Tlocne pacTBOPEHHUST OCTABIIUXCS BENIECTB B BOJIE JI0-
OaBisieM pacTBOp CyibdaTa HATPHS.
Habmwoodenus: B oqHO# U3 mpoOUpok oOpazoBacs Oeblii 0caaok.
Ypasnenus peaxyuu: Ba(NOj3), + Na,SO, = BaSO4~L + 2NaNO;
Buisodwi: KauecTBeHHas peakius Ha HOH Oapuisi, 3HAYUT, B JaHHOK
poOHupKe - HUTpaT Oapusl.
B) eticmeus: K octaBmemycs p-py H00aBIsieM p-p Xjopuaa 6apusi.
Habmoodenus: Obpazoacs Oenbiit ocajok.
Ypasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = 2NaCl +BaSO4¢
Bui6o0dwi: D10 KauecTBEHHAsI peakiys Ha Cyb(ar-uoH, CIICA0BATEIBHO,
B JIaHHOW MPOOUpKe — cynbdaT HaTpHs.

3) [okasats, 9TO BEIJAHHOE BEIIECTBO — Cyab(at amoMuHuI Aly(SOy);
a) [leiicmsus: K BeIJaHHOMY B-BY 00aBJIsieM pacTBOP XJopuaa Gapwus.
Habnrodenus: Brinan Oelblii 0caiok.

Ypasnenus peaxyuu: Al,(SOy4); + 3BaCl, = 3BaSO4¢ + 2AICI;
Bui6o0wi: D10 KauecTBEHHAs PeaKlys Ha CYIb(aT-HoH.
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0) Heticmsusa: K HeOONMBIIOMY KOJIMYECTBY pacTBOpPA MISIIOUN J00ABIIS-
€M PacTBOP BBIIAHHOTO BEIECTBA.

Habnrwodenus: ObpazoBaiics OCIblii CTYICHUCTHINA 0CAIOK.

Ypasnenus peaxyuu: Al,(SO4); + 6NaOH = 2A1(OH3)~L + 2Na,SO,
Buisoodul: B pesynbraTe nponcxoaur oopa3oBaHne HEPaCTBOPHUMOTO
ocrosanns Al(OH); 3a cuer cBsspiBanmst nouoB A1° u OH™. 3uauwur, B
HCCIIEyEMOM BEIECTBE COJCPIKUTCSI MOH alTFOMHHHUS.

B) Heticmeus: JIoGaBinsieM U30BITOK ILEIOYH.

Habniodenus: B n30bITKE 11€7109M OCAZIOK PACTBOPSIETCSL.

Ypasnenus peaxyuu: A1(OH); + NaOH — NaAlO, + 2H,0

Buisodwi: T'unpoxcun obmamaeT aMpoTEepHBIMU CBOWCTBaMU: 00pa3yer-
€Sl MaTAAJUTFOMHUHAT HATPHs. DTO eIIe pa3 JOKa3bIBACT, YTO BEIIAHHOE
BEIIIECTBO COJCPKUT MOH aTFOMHHUS.

4) Pazmuuuts pactBopsl: NaCl, BaCl, AI1C13

a) [leiicmsus: Ko BceM pactBopam no0aBisieM p-p cyiabharta HATPHSL.
Habmoodenus: B onHO# U3 MpoOUPOK BHITIAAAET OCIBIH 0CAIOK.
Vpasnenus peaxyuu: BaCl, + Na,SO, = Ba,SO4) + 2NaCl

Bui6o0si: B nanHoi TpoOUpKe COAEepKUTCS XIOpu Oapusi, T.K. 3Ta pe-
aKITUS - KaYeCTBEHHAs HAa HOHBI Oapusl.

0) Heticmsusa: K 1ByM 0CTaBIIUMCS pacTBOpaM J00aBIsieM HEMHOTO
pacTBopa IIeI0YH.

Habniodenus: B onHoii u3 mpodupok o0pazosascs Oesblii CTYASHUCTBIH
0CaJIoK.

Vpasnenus peaxyuu: A1C13 + 3NaOH = A1(OH); 4 + 3NaCl
Buigoowi: B nanHO# poOUpKe — XJIOPU/T ATFOMUHHUS.

B) [leticmeusi: HeckoNIbKO Kamellb OCTaBILIETOCsS PacTBOPa BHOCUM B
IUIaMsl CIIUPTOBKU HA HUXPOMOBOM MPOBOJIOKE.

Habnwoodenus: TInams okpaiimBaeTcs B )KEITHIHA I[BET.

Buisodwi: B nanHoii mpoOUpKe — XJIOPUI HATPHS, T.K. B )KEJITHIH IIBET
TUTaMs OKPAITUBAIOT HOHBI HATPHSL.

5) Hoxka3ath, 4to kpucTamisl FeSO, 4acTHUHO OKHCIUINCH U COAEPIKAT
npumecy noHoB Fe'”

Jleticmaus: PacTBOpsieM KpUCTAIUTHI B BoJie U 1oOaBisieM p-p NaOH.
Habmwoodenus: ObpasyeTcs 3eleHbIi U OYphIi OCaaKH.

Ypaeuenus peaxyuu: FeSO, + 2NaOH = Fe(OH)Z»L + Na,SO,

3eJIEHBIH

Fe(SO.); + 6NaOH = 2Fe(OH); 4 + 3Na,S0,

OypbIit

Buisodwi: Bypriit ocagok — HepacTBopuMoe ocHoBaHue Fe(OH);;
Fe(OH), umeer 3enenblit nBet. 3HauuT, B ncxoqHoM FeSO,4 conepika-
nMCh OKHCTHBIIHECs HOHBI Fe®*.
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6) B nByx ckisHKax qaHa BoAa. B oiHOM M3 HUX BOAA COJAEPIKUT
MgSO,, a B apyroii — Ca(HCOs),. Ilponenats onbIThL, TP MOMOLIN
KOTOPBIX MOYKHO YCTPAHHUTh MOCTOSHHYIO U BPEMEHHYIO JKECTKOCTD.
a) [eticmsus: B Bony, conepxarryro MgSQO,, nobasnsiem p-p Na,COs.
Habnwodenus: Obpasyercs Oenblil 0cajoK.
Ypasnenus peaxyuu: MgSO,4 + Na,CO3; = Na,SO, + MgCO3~L
Mg*" + COy* = MgCO54
Buisoowi: Moust Mg”" 06ycIaBInBaioT OCTOSHHYIO KECTKOCTD BOJBI.
Ta-kyr0 BOJy MOXKHO YMSITYHTh, JOOABHB PacTBOP KapOOHATA HATPUS,
T.K. IPH 5TOM [POUCXOJIUT CBSI3bIBAHHE HOHOB Mg”'.
0) Heticmsusa: B Bony, congepxamyio Ca(HCO3),, mobaBnsieM: pacTBop
Na,COs3, n3BeCTKOBOE MOJIOKO, T.€. HachIeHHbIH pacTBop Ca(OH),;
KHTISITHM €e€.
Habnwoodenus: Obpasyetcs OeIblii 0caIoK.
Ypasuenus peaxyuu: Ca(HCO3), + Na,CO; = 2CaCO3Jf + 2NaHCO;
Ca(HCO3), + Ca(OH), = 2CaCO5{ +2H,0
Ca*" + 2HCO3™ + Ca(OH), = 2CaCO;4 +2H,0

Ca(HCO3), —~—5 CaCO; 4 + H,0 + CO,T
Buigoow: Tpucyrcteue Ca(HCO3), 00yciaBirBaeT BpEMEHHYIO KECT-
KOCTB BOJIbL. DTY BOJY MOXHO YMSTYHUTh TOOABICHUEM U3BECTKOBOTO
MOJIOKA, COJIBI WJTH KHUIITYEHUEM, T.K. BCE 3TH MPOIECCHI COMPOBOXK/Ia-
10Tcs oopasoBannem CaCOs.

7) OCyIecTBUTh PEBPALICHHUS:

a) Fe —» FeCl, —» Fe(OH), — Fe(OH); — Fe(NOs);

1. Heucmesus: K mopouky xemne3a 100aBIsIEM CONSHYIO KUCIIOTY.
Ypasnenus peaxyuu: Fe + 2HC1 = FeCl,+ HZT

2. Heucmesus: Tlocne npekpalieHus BBIICICHUS ra3a 100aBiseM pac-
TBOP IIEIOYH.

Vpasnenus peaxyuu.: FeCl,+ 2NaOH = Fe(OH),4 + 2NaCl

3. Heticmsus: K ocanky nobaBiisieM HEMHOTO p-pa NEPEKHCH BOIOPOA.
Vpasnenus peaxyuu: 2Fe(OH), + H,O — 2Fe(OH):{

4. Heticmsua: K ocanky no6aBiseM pacTBOp a30THOM KHUCIIOTHI
Ypaenenus peaxyuu: Fe(OH); + 3HNO; = Fe(NOs); + 3H,0

0) Al > Al(SO,); = Al(OH); — NaAlO,

1. eucmesus: K Heckonpkum rpanyiam Al nobasisiem p-p H,SO,.
Ypasnenus peaxyuu: 2A1 + 3H,SO4 = Al(SOy4); + 3H2T

2. Heucmeus: Tlocne BhIeICHUS Ta3a J00aBIsieM IIEI0Yb (TI0 KaIlisiM).
Ypasnenus peaxyuu: Al,(SO4);+ 6NaOH = 2A1(OH); I+ 3Na,SO,

3. Heucmesus: K ocanky nobapinsieM U30BITOK IICTOYH.

Ypasnenus peaxyuu: A1(OH); + NaOH = NaAlO, + 2H,0
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JlabopaTopublii onbiT XIX cTp. 179

Dmunen, e2o nonyuenue u ceolicmea
1. OtuneH.
2. OGecnBeunBanne OpOMHOW BOJIBI; OOECIBEYMBAHHE pacTBOpa

KMnOy; ropeHue ra3a Ha BO3IyXe.
H2504K0HL[.

3. a)GHs0 H,C = CH,T + H,0
6) H,C = CH, + Br, —» BrH,C — CH,Br
KMnO
B) H,C=CH, + O 4 }|12C—C|H2
OH OH

STHJICHITIUKOJIb

r) C,H, + 30, —=2 3 2C0, + 2H,0
4. Tlnams TOpsAIIETO 3TUJICHA ApYe, YEeM IUIaMsA METaHa, T.K. B IIPO-
HCHTHOM OTHOLICHHWHU 3THUJICH COACPIKUT yIrjaepoaa 6OJ'II>IHG, YEM MCTaAH.
5. 9TI/IHeH — XUMHUYECKHA NOCTATOYHO AKTUBHOC BCUICCTBO, KOTOPOEC
MOJXET BCTYIaTb B pa3HbIE€ pPEaKUHWH, HAIPPUMEDP IPUCOEINHEHUS,
OKHCJICHUA U JIP.

JlaGopaTopublii onbIT XX cTp. 180

Auyemunen, ezo noyyenue u c6oiicmea

1. Auernnen obGecuBeyrBaeT OPOMHYIO BOJY M II€pMaHraHaT KaJus
MOTOMY, YTO SIBJISICTCS. HENPEICJILHBIM YIIIEBOI0POIOM.

2. TloroMy, Y4TO alETHJCH COJACPKUT B HPOLEHTHOM OTHOIICHUU
odeHb Oosboe komudectBo C. B pe3ynbTare HEMOJIHOTO CropaHus 00-
pasyercs 00JIBIIOe KOJIMIECTBO YACTHUIL CKU (KOTIOTH ).

3. Ecnu B aneTUIIeHOBOE IUIaMsl BAYBaTh BO3/yX, MPOUCXOAUT MOJ-
HOE cropaHue aneTuieHa 0e3 o0pa3oBaHHs TBEPIBIX YACTHUI KOIOTH.
ITnamst cTaHOBUTCSI OECLBETHBIM.

4. a)HC=CH + 2Br, —» Br,HC — CHBr;,

TeTpabpoMaITaH
H,0+0,p—pKMnO 4
6) HC=CH > -Q
H— O—H
HETIONHOE CropaHine I[aBeNeBas KHCIOTa

B) 2HC = CH + 30, — 2CO, + 2C + 2H,0

TIOJIHOC CrOpaHue

r) 2HC = CH + 50, - 4CO, + 2H,0
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